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1. PACKAGE CONTENTS

The handlebar must be fitted to the assembled electric scooter using the special screws

provided. The screws must be inserted first without tools, then tightened using the tool
provided.
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2. PRODUCT OVERVIEW

Control panel and power button

Front light

Rod

Latching point

Quick release lever

— Locking mechanism Rear mudguard /
brake

Brake light
Battery

Drive wheel

LED/RGB ambient light

Charging port "
(opposite side) Kickstand
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CONTROL INFORMATION / CONTROL PANEL
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1. Speedometer: displays the current speed of the electric scooter.

2. Modes: there are three driving modes available. "S Black" indicates Energy Saving mode
(maximum speed 6 km/h, ideal for beginners), "S White" indicates Standard mode (maximum
speed 15 km/h), and "S Red" indicates Sports mode (maximum speed 25 km/h, powerful, only
recommended for experienced riders).

3. Bluetooth: the icon indicates that the scooter is connected with the mobile device.
4. Error: the spanner-shaped icon indicates that the scooter has detected an error.

5. Battery level: the battery level is indicated by five bars, each representing approximately
20% of the battery.

6. Power button: press the button to turn the electric scooter on; to turn it off, press and hold
the button for three seconds. After switching on, press the button twice consecutively to turn the
headlights on/off and press once to switch from one mode to another.
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3. ASSEMBLY AND CONFIGURATION

Release the rod by Fix it as shown in
applxlnq pressure the picture
to the mudguard

Put the handlebar
rod upright

After assembly, press the power button to check that the electric scooter is working properly.




ift the
rubber cap

Insert the power
supply into the
charging port

5. APP CONFIGURATION

What can you do with the AL E-MOBILITY APP?
» Start a self-diagnosis

+ Set the driving modes

- Set the speed unit of measurement (km/mph)
* Set the start mode

* Set the Cruise Control function

+ Set the LED ambient light colour (RGB)

+ View the partial and total kilometres travelled
* View the remaining battery level

« Display cruising speed

+ Display speed modes

« Display the temperature of the driving wheel
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When charging is
complete, replace
the rubber cap




Access the preferred app store to download and install the AL E-MOBILITY APP

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Download the app on the smartphone;
2. Turn on the e-scooter and activate the Bluetooth function on the smartphone;

3. Start the app and log in*, connect your smartphone to the electric scooter via Bluetooth
within 1-2 metres;

*If this is your first time using this app, fill in the "e-mail" field to reqgister and authenticate
by using the verification code.

The app's interface appears as follows:

— MOBILITY

Eacriviti caa Gosqls

Lssrinind con dgals
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The app's interface with associated electric scooter appears as follows:

Associated electric
scooter

Main interface

Electric scooter battery
percentage

Speed in real time

Riding modes

Usage time

Map

Settings
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Distance travelled (OD0)

Route distance (TRIP)

Route record

Enable / Disable application



The app's interface with associated electric scooter appears as follows:

User profile ————

App language ———

Name of the
electric scooter ———

Speed units ———

ON/OFF Cruise Control ———

ON/OFF Modalita
Zero Start

dul metors b ——— ON/OFF motor lock

Fodalith Juce fises Choice of static
g ’ . side lights' colour

Choice of color effects
of the side lights

modalich luce RGO

— Information

— Support request

— User profile logout

Information on "Cruise Control™:

Activate the "Cruise Control" function in the app, keep the electric scooter at a constant
speed (> 8 km/h) and hold down the accelerator lever (right) for five seconds. An acoustic
signal will indica- te that "Cruise Control" is active, meaning it will not be necessary to keep
the accelerator lever (right) held down. Press the accelerator lever or brake lever again to
deactivate the function.

Information on the "Zero Start" mode:

The Zero Start mode, if activated, allows you to start the electric scooter by operating the
accele- rator without having to push off with the feet.



6. HOW TO RIDE THE ELECTRIC SCOOTER

ollow the safety instructions before riding the
electric scooter.

‘ Use approved equipment such as helmets
and knee pads.

4‘ Do not use the electric scooter in the rain.
O

The electric scooter cannot be used by more
than one person at a time.

Children under the age of 16 and pregnant
women should not use this electric scooter.




m /;\\ Minimum weight allowed on the electric sco-

>20 <100 oter: 20 kg.
K Maximum weight allowed on the electric sco-
g Kg oter: 100 kag.

Do not ride the electric scooter if you have
been drinking alcohol and/or taking medicines.

Do not use your phone or listen to music whi-
le riding the electric scooter.

Pay particular attention if you are riding whe-
re there are road bumps, sand, puddles, frost,
snow or steps, or in dark places and at night
or in wet conditions.




Do not use the electric scooter in dangerous
areas, in the presence of flammable and/or
explosive substances, liquids and/or dirt.

This electric scooter is not designed to be
ridden on roads and motorways.

' : ‘ To find out where the electric scooter can be
ridden, consult the legislative decree in force
in the country concerned.

Do not place heavy objects on the handlebar.

Avoid going up or down steps with the electric
scooter.




Always ride with both hands on the handlebar.

Do not ride on the electric scooter standing
on just one foot.

Do not press the accelerator when walking
with the electric scooter.

Do not ride the e-scooter in puddles or on wet
surfaces.
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Pay attention to your head when passing under
canopies, doors and the like.

When riding at the highest permitted speed,
do not turn the handlebar abruptly.

Start braking sufficiently far away to avoid
obstacles, bends and areas with uneven sur-
fa- ces. Remember to release the accelerator
before braking.

Do not travel at the highest speed allowed,
on obstacles such as steps, borders or bumps.



Do not hit obstacles with the wheels.

Do not touch the motor immediately after ri-
ding, it could be extremely hot.

— Maintain @ minimum safety distance of 5 m

5m -_ .
(—) from other vehicles.




For your own safety, wear a helmet and knee pads to protect yourself from any falls and
injuries.
The rider assumes all risks for not wearing a helmet or other protective gear.

« When you use it for the first time, charge the e-scooter to 100%. Check the battery
indicator; if the battery is low, recharge it before use. The e-scooter is a
device that requires periodic recharging in order to function.

* Place the electric scooter on a flat surface.

» Put your hands on the handlebar. Step onto the footboard with one foot and use
the other to give yourself a gentle push off.

For safety reasons, the electric scooter is initially set up to avoid a standing start.

* When the electric scooter begins to move, place both feet on the footboard and press
the accelerator. Note: the accelerator is activated once the forward speed exceeds 3 km/h.

« To ride the electric scooter, tilt your body in the direction of travel when turning and
slowly turn the handlebar.

« To stop the electric scooter, release the accelerator, press the electronic brake on the
left hand side of the handlebar and if necessary press the rear mudguard with your foot.

 Before getting off, bring the electric scooter to a complete stop. Trying to get off the
electric scooter while it is in motion can cause injury.

» When changing mode, single click the power button to change the speed mode.

* When driving at night or in dark places, double click the power button to turn on the
lights, and wear a reflective vest.



7. BRAKES

The electric brake lever is located on the left-hand side of the handlebar. The electric
scooter is also equipped with a foot brake on the rear mudguard. When driving on a
slippery road and/or while turning, it is recommended to use the brake with caution,
otherwise you may lose control of the electric scooter and fall off. As with other
vehicles, higher speeds require longer braking distances. Sudden braking on low-grip
surfaces could cause an accident.

Be careful and always keep the necessary safety distance from other people and/or
vehicles while riding.

8. RANGE

Maximum range depends on several variables:

Terrain: the range is greater when riding on a smooth surface than when driving on
bumpy roads and slopes.

User weight: the heavier the user, the shorter the range.

Temperature: riding the electric scooter in a very cold or very hot environment af-
fects and reduces the range.

Speed and riding style: riding smoothly and at a constant speed extends the range.
Acceleration and manoeuvring significantly reduce the range. A lower speed extends
the range.

Maintenance: timely recharging and correct maintenance increase the range.

9. STORAGE AND CLEANING

Charge the scooter 50% - 60% before storing it out of season or for extended pe-
riods. Recharge it to 50% - 60% every 30 days. If not used daily, it is advisable to
store the electric scooter at 15-25°C. Do not expose the electric scooter to low (below
0°C) or high (over 45°C) temperatures. Avoid leaving it out of doors, as it is not wa-
ter-resistant.

When the scooter gets dirty, clean it with a damp cloth. Before cleaning it, make sure
the electric scooter is turned off and cover the charging port to prevent damage to
the electronic components. Do not use alcohol, petrol, kerosene or other corrosive
and volatile chemical solvents. This can damage both the appearance and the internal
structure of the electric scooter. Do not use pressurised water jets or running water
for cleaning. The electric scooter is not waterproof.

Do not expose it to rain or water, or immerse it in water to wash it.




10. SAFETY INSTRUCTIONS

« This electric scooter is a motor vehicle. Mastering riding it requires practice.

 This product is an electric scooter for adults. Use is limited to just one person at a time.

Do not carry other people at the same time. Children under 18 should use it only under
adult supervision. Riding is not permitted for children under 16.

» When riding the electric scooter, wear a safety helmet and other protective equipment.

» Do not ride the electric scooter in unsafe places or in breach of the regulations of the

respective government.

» Do not make dangerous movements or ride with one hand; keep your feet on the

footboard. Do not turn off the power while the electric scooter is running.

- Before riding, check if fasteners are loose and/or any components are damaged. In this

case, it is advisable not to use the product. If this electric scooter emits abnormal
sounds or alarms, stop riding immediately and contact your local service centre.

» Do not attempt to climb steps with a gap greater than 3 cm, as this could cause

the electric scooter to overturn, resulting in injury to the rider or damage to the vehicle.
Avoid steps under 3 centimetres as much as possible.

+ In the event of rough or bumpy road conditions, slow down or get off. Do not ride the

electric scooter on slippery surfaces, such as in the presence of oil or ice.

» Do not use this product in an environment with a temperature below 0°C.

Do not immerse the product deeper than 3 cm to avoid damage to the electrical
part of the vehicle.

Avoid driving in bad weather, such as rain, snow, strong winds, etc., so as not
to cause damage from environmental factors.

Only MT Distribution approved parts and accessories may be used. Do not modify the
electric scooter. Modifying your electric scooter can affect its operation, causing
serious injury and/or damage and compromising your warranty.

Contact the service centre at www.alemobility.com if you need any spare parts.



11. BATTERY (WARNINGS)

Make sure the electric scooter, charger and charging port are dry.

When the electric scooter is fully charged, the LED light on the charger changes from
red (charging) to green (charging completed).

Use only the original charger. Other chargers may damage your device and pose other
poten- tial risks.

The electric scooter should not be charged for extended periods. Overcharging redu-
ces battery life and may cause other potential risks.

Charge the electric scooter in a dry environment away from flammable materials (e.qg.

materials that could burst into flames), preferably at an internal temperature of 15-
25°C, but never below 0°C or above +45°C.

Do not charge in direct sunlight or near a fire.

Do not charge the electric scooter immediately after use. Let the electric scooter cool
down for one hour before charging.

Never leave the electric scooter unattended while charging. Thermal risk: never con-
nect the charging socket with metal objects.

Read the charging and storage sections above to ensure you maintain and handle the
battery properly. Keep the electric scooter away from open flames or other heat sour-
ces to prevent the battery from overheating. Do not leave the electric scooter expo-
sed to freezing temperatu- res. Both excessive heat and cold can drain the battery.

Avoid completely discharging the battery.

It is best to recharge the battery while there is still some charge left. This prolongs
the life of the battery. When the charge is too low, it is not possible to drive normally.
This may lead to the rider losing control or falling off.

Make sure the battery is charged at regular intervals, even if you do not use the
electric scooter for an extended period. This prevents damage to the battery caused
by low voltage over an extended period.

Battery precautions:

The battery is made up of lithium-ion cells and chemical elements that are hazardous
to health and the environment. Do not ride the electric scooter if it is emitting odours,
substances or excessive heat. Do not dispose of the electric scooter or battery with
household waste. The end user is responsible for disposing of electrical and electro-
nic equipment and batteries in compliance with all applicable regulations in the coun-
try concerned..



What to avoid:

» Opening, dismantling, hitting, throwing or piercing the battery or attaching objects to it.
» Touching any substances leaking from the battery, as it contains hazardous substances.
« Letting children or pets touch the battery.

» Over-charging, over-discharging or short-circuiting the battery.

» Immersing or exposing the battery to water or other liquid.

« Exposing the battery to excessive heat or cold.

» Exposing the battery to an environment containing explosive gases or flames.

+ Leaving the battery in rain or direct sunlight or in a hot car in direct sunlight.

» Reassembling or refitting the battery.

« Carrying or storing the battery together with metal objects such as hairpins, necklaces, etc.
+ Riding the electric scooter while charging.

+ Using any charger other than the original.

12. RESPONSIBILITIES

The rider is obliged to use the electric scooter with the utmost diligence and in full
compliance with current legislation regarding the use, operation and riding of the
electric scooter which, merely by way of example, is set out in Italian Legislative De-
cree no. 285/1992 ("Highway Code").

The rider is also obliged to keep the electric scooter clean and in a perfect state of
efficiency and maintenance, to diligently carry out the safety checks under their re-
sponsibility, as descri- bed in the warnings and recommendations section, and to keep
all the documentation regar- ding the maintenance of the electric scooter.

The rider must carefully evaluate atmospheric conditions that could make it dange-
rous to use the electric scooter. To this end, we recommend moderating your speed
and maintaining an adequate braking distance if you are in adverse weather condi-
tions and/or in the case of heavy traffic.

The electric scooter can only be ridden by riders at least 16 years old. Children under
18 are required to wear a suitable protective helmet. For children under the age of 18,
it is advisable to use the electric scooter under adult supervision.

In the event of product malfunction for reasons not attributable to incorrect rider
behaviour, please contact the support centre on the website www.alemobility.com



13. FOLDING, TRANSPORT AND OPENING

The electric scooter must be turned off before being folded up.

Folding

Press the button
located on the lever

Align the latch on
the mudguard with
the attachment
point and connect

Release the rod
by pulling the
lever outwards

Transport

Hold the handlebar rod with one hand or both hands.
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Opening

Release the rod by Close the quick
applxlnq pressure release lever
to the mudguard
Put the handlebar
rod upright

14. DAILY MAINTENANCE AND CARE

Cleaning and storage:

If there are stains on the body of the electric scooter, wipe them off with a damp
cloth. If stains persist, put toothpaste on them, brush with a toothbrush, then wipe
with a damp cloth. If there are scratches on the plastic components, use sandpaper
or other abrasive material to remove them. Notes: do not clean the electric scooter
with alcohol, petrol, kerosene or other corrosive and volatile chemical solvents, to
avoid serious damage. Do not wash the electric scooter with high-pressure water jets.

When cleaning, make sure the electric scooter is turned off, the charging cable di-
sconnected and the rubber cap closed, as a water leak could cause an electric shock
or other serious problems. When the electric scooter is not in use, store it indoors in
a cool, dry place. Do not store it outdoors for an extended period of time. Excessive
sunlight, overheating and excessive cold accelerate tyre ageing and compromise the
life of both the electric scooter and the battery.
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Battery maintenance:
1. Do not use batteries of other models or brands, as they may pose a safety risk.

2. Do not disassemble, crush or puncture the product. Do not touch the battery con-
tacts. Do not dismantle or puncture the outer casing. Avoid letting the product come
into contact with water and fire and do not expose it to temperatures above 45°C
(including heat sources such as stoves, heaters, and so on). Avoid contact between
metal objects and battery terminals to prevent short circuits, physical harm or death.

3. Water seeping into the battery can cause damage to internal circuits and risk of fire
or explo- sion. If you are not sure if water has infiltrated the battery,

discontinue use of the electric scooter immediately and return it to the after-sales
service at your dealer for inspection.

4. Use only the original charger to avoid potential damage or fire.

5. Improper disposal of used batteries seriously pollutes the environment. Observe
the regula- tions of the country concerned regarding the disposal of batteries, to
protect the environment.

6. After each use, fully recharge the battery to extend its useful life. Do not store the
battery in an environment where the temperature is above 45°C or below 0°C (for
example, do not leave the electric scooter or battery in a car in direct sunlight for an
extended period of time). Do not throw the battery into flames as this could lead to
failure, overheating and even a fire. If you do not plan to use the electric scooter for
more than 30 days, recharge the battery to 50/60% and store it in a cool, dry place.
Remember to recharge it every 60 days to protect it from any damage excluding it
from the limited warranty. Always recharge the battery before it runs out to extend
its useful life.

If the battery is not recharged periodically or if the electric scooter is not recharged
after the last use, there is a risk of irreversible damage to the battery. This damage is
not covered by the limited warranty. Dismantling the battery is prohibited and quali-
fied personnel should be consulted as this could result in electric shock, short circuits
or even major safety incidents.

24



Basic info

15. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Frame Magnesium alloy
Suspension Front suspension
Speed ECO: <= 6km/h | D:<= 20km/h | S: <= 25km/h (max speed)

Maximum gradient

12%

Brakes Dual brake: electric brake and mechanical brake

Motor 350W

Tyres 8"front and rear honeycomb tyres

Low voltage protection 31V +/- 0.5V

Current limit 13A

Engine type Brushless

Maximum load 100kg

Safety information 16+ yo /130-200 cm height max, recommended use with helmet and protection
Working Temperature 0°C / 45°C

Level of protection IPX5

Charging time Approximately 3/5 hours

Range 25-30 km (travelling at an average speed of 20 km/h subject to variations based on the rider's

weight, road conditions, temperature, etc.)

Electric sistem

Engine 350W Brushless

Brake Front electric

Display Smart display with speed, distance, battery power, fault alarm and error code
Battery 36V 7.8Ah 280Wh

Lights Headlight / taillight / LED side light
Charger EU Standard DC 2.1 Charger, 42V 2A
App/Bluetooth Android / i0S

Dimensions and Weights

Net weight 13kg

Gross weight 15kg

Unit size 1180 x 530 x 1160mm
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16. TROUBLESHOOTING

Tests to be carried out:

+ After a fall, check that the accelerator lever works properly. To do this, accelerate and
decelerate several times.

» Check from time to time that the brakes are working properly. To do this, move the
electric scooter by pushing it manually and brake suddenly to make sure it re sponds
to the command.

Check that all the components of the electric scooter are in place and securely fastened.

Check the wear of the tyres.

Error Cause Solution
The battery is dead Charge the battery
The motor is not running
Electrical problem Request technical support from your dealer
The motor stops while it s running Motor overheating Release the accelerator and wait for it to cool
After it has been charged, the vehicle turns itself off | The battery is damaged Request technical support from your dealer
The vehicle stops suddenly while it is running Damaged power cables and controls Request technical support from your dealer
Connection problems Request technical support from your dealer
The battery does not charge .
or the scooter does not turn on Damaged/dead battery Request technical support from your dealer
Problems with the charger Request technical support from your dealer

If necessary, contact technical support on the website www.alemobility.com
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17. ERROR CODE TABLE

Error Code Indications
E0 Brake failure
£l Accelerator failure
E3 Connection failure
E4 Motor failure
E5 Motor cable failure
E6 Control unit failure
E7 Overcharge
E8 Power supply failure

WARNING:
Excessive discharge protection

The electric scooter in an excessive discharge protection state must be reactivated by char-
ging. If the electric scooter remains off after charging for half an hour, contact your dealer for
assistance.

Check the battery charge level with the vehicle stationary.
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A ATTENTION

Disposing of electrical or electronic devices at the end of their life (applicable in all
European Union countries and in other European systems with separate collection
systems)

This symbol on the product or packaging indicates that the product
should not be considered as normal household waste, but instead
taken to an appropriate collection point for recycling electrical and
electronic equipment (WEEE).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
potential negative consequences for the environment and human
health which could otherwise be caused by inappropriate disposal.
Recycling materials helps to conserve natural resources.

_ For more detailed information about recycling this product, you can
contact the municipal office, the local waste disposal service or the

point of sale where the product was purchased.

Specifically, consumers must not dispose of WEEE as municipal waste, but dispose of it
separa- tely, in two possible ways:

1) At municipal collection centres (also called eco-stations, recycling points), directly or via
the collection services of municipal companies, where available;

2) At sales outlets selling new electrical and electronic equipment.

Here, very small WEEE (with the longest side less than 25 cm) can be left free of charge,
while larger ones can be left on a 1-for-1 basis, i.e. you can leave the old product when you
buy a new one with the same function.

In the event of illegal disposal of electrical or electronic equipment, the penalties provided
for by current legislation on environmental protection may be applied (Italian legislation; it
is necessary to check the regulations in force in the country of use/disposal of the vehicle).

If WEEE contains batteries or accumulators, these must be removed and disposed of via
speci- fic separate waste collection.
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A ATTENTION

Disposal of dead batteries (applicable in all European Union countries and in other
European systems with separate collection systems)

This symbol on the product or packaging indicates that the battery
pack should not be considered normal household waste. On some
types of batteries, this symbol may be used in combination with a
chemical symbol.

The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are added if the
battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.

By ensuring that battery packs are disposed of correctly, you will help prevent potential nega-
tive consequences for the environment and health which could otherwise be caused by inap-
propriate waste handling. Recycling materials will help to conserve natural resources. Where
for safety, performance or data protection reasons, products require a fixed connection to an
internal battery/cell, this must only be replaced by qualified service personnel.

At the end of its life, deliver the product to a collection point suitable for the disposal of
electrical and electronic equipment: this will ensure that the battery inside is also disposed
of correctly.

For more detailed information about disposing of the exhausted battery or the product,
contact the municipal office, the local waste disposal service or the point of sale where the
product was purchased.

According to Italian Legislative Decree 49/2014, the product falls within the EEE (electrical
and electronic equipment) management of WEEE (separate waste collection).
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NOTICES
Read the manual and instructions below in full before using the product.
Product name: AL1 (electric scooter)

Product type: Electric scooter Y

ear of production: 2020 @

Note:

» To recharge this electric scooter ONLY use the charger supplied labelled BC266420200
with the following output voltage: 42V, 2A.

+ Using another type of charger can damage the product or pose other potential risks.

» Never leave the product to charge unsupervised.

+ The charging time of the product must not exceed four hours. Stop charging
after four hours.

» The product should only be charged at temperatures between 0°C and 45°C.

« If charged at lower or higher temperatures, there is a risk that the battery will offer
reduced performance, potentially resulting in damage to the product and
personal injury.

+ The product must be used only at temperatures between 0°C and 45°C.

« If used at lower or higher temperatures, there is a risk that the battery will offer reduced
performance, potentially resulting in damage to the product and personal injury.

« Store the product at temperatures between 0°C and 45°C (the optimum storage
temperature is 25°C).

» Recharge and store in a dry and open place, away from combustibles (i.e. any
flammable element).

» Do not recharge in sunlight or near open flames.

» Do not recharge the product immediately after use. Allow the product to cool for an
hour before charging.

« If you are away for a certain period of time, for example for holidays, and you entrust
the device to a third party, leave it in a partially charged state (20-50% charge).
Not fully charged.

» The product is often supplied partially charged. Recharge it before use.
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EC Declaration of Conformity (Machinery Directive)

The undersigned MT Distribution s.r.l. based in Via Bargellino 10 c/d,
Calderara di Reno (BO)

certifies

that the design and manufacture of this product

Iltem name: AL1 ‘

Type of product: Electric scooter ‘

Machinery Directive 2006/42/EC

Standard MD: EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,

EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC,
LVD 2014/35/EU,
EMC 2014/30/EU,
RED 2014/43/EU.

Serial number:  LMNmmMaa000000 to LMNmMmMaa999999

First and last name: Alessandro Summa

Position: Chief Executive Officer

Company: M.T. Distribution S.r.l.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy
Date: 01/06/2020

Alessandro Summa

Chief Executive O ‘cer/
M., DusTLY fioon sty
rrn) a RENIB5Y
Fems P! agandrs
m%&?ﬁf :
/ R ATIERDALE
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1. CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

Monopattino elettrico assemblato, il manubrio sara da installare con le apposite viti inse-
rendole prima senza strumenti, una volta inserite procedere con lo strumento in dotazione.




2. PANORAMICA DEL PRODOTTO

Pannello di controllo e pulsante di accensione

Luce anteriore

Asta

Punto di aggancio
Leva di sgancio rapido

Parafango /
freno posteriore

Luce del freno

Ruota motrice

Luce ambientale a LED / RGB

Porta di ricarica
(lato opposto)

Cavalletto
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INFORMAZIONI DEI COMANDI / PANNELLO DI CONTROLLO
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1. Tachimetro: visualizza la velocita attuale del monopattino elettrico.

2. Modalita: sono disponibili tre modalita di guida. “S Nera" indica la modalita Risparmio ener-
getico (velocita massima 6 km/h, ideale per principianti), “S Bianca" indica la modalita Standard
(velocita massima 15 km/h) e "'S Rossa" indica la modalita Sportiva (velocita massima 25 km/h,
potente, consigliata solo per guidatori esperti).

3. Bluetooth: I'icona indica che il monopattino elettrico € connesso con il dispositivo mobile.

4. Errore: 'icona a forma di chiave inglese indica che il monopattino elettrico ha individuato un
errore.

5. Livello della batteria: il livello della batteria & indicato da 5 barre, ognuna rappresenta circa
il 20% della batteria.

6. Pulsante di accensione: premere il pulsante per accendere il monopattino elettrico , per
spegnerlo premere e tenere premuto il pulsante per 3 secondi. Dopo l'accensione, premere il pul-
sante per due volte consecutive per accendere/spegnere i fari e premere una volta per passare
da una modalita all‘altra.
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3. ASSEMBLAGGIO E CONFIGURAZIONE

Fissarla come

Sganciare |'asta Y )
da immagine

facendo pressione
sul parafango

Mettere I'asta del
manubrio in
posizione verticale

Dopo I'assemblaggio premere il pulsante di alimentazione per verificare che il monopattino
elettrico funzioni correttamente.




4. RICARICA

Sollevare il Al termine
tappo di gomma della ricarica
. riposizionare il
Inserire tappo di gomma

I'alimentatore nella
porta di ricarica

5. CONFIGURAZIONE APP

Cosa si puo fare con I'APP AL E-MOBILITY?

+ Avviare un'auto-diagnosi

« Impostare le modalita di guida

- Impostare I'unita di misura della velocita (Km/Mhp)
* Impostare la modalita di avvio

+ Impostare la funzione Cruise Control

« Impostare i/il colore luce ambientale a LED (RGB)
« Visualizzare i chilometri percorsi parziali e totali
* Visualizzare il residuo della batteria

+ Visualizzare la velocita di crociera

« Visualizzare le modalita di velocita

» Visualizzare la temperatura della ruota motrice



Accedere all'’APP store per scaricare e installare I'APP AL E-MOBILITY

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Scaricare I'APP sullo smartphone;
2. Accendere l'e-scooter e attivare il Bluetooth sullo smartphone;

3. Avviare I'APP e accedere*, connettere il proprio smartphone al monopattino elettrico
tramite Bluetooth entro 1-2 metri di distanza;

*Se & la prima volta che si utilizza questa APP compilare il campo “e-mail” per registrarsi e
autenticare il codice di verifica.

L'interfaccia dell'APP appare come di sequito:
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L'interfaccia dell'APP con monopattino elettrico associato appare come di sequito:

Monopattino elettrico
associato

Interfaccia principale

Percentuale della batteria
del monopattino elettrico

Velocita in tempo reale

Modalita di guida

Tempo di utilizzo

Mappa

Impostazioni

40

Distanza percorsa (0D0)

Distanza percorsa (TRIP)

Registra percorso

Attiva / Disattiva applicazione



Interfaccia Impostazioni monopattino elettrico associato

Profilo utente ——

Lingua dellAPP ———

Nome del
monopattino elettrico

Unita della velocita ————

ON/OFF Cruise Control ———

ON/OFF Modalita
Zero Start

dal metors

———  ON/OFF Blocco motore

Podalith loce fiies Scelta del colore statico
. ‘ ’ delle luci laterali

Scelta effetti cromatici
delle luci laterali

modalich luce RGO

— Informazioni

— Richiesta di assistenza

— Logout profilo utente

Informazioni sul "Cruise Control":

Attivare la funzione "Cruise Control" nell'APP, mantenere il monopattino elettrico ad una
velocita costante (>8Km/h) e tenere premuto la leva acceleratore (dx) per 5 secondi. Un se-
gnale acustico segnalera che "Cruise Control" e attivo, per cui non sara necessario tenere
premuto la leva dell'acceleratore (dx). Premere di nuovo la leva dell'acceleratore o la leva
del freno per disattivare la funzione.

Informazioni sulla modalita "Zero Start":

La modalita Zero Start, se attivata, permette di far partire il monopattino elettrico agendo
sull'acceleratore senza necessariamente usare la spinta iniziale con il piede.
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6. COME GUIDARE IL MONOPATTINO ELETTRICO

Sequire le istruzioni di sicurezza prima di qui-
dare il monopattino elettrico.

‘ Utilizzare elementi omologati come caschi e
ginocchiere.

d" Non usare il monopattino elettrico sotto la
30O pioggia.

Il monopattino elettrico non pud essere uti-
lizzato da pil di una persona contemporane-
amente.

Non possono utilizzare guesto monopattino
elettrico i minori di 16 anni e le donne in gra-
vidanza.
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(A

>20
Kg

<100
Kg

Peso minimo permesso sul monopattino elet-
trico: 20 kg.

Peso massimo permesso sul monopattino
elettrico: 100 kq.

Non guidare il monopattino elettrico in caso
di assunzione di alcool e/o medicinali.

Non utilizzare il telefono e non ascoltare mu-
sica durante la guida del monopattino elettri-
co.

Prestare attenzione alla guida in presenza di
dossi, sabbia, pozzanghere, gelo, neve, scale,
in luoghi bui e orari notturni o sul bagnato.
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Non utilizzare il monopattino elettrico in zone
pericolose, in presenza di sostanze inflamma-
bili e/o esplosive, liquidi e/o sporco.

Questo monopattino elettrico non & stato
progettato per essere guidato in strade e au-
tostrade.

' : ‘ Per conoscere dov'é consentita la circola-
, zione in monopattino elettrico, consultare il

decreto legislativo in vigore nel Paese di ri-
ferimento.

Non collocare oggetti pesanti sul manubrio.

Evitare di salire o scendere le scale con il mo-
nopattino elettrico.
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Circolare sempre con le due mani sul manubrio.

Non guidare il monopattino elettrico con un
solo piede.

Non premere l'acceleratore quando si cammi-
na con il monopattino elettrico.

Non condurre il monopattino elettrico su poz-
zanghere e superfici bagnate.
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Prestare attenzione con la testa in caso di
passaggio sotto tettoie, porte e/o simili.

In caso di circolazione alla velocita piu alta
consentita non girare il manubrio in maniera
brusca.

Cominciare a frenare ad una distanza suffi-
ciente da evitare ostacoli, curve e zone che
differiscono in quanto a pavimentazioni. Ri-
cordarsi di lasciare andare I'acceleratore pri-
ma di frenare.

Non circolare alla velocita piu alta consentita
su ostacoli quali scaloni, bordi o dossi.
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Non colpire ostacoli con le ruote.

Non toccare il motore subito dopo aver qui-
dato, potrebbe trovarsi ad una temperatura

elevata.
5m — Mantenere una distanza di sicurezza minima
(— di 5m dagli altri veicoli.
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Per la propria sicurezza, indossare casco e ginocchiere per proteggersi da eventuali cadute
e lesioni.

Il conducente si assume tutti i rischi relativi al mancato utilizzo di un casco o di altri dispo-
sitivi di protezione.

+ Al primo utilizzo caricare il monopattino elettrico al 100%. Controllare l'indicatore della
batteria, se la batteria e scarica, ricaricarla prima dell'uso. L'e-scooter € un apparecchio
che richiede una ricarica periodica per funzionare.

« Posizionare il monopattino elettrico su una superficie piana.

» Mettere le mani sul manubrio. Salire sulla pedana con un piede e utilizzare I'altro per
darsi una leggera spinta.

Per motivi di sicurezza, il monopattino elettrico é inizialmente impostato per evitare
la partenza da fermo.

* Quando il monopattino elettrico inizia ad avanzare, mettere entrambi i piedi sulla
pedana e premere l'acceleratore. Nota: I'acceleratore entra in funzione una volta che la
velocita di avanzamento supera i 3 km/h.

« Per guidare il monopattino elettrico, inclinare il corpo nella direzione di guida durante
una svolta e ruotare lentamente il manubrio.

« Per fermare il monopattino elettrico, rilasciare I'acceleratore, premere il freno
elettronico sul lato sinistro del manubrio e se necessario spingere il parafango
posteriore col piede.

+ Prima di scendere, fermare completamente il monopattino elettrico. Cercare di scendere
dal monopattino elettrico in movimento pud provocare lesioni.

* Quando si cambia marcia, fare un singolo clic sul pulsante di accensione per cambiare la
modalita di velocita.

* Quando si guida di notte o in luoghi bui, fare doppio clic sul pulsante di accensione per
attivare le luci, ed indossare un giubbino catarifrangente.
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7. FRENI

La leva del freno elettrico si trova sul lato sinistro del manubrio. Il monopattino elet-
trico € dotato anche di un freno a pedale sul parafango posteriore. Quando si guida
su una strada sdrucciolevole e/o durante le curve si consiglia di usare il freno con
cautela, altrimenti si potrebbe perdere il controllo del monopattino elettrico e cadere.
Come accade con altri veicoli, velocita pilu elevate richiedono spazi di frenata piu lun-
ghi. Una frenata improvvisa su superfici a bassa trazione potrebbe causare incidenti.

Occorre essere prudenti e mantenere sempre la distanza di sicurezza necessaria dalle
altre persone e/o veicoli durante la guida.

8. AUTONOMIA

La massima autonomia dipende da diverse variabili:

Terreno: la guida su pavimentazione liscia comporta un'autonomia maggiore rispetto
alla guida su strade sconnesse e pendii.

Peso dell'utente: maggiore ¢ il peso dell'utente, pil breve & I'autonomia.

Temperatura: [a guida del monopattino elettrico in un ambiente molto freddo o molto
caldo influenza e riduce I'autonomia.

Velocita e stile di guida: la guida fluida e costante estende I'autonomia. Accelerazio-
ne e manovra riducono in modo evidente ['autonomia. La velocita piu bassa prolunga
I'autonomia.

Manutenzione: |a ricarica tempestiva e la corretta manutenzione aumentano I'autonomia.

9. CONSERVAZIONE E PULIZIA

Caricare il monopattino elettrico al 50% - 60% prima di riporlo fuori stagione o per
periodi prolungati. Ricaricarlo al 50% - 60% ogni 30 giorni. Se non utilizzato quoti-
dianamente, si consiglia di conservare il monopattino elettrico a 15-25°C. Non esporre
il monopattino elettrico a temperature basse (inferiori a 0°C) e alte (oltre i 45°C).
Evitare di lasciarlo all'aperto, poiché non & resistente all'acqua.

Quando il monopattino elettrico si sporca, pulirlo con un panno umido. Prima di pu-
lirlo, assicurarsi che il monopattino elettrico sia spento e che la porta di ricarica sia
coperta per evitare danni ai componenti elettronici. Non utilizzare alcol, gas, chero-
sene o altri solventi chimici corrosivi e volatili. Cid pud danneggiare sia l'aspetto, sia
la struttura interna del monopattino elettrico. Non utilizzare pistole ad acqua pressu-
rizzata o acqua corrente per la pulizia. Il monopattino elettrico non & impermeabile.

Non esporlo a pioggia o acqua, non immergerlo e/o lavarlo con acqua.
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10. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

+ Questo monopattino elettrico & un veicolo . Occorre padroneggiare la guida attraverso la
pratica.

* Questo prodotto € un monopattino elettrico per adulti. L'utilizzo e limitato ad una sola
persona alla volta. Non trasportare altre persone contemporaneamente. | minori di 18
anni devono utilizzarlo sotto la supervisione di un adulto. La guida non & consentita ai
minori di 16 anni.

» Durante la guida del monopattino elettrico indossare un casco di sicurezza e altri
dispositivi di protezione.

» Non guidare il monopattino elettrico in luoghi non sicuri o contrastanti le normative del
governa di riferimento.

» Non fare movimenti pericolosi, né guidare con una sola mano; tenere i piedi sulla
pedana. Non spegnere I'alimentazione mentre il monopattino elettrico & in funzione.

+ Prima della guida, verificare se gli elementi di fissaggio sono allentati e/o i componenti
danneggiati. In tal caso € bene non utilizzare il prodotto. Se questo monopattino
elettrico emette suoni o allarmi anomali, interrompere immediatamente la guida e
contattare il centro di assistenza di riferimento.

« Non tentare di superare gradini con uno spazio superiore a 3 cm, cid potrebbe far
capovolgere il monopattino elettrico causando lesioni al conducente o danni al mezzo.
Evitare scalini inferiori ai 3 centimetri il pil possibile.

« In caso di condizioni stradali accidentate o sconnesse, rallentare o scendere. Non guidare il
monopattino elettrico su superfici scivolose, ad esempio in presenza di olio o ghiaccio.

+ Non utilizzare questo prodotto in un ambiente con temperatura inferiore a 0°.

« Non immergere il prodotto a una profondita superiore a 3 cm per evitare danni alla
parte elettrica del veicolo.

« Evitare di guidare in caso di maltempo, ad esempio in caso di pioggia, neve, vento forte e
cosl via, in modo da non causare danni provocati da fattori ambientali.

« E possibile utilizzare solo parti e accessori approvati da MT Distribution. Non modificare
il monopattino elettrico. La modifica del monopattino elettrico pud influire sul funzionamento,
causando gravi lesioni e/o danni e compromettendo la garanzia. Contattare il centro di
assistenza sul sito www.alemobility.com in caso di necessita di pezzi di ricambio.



11. BATTERIA (AVVERTENZA)

Accertarsi che il monopattino elettrico, il caricabatterie e la porta di ricarica siano
asciutti.

Quando il monopattino elettrico & completamente carico, la luce LED sul caricabatte-
ria passa da rosso (in carica) a verde (carica completata).

Utilizzare solo il caricabatterie originale. Altri caricabatterie danneggiano il dispositi-
vo e comportano altri rischi potenziali.

Il monopattino elettrico non deve essere caricato per periodi prolungati. Il sovracca-
rico riduce la durata della batteria e altri rischi potenziali.

Caricare il monopattino elettrico in un ambiente asciutto, lontano da materiali infiam-
mabili (ad esempio materiali che potrebbero esplodere in fiamme), preferibilmente a
una temperatura interna di 15-25 °C, ma mai inferiore a O °C o superiore a + 45 °C.

Non caricare alla luce diretta del sole o vicino a un fuoco.

Non caricare il monopattino elettrico subito dopo I'uso. Lasciare raffreddare il mono-
pattino elettrico per un'ora prima della ricarica.

Non lasciare mai il monopattino elettrico incustodito durante la ricarica.
Rischio termico: non collegare mai la presa di ricarica con oggetti metallici.

Leggere le sezioni su ricarica e conservazione di cui sopra per mantenere e maneg-
giare correttamente la batteria. Tenere il monopattino elettrico lontano da fiamme
libere o altre fonti di calore per evitare il surriscaldamento della batteria. Non lasciare
il monopattino elettrico esposto a temperature gelide. Il caldo e il freddo eccessivi
possono entrambi scaricare la batteria.

Evitare di scaricare completamente la batteria.

E meglio ricaricare la batteria mentre & ancora carica. Cid prolunga la durata della
batteria. Quando la carica e troppo bassa, non si pud sostenere una guida normale.
Cid puo esporre il conducente alla perdita di controllo o alla caduta.

Accertarsi che la batteria sia caricata a intervalli regolari, anche se non si utilizza il
monopattino elettrico per un periodo prolungato. In questo modo si evitano danni alla
batteria causati da bassa tensione per un periodo prolungato.

Precauzioni per la batteria:

La batteria € composta da celle agli ioni di litio ed elementi chimici pericolosi per la
salute e I'ambiente. Non utilizzare il monopattino elettrico se emette odori, sostanze
o calore eccessivo. Non smaltire il monopattino elettrico o la batteria insieme ai rifiu-
ti domestici. L'utente finale € responsabile dello smaltimento delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche e delle batterie in conformita con tutte le normative in
vigore nel Paese di riferimento.



Da non fare:
« Aprire, smontare, colpire, lanciare, forare la batteria o attaccare oggetti ad essa.

» Toccare eventuali sostanze fuoriuscite dalla batteria, poiché contiene sostanze
pericolose.

« Lasciare che bambini o animali tocchino la batteria.

« Sovraccaricare, sovrascaricare o mandare in cortocircuito la batteria.
» Immergere o esporre la batteria all'acqua o ad altre sostanze liquide.
» Esporre la batteria a calore o freddo eccessivi.

» Esporre la batteria a un ambiente contenente gas esplosivi o fiamme.

» Lasciare la batteria sotto la pioggia o la luce diretta del sole o in auto calde alla
luce diretta del sole.

* Riassemblare o rimontare la batteria.

» Trasportare o conservare la batteria insieme a oggetti metallici come forcine,
collane, ecc.

» Guidare il monopattino elettrico durante la ricarica.

« Utilizzare qualsiasi altro caricabatterie diverso dall'originale.

12. RESPONSABILITA

Il conducente ha I'obbligo di usare il monopattino elettrico con la massima diligenza
e nel pieno rispetto della normativa vigente in merito all'uso, al funzionamento e alla
guida del monopattino elettrico quale, a titolo meramente esemplificativo e non esau-
stivo, quanto disposto dal D.Lgs. n. 285/1992 (c.d. Codice della Strada).

Il conducente ha altresi obbligo di mantenere pulito ed in perfetto stato di efficienza
e di manutenzione il monopattino elettrico, di eseguire diligentemente i controlli di
sicurezza di sua competenza, come descritti nella sezione avvertenze e raccoman-
dazioni, oltre che a conservare tutta la documentazione relativa alla manutenzione
del monopattino elettrico. Il conducente deve valutare attentamente le condizioni
atmosferiche che potrebbero rendere pericoloso I'utilizzo del monopattino elettrico.
A tal fine, si consiglia di moderare la velocita e di mantenere una adequata distanza
di frenata nel caso in cui si trovi in condizioni climatiche avverse e/o in caso di circo-
lazione intensa.

Il monopattino elettrico pud essere condotto solo da conducenti che abbiano compiu-
to il sedicesimo anno di eta. | minori di 18 anni hanno I'obbligo di indossare un idoneo
casco protettivo.

Per i minori di anni 18 si raccomanda I'utilizzo del monopattino elettrico sotto la su-
pervisione di un adulto. In caso di malfunzionamento del prodotto per cause non
imputabili a comportamenti scorretti del conducente, si prega di contattare il centro
di assistenza sul sito www.alemobility.com

52



13. PIEGAMENTO, TRASPORTO E APERTURA

E necessario spegnere il monopattino elettrico prima di ripiegarlo.

Ripiegamento

Allineare il gancio

al parafango con il

punto di aggancio
e agganciarli

Premere il pulsante
situato sulla leva

Sganciare ['asta
tirando la leva
verso |'esterno

Trasporto

Tenere I'asta del manubrio con una mano o entrambi le mani.
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Apertura

Chiudere la leva

Sganciare |'asta udere la ley
del rilascio rapido

facendo pressione
sul parafango

Mettere I'asta del
manubrio in
posizione verticale

14. MANUTENZIONE E CURA QUOTIDIANA

Pulizia e conservazione:

Se sono presenti macchie sul corpo del monopattino elettrico, pulirle con un panno
umido. Se le macchie persistono, applicarvi sopra del dentifricio, spazzolarle con uno
spazzolino, quindi pulire con un panno umido. Se sono presenti graffi sui componenti
in plastica, utilizzare carta vetrata o altro materiale abrasivo per rimuoverli. Note:
non pulire il monopattino elettrico con alcol, benzina, cherosene o altri solventi chi-
mici corrosivi e volatili per evitare di danneggiarlo in modo grave. Non lavare il mono-
pattino elettrico con getti di acqua ad alta pressione.

Durante la pulizia, accertarsi che il monopattino elettrico sia spento, il cavo di ricarica
scollegato e il tappo in gomma chiuso in quanto una perdita d'acqua potrebbe pro-
vocare scosse elettriche o altri gravi problemi. Quando il monopattino elettrico non
viene utilizzato, conservarlo al chiuso in un luogo secco e fresco. Non conservarlo
all'aperto per un periodo di tempo prolungato. Luce del sole eccessiva, surriscalda-
mento e freddo eccessivo accelerano l'invecchiamento delle gomme e comprometto-
no la vita utile sia del monopattino elettrico sia della batteria.
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Manutenzione della batteria:

1. Non utilizzare batterie di altri modelli o marchi, in quanto pud comportare rischi
per la sicurezza.

2. Non smontare, schiacciare o forare il prodotto. Non toccare i contatti della batteria.
Non smontare o forare I'involucro esterno. Evitare di far entrare in contatto il prodot-
to con acqua e fuoco e non esporlo a temperature superiori a 45°C (tra cui fonti di
calore come stufe, riscaldamento e cosi via). Evitare il contatto tra oggetti metallici e
contatti della batteria, in modo da prevenire cortocircuiti, danni fisici o morte.

3. Le infiltrazioni d'acqua nella batteria possono comportare danni ai circuiti interni,
rischio di incendio o di esplosione. Se si ha il dubbio che ci sia un'infiltrazione d'ac-
gua nella batteria, sospendere immediatamente I'utilizzo del monopattino elettrico e
restituirlo al servizio di assistenza post-vendita presso il rivenditore per un controllo.

4. Utilizzare esclusivamente I'alimentatore di ricarica originale per evitare potenziali
danni o incendi.

5. Lo smaltimento improprio delle batterie usate inquina gravemente I'ambiente. Ri-
spettare le normative del Paese di riferimento in materia di smaltimento delle batte-
rie, per proteggere I'ambiente.

6. Dopo ogni utilizzo, ricaricare completamente la batteria per prolungarne la vita
utile. Non conservare la batteria in un ambiente in cui la temperatura sia superiore a 45°C
o inferiore a 0°C (ad esempio, non lasciare il monopattino elettrico o la batteria in
un'auto sotto la luce solare diretta per un periodo di tempo prolungato). Non buttare
la batteria nel fuoco in quanto cio potrebbe comportarne il guasto, il surriscaldamen-
to e addirittura un incendio. Se si prevede di non utilizzare il monopattino elettrico
per un periodo superiore a 30 giorni, ricaricare al 50/60% la batteria e conservarla
in un luogo secco e fresco. Ricordarsi di ricaricarla ogni 60 giorni per proteggerla da
eventuali danni esclusi dalla garanzia limitata. Ricaricare sempre la batteria prima
che si scarichi per prolungarne la vita utile.

Se la batteria non viene ricaricata periodicamente o se dopo l'ultimo utilizzo il mo-
nopattino elettrico non viene ricaricato si rischia di danneggiare la batteria in modo
irreversibile. Questo danno non & coperto dalla garanzia limitata. E vietato lo smon-
taggio della batteria e bisogna rivolgersi a personale qualificato in quanto cid po-
trebbe provocare scosse elettriche, cortocircuiti o persino incidenti di sicurezza di
notevole entita.
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Informazioni generiche

15. SPECIFICHE TECNICA

Telaio lega di Magnesio
Sospensioni anteriore
Velocita E: <= 6km/h | D:¢<= 20km/h | SPORT: <= 25km/h (max velocita)

Pendenza massima

12%

Freni doppio freno: freno elettrico e freno meccanico
Motore 350W

Pneumatici pneumatici honeycomb anteriore e posteriore da 8"
Protezione bassa tensione 31V +/- 05V

Limite di corrente 13A

Tipologia motore brushless

Carico massimo 100kg

Conducente da 16 anni / 130-200cm di altezza massima, uso raccomandato con casco e protezione
Temperatura di esercizio 0°C/ 45°C
Livello di protezione IPX5

Tempo di carica

circa 3/5 ore

Autonomia

25-30km (percorsi a una velocita media di 20 km/h soggetti a variazioni in base al peso del
conducente, alle condizioni della strada, alla temperatura ecc.)

Sistema elettrico

Motore 350W Brushless

Freno elettronico anteriore

Display display smart con velocita, distanza, potenza della batteria, allarme di guasto e codice di errore
Batteria 36V 7.8Ah 280Wh

Luci Fanale anteriore / fanale posteriore / luce laterale a LED
Caricatore EU Standard DC 2.1 Caricabatteria, 42V 2A

Bluetooth Android / i0S

Misure

Peso netto 13kg

Peso lordo 15kg

Dimensioni prodotto 1180 x 530 x 1160mm
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16. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Prove da effettuare:

» Dopo una caduta verificare che la leva dell’acceleratore funzioni correttamente. Per far
cid accelerare e decelerare varie volte.

Verificare ogni tanto che i freni funzionino correttamente. Per far cido muovere il
monopattino elettrico spingendolo manualmente e frenare all'improvviso per assicurarsi
che risponda al comando.

Verificare che tutte le componenti del monopattino elettrico siano in posizione e fissate
in modo sicuro.

Verificare l'usura delle gomme.

Errore Causa Soluzione
La batteria & scarica Caricare la batteria
I motore non funziona
Problema elettrico Richiedere assistenza tecnica al proprio rivenditore
I motore si spegne mentre . I . "
N  S15peg Surriscaldamento del motore Rilasciare I'acceleratore e attendere che si raffreddi
¢ in funzione
Dopo averlo caricato, il veicolo si spegne La batteria & danneggiata Richiedere assistenza tecnica al proprio rivenditore
I veicolo si ferma all'improvviso mentre Cavi di alimentazione e controllo - . . L .
& in funzione danneggiati Richiedere assistenza tecnica al proprio rivenditore
Problemi di connessione Richiedere assistenza tecnica al proprio rivenditore
La batteria non si carica o . . . - . . o
il monopattino non si accende Batteria danneggiata/esaurita Richiedere assistenza tecnica al proprio rivenditore
Problemi al caricabatterie Richiedere assistenza tecnica al proprio rivenditore

In caso di necessita rivolgersi all'assistenza tecnica sul sito www.alemobility.com
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17. TABELLA CODICI ERRORI

Codice Errore Indicazioni
E0 Guasto al freno
El Guasto all'acceleratore
£3 Guasto ai collegamenti
E4 Guasto del motore
£5 Guasto al cavo del motore
E6 Guasto alla centralina
E7 Sovraccarico
E8 Guasto di alimentazione

AVVISO:
Protezione contro la scarica eccessiva

Il monopattino elettrico in uno stato di protezione da scarica eccessiva deve essere riattivato
tramite la ricarica. Se il monopattino elettrico rimane spento dopo mezz'ora di ricarica contat-
tare il rivenditore per richiedere assistenza.

Verificare il livello di carica della batteria con il veicolo fermo.
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A ATTENZIONE

Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita (applicabile in tutti i pae-
si dell'unione europea ed in altri sistemi europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto
non deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma
deve invece essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato
per il riciclo di apparecchi elettrici ed elettronici (RAEE).

Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito correttamente, si con-
tribuisce a prevenire potenziali conseguenze negative per I'ambiente
e per la salute che potrebbero altrimenti essere causate dal suo smal-
timento inadequato. Il riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le

_ risorse naturali.
Per informazioni piu dettagliate circa il riciclo di questo prodotto e

possibile contattare I'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimen-
to rifiuti oppure il punto vendita in cui e stato acquistato il prodotto.

In particolare i consumatori hanno I'obbligo di non smaltire i RAEE come rifiuti urbani, ma
devono partecipare alla raccolta differenziata di questa tipologia di rifiuti attraverso due
modalita di consegna:

1) Presso i Centri di Raccolta comunali (anche dette Eco-piazzole, isole ecologiche), diret-
tamente o tramite i servizi di raccolta delle municipalizzate, ove questi siano disponibili;

2) Presso i punti di vendita di nuove apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Qui si possono consegnare gratuitamente i RAEE di piccolissime dimensioni (con il lato piu
lungo inferiore a 25 cm), mentre quelli di dimensioni maggiori possono essere conferiti in
modalita 1 contro 1, ovvero consegnando il vecchio prodotto nel momento in cui se ne ac-
quista uno nuovo di pari funzioni.

In caso di smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche o elettroniche potrebbero
essere applicate le sanzioni previste dalla normativa vigente in materia di tutela ambienta-
le (normativa Italiana, & necessario verificare le normative in essere nel paese di utilizzo/
smaltimento del mezzo).

Qualora i RAEE contengano pile o accumulatori, questi devono essere rimossi e soggetti ad
una specifica raccolta differenziata.
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A ATTENZIONE

Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi dell’'unione europea ed in altri
sistemi europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila-bat-
teria non deve essere considerato un normale rifiuto domestico. Su
alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in combi-
nazione con un simbolo chimico.

| simboli chimici del Mercurio (Hg) o del Piombo (Pb) sono aggiun-
ti se la batteria contiene piu dello 0,0005% di mercurio o dello
0,004% di piombo.

Assicurandosi che le pile-batterie siano smaltite correttamente, si contribuisce a prevenire
potenziali conseqguenze negative per I'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti
essere causate dal loro smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei materiali aiuta a con-
servare le risorse naturali. In caso di prodotti che, per motivi di sicurezza, prestazione o
protezione dei dati richiedano un collegamento fisso ad una pila/batteria interna, la stessa
dovra essere sostituita solo da personale di assistenza qualificato.

Consegnare il prodotto a fine vita a punti di raccolta idonei allo smaltimento di apparec-
chiature elettriche ed elettroniche: questo assicura che anche la pila al suo interno venga
trattata correttamente.

Per informazioni piu dettagliate circa lo smaltimento della pila-batteria esausta o del pro-
dotto, & possibile contattare I'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppu-
re il punto vendita in cui e stato acquistato il prodotto.

In base al D.Igs. 49/2014 il prodotto rientra nelle AEE (apparecchiature elettriche ed elettro-
niche) gestione RAEE (raccolta separata).
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AVVERTENZE

Leggere completamente il manuale e le istruzioni sottostanti prima di utilizzare il prodotto.

Nome del prodotto: AL1 (electric scooter)

Tipo di prodotto: Monopattino elettrico

Anno di produzione: 2020

Nota:

» Per ricaricare questo monopattino elettrico utilizzare SOLO il caricabatterie in dotazione
etichettato BC266420200 con la seguente tensione di uscita: 42V, 2A.

« 'utilizzo di un altro tipo di caricatore pud danneggiare il prodotto o comportare altri
potenziali rischi.

» Non caricare mai il prodotto senza supervisione.

« |l periodo di ricarica del prodotto non deve superare le quattro ore. Interrompere la
ricarica dopo quattro ore.

« Il prodotto deve essere caricato solo a temperature comprese tra 0°C e 45°C.

« Se si carica a temperature inferiori o superiori, vi € il rischio che la batteria offra
prestazioni ridotte, con potenziale pericolo di danneggiamento del prodotto e di
lesioni personali.

« |l prodotto deve essere utilizzato solo a temperature comprese tra 0°C e 45°C.

« Se utilizzato a temperature inferiori o superiori, vi & il rischio che la batteria offra
prestazioni ridotte, con potenziale pericolo di danneggiamento del prodotto e di lesioni
personali.

» Custodire il prodotto a temperature comprese tra 0°C e 45°C (la temperatura di
conservazione ottimale e di 25°C).

* Ricaricare e custodire in luogo asciutto e aperto, lontano da combustibili
(ovvero qualsiasi elemento infiammabile).

» Non ricaricare alla luce del sole o vicino a fiamme libere.

* Non ricaricare il prodotto immediatamente dopo I'uso. Lasciare che il prodotto si
raffreddi per un'ora prima della ricarica.

+ Se ci si assenta per un certo periodo, ad esempio per le vacanze, e si affida il dispositivo
a terzi, lasciarlo nello stato di carica parziale (20-50% di carica). Non completamente
carico.

« |l prodotto € spesso fornito parzialmente carico. Ricaricarlo prima dell'utilizzo.
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Dichiarazione di conformita EC (Direttiva Macchine)

La sottoscritta: M.T. Distribution S.r.l.
Indirizzo: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia

certifica

che la progettazione e la produzione di questo prodotto

Nome articolo: AL1 ‘

Tipo di prodotto: Monopattino elettrico ‘

Direttiva macchine 2006/42/CE

Standard MD: EN I1SO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,

EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

e conforme pertanto ai requisiti essenziali della Direttiva Macchine.
MD 2006/42/EC,
LVD 2014/35/EU,
EMC 2014/30/EU,
RED 2014/43/EU.

N©° di serie: LMNmMmMaa000000 to LMNmmaa999999

Nome e cognome: Alessandro Summa

Posizione: Amministratore Delegato

Societa: M.T. Distribution S.r.l.

Indirizzo: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy
Data: 01/06/2020

Alessandro Summa

Amministratore De gato/
H.T. Do¥ rd
W W) ke
oAl 1 RN IR
Fems P! agandrs
m%&?ﬁf :
/ R ATIERDALE
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ALT

ELECTRIC SCOOTER

MANUAL DE USUARIO
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Contenido del paquete

Informacién general del producto
Montaje y configuracién

Carga

Configuracién de la aplicacién AL e-Mobility
Cdémo conducir el patinete eléctrico
Frenos

Autonomia

Almacenamiento y limpieza
Instrucciones de seguridad

Bateria

Responsabilidades

Plegado, transporte y apertura
Mantenimiento y cuidado diario
Especificaciones técnicas
Resolucién de problemas

Tabla de cdédigos de error
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1. CONTENIDO DEL PAQUETE

El manillar debe montarse en el patinete eléctrico ensamblado con los tornillos especiales
suministrados. Los tornillos deben insertarse primero sin herramientas y luego apretarse

con la herramienta suministrada.
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2. INFORMACION GENERAL DEL PRODUCTO

Panel de control y botdn de encendido

Freno

Luz delantera

Barra

Punto de enganche

Mecanismo de liberacion répida

— Mecanismo de blogueo Guardabarros/
freno trasero

Luz del freno
Compartimento para la bateria/ -
estribo 7

Ruota motrice

Luz ambiental LED/RGB

Puerto de carga Pata de cabra
(lado opuesto)
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INFORMACION DE CONTROL/PANEL DE CONTROL

)

B) 3

=
b}
I
=
4
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1. Velocimetro: muestra la velocidad actual del patinete eléctrico.

2. Modos: hay tres modos de conduccién disponibles. «S Blacky indica el modo de ahorro de
energia (velocidad maxima 6 km/h, ideal para principiantes), «S White» indica el modo estandar
(velocidad maxima 15 km/h) y «S Redy indica el modo deportivo (velocidad maxima 25 km/h,
potente, solo recomendado para usuarios experimentados).

3. Bluetooth: el icono indica que el patinete estd conectado con el dispositivo mévil.
4. Error: el icono en forma de llave indica que el patinete ha detectado un error.

5. Nivel de la bateria: el nivel de la bateria se indica mediante cinco barras, cada una de las
cuales representa aproximadamente el 20 % de la bateria.

6. Botén de encendido: presione el botdn para encender el patinete eléctrico; para apagarlo,
mantenga pulsado el botén durante tres sequndos. Tras el encendido, pulse el botdn dos veces
consecutivas para encender o apagar las luces y pulse una vez para pasar de un modo a otro.
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3. MONTAJE Y CONFIGURACION

Suelte la barra Fijela como
aplicando presion se muestra en
sobre el guardabarros laimagen

Coloque la barra
del manillar en
posicion vertical

Después del montaje, presione el botdn de encendido para verificar que el patinete eléctrico
esté funcionando correctamente.




4. CARGA

Levante el

Cuando la carga
tapon de goma

esté completa,
vuelva a fijar el
tapon de goma

Inserte la fuente
de alimentacién en
el puerto de carga

5. CONFIGURACION DE LA APLICACION

¢Qué se puede hacer con la APLICACION AL E-MOBILITY?
« Iniciar un autodiagndstico

+ Establecer los modos de conduccién

- Establecer la unidad de medida de velocidad (km/mph)
+ Establecer el modo de inicio

« Configurar la funcién de control de crucero

* Establecer el color de la luz ambiental LED (RGB)

« Ver los kilémetros totales y parciales recorridos

« Ver el nivel de bateria restante

* Mostrar la velocidad de crucero

+ Visualizar los modos de velocidad

+ Mostrar la temperatura de la rueda motriz
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Acceda a su tienda de aplicaciones preferida para descargar e instalar la APLICACION AL
E-MOBILITY

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Descarguese la aplicacién en el movil;
2. Encienda el patinete y active la funcién Bluetooth desde el teléfono movil;

3. Inicie la aplicacidn e inicie sesién*, conecte el movil al patinete eléctrico a través de
Blue tooth dentro un radio de 1a 2 metros;

*Si es la primera vez que utiliza esta aplicacion, rellene el campo «correo electrénico»
para registrarse y autenticarse con el cédigo de verificacién.

La interfaz de la aplicacién tiene el siguiente aspecto:




La interfaz de la aplicacién con el patinete eléctrico asociado tiene el siguiente aspecto:

Patinete eléctrico
asociado

Interfaz principal

Porcentaje de baterfa del
patinete eléctrico

Velocidad en tiempo real

Modos de conduccion

Tiempo de uso

Mapa

Configuracion

m

Distancia recorrida (OD0)

Recorrida (TRIP)

Registrar la distancia

Activar/Desactivar aplicacion



Interfaz de configuracién del patinete eléctrico asociado

Perfil del usuario ——

Idioma de la aplicacion ———

Nombre del
patinete eléctrico ———

Unidades de velocidad ———

Control de crucero ON/OFF  ———

Modo ON/OFF
Zero Start

SRL My TN 3 ———— Blogueo de motor ON/OFF

Eleccion del color de las luces
laterales estaticas

Podalith Juce fisza —

modalich luce RGO Eleccidn de los efectos de color
1 ; e las luces laterales

— Informacién

— Solicitud de ayuda

Cierre de sesidn del perfil
de usuario

Informacion sobre «Control de crucero»:

Active la funcién «Control de crucero» en la app, mantenga el patinete eléctrico a una velo-
cidad constante (>8 km/h) y mantenga pulsada la palanca del acelerador (derecha) durante
cinco segundos. Una sefial acustica indicara que el «Control de Crucero» estd activo, por lo
gue no serd necesario mantener la palanca del acelerador (derecha) presionada. Vuelva a
pulsar la palanca del acelerador o del freno para desactivar la funcién.

Informacion sobre el modo «Zero Start»:

El modo Zero Start, si estd activado, le permite arrancar el patinete eléctrico accionando el
acelerador sin tener que empujar con los pies.
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6. COMO CONDUCIR EL PATINETE ELECTRICO

Siga las instrucciones de seqguridad antes de
conducir el patinete eléctrico.

‘ Utilice equipos aprobados como cascos y ro-
dilleras.

4‘ No utilice el patinete eléctrico bajo la lluvia.
0

El patinete eléctrico no se puede usar por
mas de una persona a la vez.

Los nifios menores de 16 afios y las mujeres
embarazadas no deben usar este patinete
eléctrico.
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m /;\\ Peso minimo permitido sobre el patinete

>20 <100 eléctrico: 20 kg.
K Peso maximo permitido sobre el patinete
J Kg eléctrico: 100 kg.

No conduzca el patinete eléctrico si ha bebi-
do alcohol y/o tomado medicamentos.

No utilice el teléfono ni escuche musica mien-
tras conduce el patinete eléctrico.

Preste especial atencién si lo usa en lugares
donde hay baches, arena, charcos, escarcha,
nieve, escalones o en lugares oscuros y de
noche o en condiciones de humedad.
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No utilice el patinete eléctrico en zonas pe-
ligrosas, en presencia de sustancias infla-
mables y/o explosivas, liquidos y/o suciedad.

Este patinete eléctrico no esta disefiado para
circular por carreteras y autopistas.

Para saber donde se puede utilizar el patine-
te eléctrico, consulte el decreto legislativo
vigente en el pais en cuestion.

No coloque objetos pesados sobre el manillar.

Evite subir o bajar escalones con el patinete

eléctrico.
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Conduzca siempre con ambas manos en
el manillar.

No se monte en el patinete eléctrico
sobre un solo pie.

No pise el acelerador cuando camine junto
al patinete eléctrico.

No conduzca el patinete sobre charcos
o superficies mojadas.
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Preste atencién a la cabeza cuando pase por
debajo de marquesinas, puertas y similares.

Cuando conduzca a la velocidad maxima per-
mitida, no gire el manillar bruscamente.

Comience a frenar lo suficientemente lejos
para evitar obstdculos, curvas y dreas con su-
perficies irregulares. Recuerde soltar el ace-
lerador antes de frenar.

No viaje a la mdaxima velocidad permitida
sobre obstdculos como escalones, bordes o
baches.
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No golpee obstaculos con las ruedas.

No toque el motor inmediatamente después
de usar el patinete, ya que podria estar extre-
madamente caliente.

5m e Mantenga una distancia de seguridad minima
(—) de 5 m respecto a otros vehiculos.
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Por su propia seguridad, use casco y rodilleras para protegerse de caidas y lesiones.

El conductor del patinete asume todos los riesgos por no llevar casco u otro equipo de
proteccién.

+ Cuando lo use por primera vez, cargue el patinete al 100 %. Verifique el indicador de
bateria; si la bateria esta baja, recdrguela antes de usarla. El patinete eléctrico es un
dispositivo que requiere una recarga periddica para poder funcionar.

« Coloque el patinete eléctrico sobre una superficie plana.

« Ponga las manos en el manillar. Pise el reposapiés con un pie y use el otro para darse un
empujon suave.

Por razones de seguridad, el patinete eléctrico esta configurado inicialmente para
evitar que arranque estando parado.

+ Cuando el patinete eléctrico comience a moverse, coloque ambos pies en el reposapiés
y presione el acelerador. Nota: el acelerador se activa cuando la velocidad de avance
supera los 3 km/h.

+ Para montarse en el patinete eléctrico, incline el cuerpo en la direccién de
desplazamiento al girar y gire lentamente el manillar.

« Para detener el patinete eléctrico, suelte el acelerador, pulse el freno electrénico situado
en el lado izquierdo del manillar vy, si es necesario, presione el guardabarros trasero
con el pie.

+ Antes de bajarse, detenga por completo el patinete eléctrico. Intentar bajarse del
patinete eléctrico mientras estd en movimiento puede causar lesiones.

« Al cambiar de modo, haga clic en el botén de encendido para cambiar
el modo de velocidad.

+ Cuando conduzca de noche o en lugares oscuros, haga doble clic en el botén de
encendido para encender las luces y use un chaleco reflectante.



La palanca del freno eléctrico se encuentra en el lado izquierdo del manillar. El patinete
eléctrico también estd equipado con un freno de pie en el guardabarros trasero. Al conducir
por una carretera resbaladiza y/o al girar, se recomienda utilizar el freno con precaucion; de
lo contrario puede perder el control del patinete eléctrico y caerse. Al igual que con otros
vehiculos, las velocidades mas altas requieren distancias de frenado mds largas. Un frena-
do repentino en superficies con poco agarre podria provocar un accidente.

Tenga cuidado y mantenga siempre la distancia de sequridad necesaria respecto a otras
personas y/o vehiculos mientras conduce.

8. AUTONOMIA

La autonomia mdxima depende de varias variables:

Terreno: la autonomia es mayor cuando se conduce sobre una superficie lisa que cuando
se conduce por carreteras con baches y pendientes.

Peso del usuario: cuanto mds pesa el usuario, menor serd la autonomia.

Temperatura: conducir el patinete eléctrico en un ambiente muy frio o muy caluroso afecta
y reduce la autonomia.

Velocidad y estilo de conduccién: una conduccién suave y a velocidad constante amplia la
autonomia. La aceleracién y las maniobras reducen significativamente la autonomia. Una
velocidad mds baja amplia la autonomia.

Mantenimiento: una carga periédica y un correcto mantenimiento aumentan la autonomia.

9. ALMACENAMIENTO Y LIMPIEZA

Cargue el patinete entre un 50 % y un 60 % antes de guardarlo si no lo va a usar fuera de
temporada o durante periodos prolongados. Recdrguelo al 50 % o 60 % cada 30 dias. Si no
se utiliza a diario, es aconsejable almacenar el patinete eléctrico a 15-25 °C. No exponga el
patinete eléctrico a temperaturas bajas (por debajo de 0 °C) o altas (mds de 45 °C). Evite
dejarlo al aire libre, ya que no es resistente al agua.

Cuando el patinete se ensucie, limpielo con un pafio himedo. Antes de limpiarlo, aseglrese
de que el patinete eléctrico esté apagado y cubra el puerto de carga para evitar dafios en
los componentes electrénicos. No utilice alcohol, gasolina, queroseno u otros disolventes
guimicos corrosivos y volatiles. Esto podria dafiar tanto la apariencia como la estructura
interna del patinete eléctrico. No utilice chorros de agua a presién o agua corriente para
limpiarlo. El patinete eléctrico no es resistente al agua.

No lo exponga a la lluvia ni al agua, ni lo sumerja en agua para lavarlo.
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10. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

« Este patinete eléctrico es un vehiculo de motor. Dominar la conduccién requiere practica.

« Este producto es un patinete eléctrico para adultos. Su uso esta limitado a una sola
persona a la vez. No lleve a otras personas a la vez. Los menores de 18 afios deben usarlo
solo bajo la supervisién de un adulto. No esta permitido que lo conduzcan nifios menores
de 16 afios.

Cuando conduzca el patinete eléctrico, use un casco de sequridad y equipo de proteccion.

No conduzca el patinete eléctrico en lugares inseguros o que infrinjan la normativa del
gobierno correspondiente.

No realice movimientos peligrosos ni conduzca con una mano; mantenga los pies sobre el
reposapiés. No apague el patinete eléctrico mientras esté en marcha.

Antes de montarse, compruebe si las fijaciones estan sueltas o si algiin componente

estd dafiado. En ese caso, es recomendable no utilizar el producto. Si el patinete eléctrico
emite sonidos o alarmas anormales, deje de conducirlo de inmediato y comuniquese con
su servicio técnico local.

No intente subir desniveles con una separacion superior a 3 cm, ya que podria hacer que
el patinete eléctrico volcara, provocando lesiones al conductor o dafios al vehiculo. En la
medida de lo posible, evite los desniveles de menos de 3 centimetros.

En caso de que la carretera esté en mal estado o haya baches, reduzca la velocidad o
bajese. No conduzca el patinete eléctrico sobre superficies resbaladizas, como por
ejemplo en presencia de aceite o hielo.

No utilice este producto en un entorno con una temperatura inferior a O °C.

No sumerja el producto a mds de 3 cm para evitar dafios en la parte eléctrica del vehiculo.

Evite conducir con mal tiempo, como lluvia, nieve, vientos fuertes, etc., para no causar
dafos por factores ambientales.

Solo se pueden utilizar piezas y accesorios aprobados por MT Distribution. No modifique
el patinete eléctrico. La modificacién del patinete eléctrico puede afectar a su
funcionamiento, causando lesiones y/o dafios graves y comprometiendo su garantia.
Péngase en contacto con el servicio técnico a través de www.alemobility.com si necesita
piezas de repuesto.

81



11. BATERIA (ADVERTENCIA)

Asegurese de que el patinete eléctrico, el cargador y el puerto de carga estén secos.

Cuando el patinete eléctrico estd completamente cargado, la luz LED del cargador
cambia de rojo (cargando) a verde (carga completa).

Utilice solamente el cargador original. Otros cargadores pueden dafiar el dispositivo
y presentar otros posibles riesgos.

El patinete eléctrico no debe cargarse durante periodos prolongados. La sobrecarga
reduce la vida Util de la bateria y puede causar otros posibles riesgos.

Cargue el patinete eléctrico en un entorno seco y alejado de materiales inflamables
(p. ej. materiales que puedan incendiarse), preferiblemente a una temperatura inter-
na de 15-25 °C, pero nunca por debajo de O °C ni por encima de +45 °C.

No lo cargue bajo la luz solar directa o cerca del fuego.

No cargue el patinete eléctrico inmediatamente después de su uso. Deje que el pati-
nete eléctrico se enfrie durante una hora antes de cargarlo.

No deje nunca el patinete eléctrico sin vigilancia mientras se carga. Riesgo térmico:
no conecte nunca la toma de carga con objetos metalicos.

Lea las secciones de carga y almacenamiento anteriores para asegurarse de gue man-
tiene y manipula la bateria correctamente. Mantenga el patinete eléctrico alejado
de Ilamas abiertas u otras fuentes de calor para evitar que la bateria se caliente en
exceso. No deje el patinete eléctrico expuesto a temperaturas bajo cero. Tanto el calor
como el frio excesivos pueden agotar la bateria.

Evite descargar completamente la bateria.

Es mejor recargar la bateria mientras aln queda algo de carga. Esto prolonga la vida
atil de la baterfa. Cuando la carga es demasiado baja, no es posible conducirlo en con-
diciones normales. Esto podria provocar que el usuario pierda el control o se caiga.

Asegurese de cargar la bateria periédicamente, incluso si no utiliza el patinete
eléctrico durante un periodo prolongado. De este modo se evitan los dafios en la ba-
teria causados por la baja tensién durante un periodo prolongado.

Precauciones con la bateria:

La bateria estd formada por celdas de iones de litio y elementos quimicos peligrosos para
la salud y el medioambiente. No conduzca el patinete eléctrico si emite olores, sustancias o
calor excesivo. No deseche el patinete eléctrico ni su bateria junto a la basura doméstica. El
usuario final es responsable de desechar los equipos eléctricos y electrénicos y las baterias
de acuerdo con la normativa vigente en el pais en cuestion.
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Debe evitar:
« Abrir, desmontar, golpear, arrojar o perforar la bateria o acoplarle objetos.

« Tocar cualquier sustancia que salga de la bateria, ya que contiene componentes
peligrosos.

« Dejar que los nifios o las mascotas toquen la bateria.

« Sobrecargar, sobredescargar o cortocircuitar la bateria.

« Sumergir o exponer la bateria al agua u otro liquido.

+ Exponer la bateria a un calor o frio excesivo.

« Exponer la bateria a un entorno que contenga gases explosivos o llamas.

« Dejar la baterfa bajo la lluvia o la luz solar directa o en un coche caliente bajo la luz
solar directa.

« Reensamblar o reinstalar la bateria.
« Llevar o almacenar la bateria junto a objetos metdlicos como horquillas, collares, etc.
« Conducir el patinete eléctrico mientras se carga.

+ Usar cualquier cargador que no sea el original.

12. RESPONSABILIDADES

El conductor estd obligado a utilizar el patinete eléctrico con la maxima diligencia y en ple-
no cumplimiento de la ley vigente relativa al uso, funcionamiento y conduccién del patinete
eléctrico que, a titulo meramente enunciativo, se recoge en el Decreto Legislativo italiano
n.0 285/1992 («Cdédigo de Circulaciény).

Asimismo, el usuario estad obligado a mantener el patinete eléctrico limpio y en perfecto
estado de eficiencia y mantenimiento, a realizar con diligencia las revisiones de sequridad
bajo su responsabilidad, tal y como se describe en el apartado de advertencias y reco-
mendaciones y a conservar toda la documentacién relativa al mantenimiento del patinete
eléctrico.

El usuario debe evaluar cuidadosamente las condiciones atmosféricas que podrian hacer
gue el uso del patinete eléctrico sea peligroso. Para ello, se recomienda moderar la veloci-
dad y mantener una distancia de frenado adecuada si se encuentra en condiciones meteo-
rolégicas adversas y/o en caso de tréfico intenso.

El patinete eléctrico solo lo pueden utilizar usuarios mayores de 16 afios. Los menores de
18 afios deben usar un casco protector adecuado. En el caso de los menores de 18 afios, se
aconseja utilizar el patinete eléctrico bajo la supervisién de un adulto.

En caso de mal funcionamiento del producto por razones no atribuibles a un comporta-
miento incorrecto del usuario, pédngase en contacto con el centro de asistencia a través del
sitio web www.alemobility.com
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13. PLEGADO, TRANSPORTE Y APERTURA

El patinete eléctrico debe estar apagado antes de plegarlo.

Plegado

Presione el botén
ubicado en la palanca

Alinee el pestillo del

guardabarros con el

punto de en(ianche y
conecte

Suelte la barra tirando
de la palanca hacia
afuera

Transporte

Sostenga la barra del manillar con una o con ambas manos.
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Apertura

_ Suelte la barra
aplicando presion sobre
el quardabarros

Cierre la palanca de
liberacion rapida

Coloque la barra
del manillar en
posicion vertical

14. MANTENIMIENTO Y CUIDADO DIARIO

Limpieza y almacenamiento:

Si el cuerpo del patinete eléctrico se mancha, limpielo con un pafio himedo. Si las manchas
persisten, aplique pasta de dientes, frételas con un cepillo de dientes y limpielas con un
pafio hiumedo. Si los componentes de plastico presentan arafiazos, utilice papel de lija u
otro material abrasivo para eliminarlos. Nota: no limpie el patinete eléctrico con alcohol,
gasolina, queroseno u otros disolventes quimicos corrosivos y volatiles para evitar dafios
graves. No lave el patinete eléctrico con chorros de agua a alta presién.

Cuando limpie el patinete eléctrico, asegurese de que estad apagado, el cable de carga de-
sconectado y el tapén de goma cerrado, ya que una fuga de agua podria causar una de-
scarga eléctrica u otros problemas graves. Cuando el patinete eléctrico no esté en uso,
guardelo en un lugar fresco y seco. No lo guarde al aire libre durante un periodo de tiem-
po prolongado. La luz solar excesiva, el sobrecalentamiento y el frio excesivo aceleran el
envejecimiento de los neumadticos y comprometen la vida util tanto del patinete eléctrico
como de la bateria.

85



Mantenimiento de la bateria:

1. No utilice baterias de otros modelos o marcas, ya que pueden suponer un riesgo para la
seguridad.

2. No desarme, aplaste ni perfore el producto. No toque los contactos de la bateria. No de-
smonte ni perfore la carcasa exterior. Evite que el producto entre en contacto con el agua
y el fuego y no lo exponga a temperaturas superiores a 45 °C (incluidas fuentes de calor
como estufas, calentadores, etc.). Evite el contacto entre los objetos metalicos y los termi-
nales de la bateria para evitar cortocircuitos, dafios fisicos o la muerte.

3. Lafiltracién de agua en la bateria puede provocar dafios en los circuitos internos y riesgo
de incendio o explosién. Si no estd seguro de si el agua se ha infiltrado en la bateria, deje
de utilizar el patinete eléctrico inmediatamente y devuélvalo al servicio posventa de su
distribuidor para que lo revise.

4. Utilice Unicamente el cargador original para evitar posibles dafios o incendios.

5. Desechar baterias usadas de forma inadecuada contamina seriamente el medioambien-
te. Respete la normativa del pais en cuestion respecto a manera de desechar las pilas para
proteger el medioambiente.

6. Después de cada uso, recargue completamente la bateria para extender su vida util. No
guarde la bateria en un entorno donde la temperatura sea superior a 45 °C o inferior a 0 °C
(por ejemplo, no deje el patinete eléctrico o la bateria en un automdvil expuesto a la luz
solar directa durante un periodo de tiempo prolongado). No arroje la bateria al fuego, ya
gue podria provocar un fallo, un sobrecalentamiento e incluso un incendio. Si no tiene pre-
visto utilizar el patinete eléctrico durante mds de 30 dias, recargue la bateria al 50-60 %
y gudrdela en un lugar fresco y seco. Recuerde recargarlo cada 60 dias para protegerlo de
cualquier dafio que lo excluya de la garantia limitada. Recargue siempre la bateria antes de
gue se agote para prolongar su vida util.

Si la bateria no se recarga periédicamente o si el patinete eléctrico no se recarga después
del dltimo uso, existe el riesgo de que se produzcan dafios irreversibles en la bateria. Este
tipo de dafios no estan cubiertos por la garantia limitada. Estd prohibido desmontar la ba-
teria y se debe consultar a personal cualificado, ya que esto podria provocar una descarga
eléctrica, un cortocircuito o incluso incidentes de seguridad importantes.
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15. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Informacién general

Marco Aleacion de magnesio
Suspension delantera
Velocidad ECO: <= 6 km/h | D: = 20 km/h | S: = 25 km/h (velocidad méaxima)

Pendiente maxima

12%

Frenos

Freno doble: freno eléctrico y freno mecénico

Motor

350W

Neumaticos

8" neumaticos delanteros y traseros de panal de abeja

Proteccién de bajo voltaje 31V+/-05V
Limite de corriente 13A

Tipo de motor brushless
Peso maximo 100kg

Informacién de sequridad d16+ afios/130-200 cm de altura méxima, uso recomendado con casco y proteccién
Temperatura de funcionamiento 0°C/ 45°C
Nivel de proteccion IPX5

Tiempo de carga

aproximadamente 3/5 horas

Autonomia

25-30 km (viajando a una velocidad media de 20 km/h sujeto a variaciones segun el peso del ciclista,
las condiciones de la carretera, la temperatura, etc.)

Sistema eléctrico

Motor 350 W sin escobillas

Freno delantero eléctrico

Pantalla pantalla inteligente que muestra velocidad, distancia, carga de la baterfa, alarma de fallo y codigo de error
Bateria 36V 7.8Ah 280Wh

Luces de faro/luz trasera/luz lateral LED
Cargador Cargador DC 2,1 estandar de la UE, 42V 2 A
Aplicacién/Bluetooth Android/i0S

Misure

Peso neto 13kg

Peso bruto 15kg

Tamaiio de la unidad 1180 x 530 x 1160mm
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16. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Pruebas que deberdan efectuarse:

- Después de una caida, compruebe que la palanca del acelerador funciona correctamente.
Para ello, acelere y desacelere varias veces.

+ Compruebe de vez en cuando que los frenos funcionen correctamente. Para ello, desplace
el patinete eléctrico empujandolo manualmente y frene de golpe para asegurarse

de que responde a la orden.

sujetos.

Error

Compruebe el desgaste de los neumaticos.

Causa

Compruebe que todos los componentes del patinete eléctrico estén en su lugar y bien

Solucion

El motor no funciona

La baterfa estd descargada

Cargue la baterfa

Problema eléctrico

Solicite asistencia técnica a su distribuidor

El motor se detiene mientras esta funcionando

Sobrecalentamiento del motor

Suelte el acelerador y espere a que se enfrie

Una vez cargado, el vehiculo se apaga solo

La baterfa esté dafiada

Solicite asistencia técnica a su distribuidor

El vehiculo se detiene repentinamente mientras esta
en marcha

Cables de alimentacion y cuadros
dafiados

Solicite asistencia técnica a su distribuidor

La bateria no se carga o el patinete
no se enciende

Problemas de conexién

Solicite asistencia técnica a su distribuidor

Bateria dafiada/agotada

Solicite asistencia técnica a su distribuidor

Problemas con el cargador

Solicite asistencia técnica a su distribuidor

Si es necesario, péngase en contacto con la asistencia técnica a través del sitio web

www.alemobility.com
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17. TABLA DE CODIGOS DE ERROR

Codigo de error | Indicaciones
E0 Averia en los frenos
E1 Fallo del acelerador
£3 Conexién fallida
E4 Fallo del motor
£5 Fallo del cable del motor
E6 Error de la unidad de control
E7 Sobrecarga
E8 Interrupcion del suministro eléctrico

ADVERTENCIA:
Proteccion de descarga excesiva

El patinete eléctrico en un estado de proteccidn contra descarga excesiva debe reactivarse me-
diante la carga. Si el patinete eléctrico sigue apagado después de cargarlo durante media hora,
pdéngase en contacto con su distribuidor para que le ayude.

Compruebe el nivel de carga de la bateria con el vehiculo parado.
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A ATENCION

Eliminacién de aparatos eléctricos o electrénicos al final de su vida Gtil (aplicable en
todos los paises de la Unién Europea y en otros sistemas europeos con sistemas de
recogida selectiva)

Este simbolo en el producto o en el embalaje indica que el producto
no debe considerarse como basura doméstica normal, sino que debe
entregarse en un punto de recoleccién aprobado para el reciclaje de
equipos eléctricos y electrénicos (RAEE).

Al garantizar que este producto se desecha correctamente, se evitan
posibles consecuencias negativas para el medioambiente y la salud
humana que podrian producirse al desecharlo de forma inapropiada.
Reciclar materiales ayuda a conservar los recursos naturales.

_ Para obtener informacién mas detallada sobre el reciclaje de este
producto, pédngase en contacto con la oficina local de su ciudad, su
servicio local de eliminacién de residuos o el punto de venta donde

lo compré.

En concreto, los consumidores no deben eliminar los RAEE como residuos urbanos, sino
gue deben hacerlo por separado, de dos maneras posibles:

1) En los centros de recogida municipales (también llamados ecoestaciones, puntos de re-
ciclaje), directamente o a través de los servicios de recogida de las empresas municipales,
cuando estén disponibles;

2) En puntos de venta de equipos eléctricos y electrénicos nuevos.

Aqui, los RAEE muy pequefios (con el lado mas largo de menos de 25 cm) pueden depositar-
se gratuitamente, mientras que los mds grandes pueden dejarse a razén de 1 por 1, es decir,
se puede dejar el producto viejo al comprar uno nuevo con la misma funcién.

En caso de eliminacién ilegal de equipos eléctricos o electrénicos, pueden aplicarse las
sanciones previstas por la ley vigente en materia de proteccién del medioambiente (legi-
slacion italiana; es necesario comprobar la normativa vigente en el pais de uso/eliminaciéon
del vehiculo).

Cuando los RAEE contengan baterias o acumuladores, estos deben retirarse y estar sujetos
a una recoleccién especifica por separado.
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A ATENCION

Eliminacién de pilas usadas (aplicable en todos los paises de la Union Europea y en
otros sistemas europeos con sistemas de recogida selectiva)

Este simbolo en el producto o en el embalaje indica que la bateria
no debe considerarse como basura doméstica normal. En algunos
tipos de baterias, este simbolo puede usarse en combinacién con un
simbolo quimico.

Se afladen simbolos quimicos para el mercurio (Hg) o el plomo (Pb)
si la bateria contiene mds de 0,0005 % de mercurio o 0,004 % de
plomo.

Al garantizar que la bateria se desecha correctamente, se evitan posibles consecuencias
negativas para el medioambiente y la salud que podrian derivarse de una gestién de resi-
duos inadecuada. El reciclaje de materiales ayudara a conservar los recursos naturales.
Cuando, por razones de seguridad, rendimiento o proteccién de datos, los productos re-
quieran una conexién fija a una bateria o pila interna, solo la debe sustituir personal de
servicio cualificado.

Al final de su vida util, deposite el producto en un punto de recogida adecuado para la elimi-
nacion de equipos eléctricos y electrénicos: asi se asegurara de que la bateria que contiene
también se deseche correctamente.

Para obtener informacién mds detallada sobre cémo desechar la bateria agotada o el pro-
ducto, péngase en contacto con la oficina local de su ciudad, su servicio local de elimina-
cién de residuos o el punto de venta donde lo compré.

Segun el Decreto Legislativo italiano 49/2014, el producto entra en la gestion de AEE (apa-
ratos eléctricos y electrénicos) de RAEE (recogida selectiva de residuos).
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AVISOS

Lea el manual y las siguientes instrucciones en su totalidad antes de usar el producto.

Nombre del producto: AL1 (patinete eléctrico) T
ipo de producto: patinete eléctrico
Afio de produccion: 2020

Nota:

« Para recargar este patinete eléctrico utilice SOLO el cargador suministrado con la
etiqueta BC266420200 y con el siguiente voltaje de salida: 42 V, 2 A.

» El uso de otro tipo de cargador puede dafiar el producto o suponer otros
posibles riesgos.

* Nunca deje el producto cargando sin supervisién.

« El tiempo de carga del producto no debe exceder las cuatro horas. Deje de cargarlo
después de cuatro horas.

» El producto solo debe cargarse a temperaturas entre 0 °C y 45 °C.

+ Si se carga a temperaturas mas bajas o mas altas, existe el riesgo de que la bateria
ofrezca un rendimiento reducido, lo que puede provocar dafios en el producto y
lesiones personales.

 El producto debe usarse solo a temperaturas entre 0 °C y 45 °C.

« Si se utiliza a temperaturas mas bajas o mas altas, existe el riesgo de que la bateria
ofrezca un rendimiento reducido, lo que puede provocar dafios en el producto y
lesiones personales.

» Almacene el producto a temperaturas entre 0 °C y 45 °C (la temperatura éptima de
almacenamiento es de 25 °C).

» Recargue y almacene en un lugar seco y abierto alejado de combustibles (es decir, cual
quier elemento inflamable).

» No lo recargue a la luz del sol o cerca un lugar en llamas.

* No recargue el producto inmediatamente después de su uso. Deje que el producto se
enfrie durante una hora antes de cargarlo.

« Si estd fuera durante un periodo de tiempo determinado, por ejemplo, por vacaciones, y
confia el dispositivo a un tercero, déjelo en un estado parcialmente cargado (20-50 %
de carga). No se ha cargado completamente.

« El producto a menudo se suministra parcialmente cargado. Recdrguelo antes de su uso.
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Declaracion de conformidad CE (directiva de maguinaria)

El abajo firmante MT Distribution s.r.l.
con sede en Via Bargellino 10 c¢/d, Calderara di Reno (BO)

hace constar

que el disefio y la fabricacidn de este producto

Nombre del elemento: | AL1 ‘

Tipo de producto: Patinete eléctrico ‘

Directiva de Mdquinas 2006/42/CE

Estandar MD: EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,

EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

y por lo tanto cumple con los requisitos esenciales de la Directiva de Maquinas.
MD 2006/42/EC,
LVD 2014/35/EU,
EMC 2014/30/EU,
RED 2014/43/EU.

NUmero de serie: LMNmMmMaa000000 to LMNmmaa999999

Nombre y apellido: Alessandro Summa

Cargo: Director Ejecutivo

Empresa: M.T. Distribution S.r.l.

Direccion: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Fecha: 01/06/2020

Alessandro Summa

Director Ejecutjvo /
sy
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FRANCAIS

ALCT

ELECTRIC SCOOTER

MANUEL UTILISATEUR
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Freins

Autonomie

Rangement et nettoyage

Consignes de sécurité

Batterie

Responsabilités

Pliage, transport et dépliage
Entretien et maintenance quotidiens
Caractéristiques techniques
Dépannage

Tableau des codes d'erreur

95



1. CONTENU DE L'EMBALLAGE

Le guidon doit étre monté sur la trottinette électriqgue assemblée a I'aide des vis spéciales
fournies. Ces vis doivent d'abord étre insérées sans outil, puis serrées a l'aide de I'outil fourni.
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2. PROFIL DU PRODUIT

Panneau de commande et bouton d‘alimentation

Phare avant

Colonne

Point de verrouillage
Levier de dégagement rapide

— Mécanisme de blocage Garde-boue/
frein arriere

Feu de freinage
Compartiment de la batterie/ -~
marchepied

Roue motrice

Lumiére ambiante LED/RVB

Port de charge
(c6té opposé)

Béquille
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INFORMATIONS DE CONTROLE/PANNEAU DE COMMANDE

)

B) 3
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=
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1. Compteur de vitesse : affiche la vitesse actuelle de la trottinette électrique.

2. Modes : trois modes de conduite sont disponibles. « S Black » indique le mode Economie
d'énergie (vitesse maximale 6 km/h, idéale pour les débutants), « S White » indique le mode
Standard (vitesse maximale 15 km/h) et « S Red » indigue le mode Sport (vitesse maximale 25
km/h, puissante, uniquement recommandée pour les utilisateurs expérimentés).

3. Bluetooth : I'icdne indigue que la trottinette est connectée a I'appareil mobile.
4. Erreur : 'icone en forme de clé indique que la trottinette a détecté une erreur.

5. Niveau de la batterie : le niveau de la batterie est indiqué par cing barres représentant cha-
cune environ 20 % de la charge de batterie.

6. Bouton d'alimentation : appuyez sur ce bouton pour mettre la trottinette électriqgue en mar-
che; pour I'éteindre, maintenez ce bouton enfoncé pendant trois secondes. Une fois la trottinet-
te mise en marche, appuyez deux fois de suite sur ce bouton pour allumer/éteindre le phare et
appuyez une fois pour passer d'un mode a l'autre.
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3. ASSEMBLAGE ET CONFIGURATION

. Fixez-la comme
indiqué sur la photo

Libérez la colonne en
exercant une pression
sur le garde-boue

Placez la tige du
guidon a la verticale

Apres lI'assemblage, appuyez sur le bouton d'alimentation pour vérifier que la trottinette
électrique fonctionne correctement.




4. CHARGE

-

_ e

Soulevez le capuchon

Lorsque la charge est
en caoutchouc

terminée, remplacez

. le capuchon en
Insérez le bloc caoutchouc

d'alimentation dans
le port de charge

5. CONFIGURATION DE L'APPLICATION

Que pouvez-vous faire avec I'appli AL e-MOBILITY ?
» Lancer un auto-diagnostic

+ Définir les modes de conduite

« Définir I'unité de mesure de la vitesse (km/mph)

« Définir le mode de démarrage

+ Régler la fonction de régulateur de vitesse

« Définir la couleur de la lumiere ambiante LED (RVB)
« Afficher les kilometres partiels et totaux parcourus
* Afficher le niveau de batterie restant

« Afficher la vitesse de croisiere

+ Afficher les modes de vitesse

« Afficher la température de la roue motrice
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Accédez a votre App Store préféré pour télécharger et installer I'application AL e-MOBILITY

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Téléchargez I'appli sur votre smartphone

2. Mettez la trottinette électrique en marche et activez la fonction Bluetooth sur votre
smartphone

3. Démarrez I'appli et connectez-vous*, connectez votre smartphone a la trottinette él-
ectrique via Bluetooth dans un rayon de 1a 2 métres

*Si c'est la premiere fois que vous utilisez cette application, remplissez le champ « e-mail »
pour vous enregistrer et vous authentifier a I'aide du code de vérification.

L'interface de I'application se présente comme suit :




L'interface de I'application avec la trottinette électrique associée se présente comme suit :

Trottinette électrique
associée

Interface principale

Pourcentage de batterie de la
trottinette électrique

Vitesse en temps réel

Modes de conduite

Temps d'utilisation

Carte

Paramétres
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Distance parcourue (0D0)

Distance de I'itinéraire (TRIP)

Enregistrement de I'itinéraire

Activer/Désactiver I'application



Trottinette électrique associée Interface de parametre

Profil utilisateur ———

Langue de I'application ————

Nom de la
trottinette électrique ———

Unités de vitesse ———

Régulateur de vitesse ON/OFF  ———

Mode ON/OFF
Zéro start

dal metors

Verrouillage du moteur ON/OFF

Choix de la couleur des feux
latéraux statiques

Podalith Juce fisza

Choix des effets de couleur des
feux latéraux

modalich luce RGO

Informations

Demande d'assistance

Déconnexion du profil utilisateur

Informations sur le régime de croisiére (« Cruise Control ») :

Activez la fonction « Cruise Control » dans l'application, maintenez la trottinette électrique a
une vitesse constante (>8 km/h) et maintenez le levier d'accélérateur (a droite) enfoncé pen-
dant cing secondes. Un signal sonore indiquera que le mode « Cruise Control » est actif, ce qui
signifie gu'il ne sera pas nécessaire de maintenir le levier d'accélérateur (a droite) enfoncé.
Appuyez a nouveau sur le levier d'accélérateur ou le levier de frein pour désactiver la fonction.

Informations sur le mode « Zéro Start » :

Le mode Zéro Start, s'il est activé, vous permet de démarrer la trottinette électrique en
actionnant I'accélérateur sans avoir a pousser avec vos pieds.
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6. UTILISATION DE LA TROTTINETTE ELECTRIQUE

Suivez les consignes de sécurité avant
d'utiliser la trottinette électrique.

‘ Utilisez des équipements homologués, tels
gue des casques et des genouilléres

d" N'utilisez pas la trottinette électrique
30O sous la pluie.

La trottinette électrique ne peut pas étre
utilisée par plus d'une personne a la fois.

Les jeunes de moins de 16 ans et les femmes
enceintes ne doivent pas utiliser cette
trottinette électrique.
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m /;\\ Poids minimum autorisé sur la trottinette

>20 <100 électrique : 20 kg.
K Poids maximum autorisé sur la trottinette
I Kg électrique : 100 Kkg.

Ne conduisez pas la trottinette électrique
si vous avez bu de I'alcool et/ou pris des
médicaments.

N'utilisez pas votre téléphone et n'écoutez
pas de musique lorsque vous conduisez la
trottinette électrique.

Faites particulierement attention si vous
roulez dans des endroits ou il y a des bosses,
du sable, des flaques, du gel, de la neige ou
des marches, ou dans des endroits sombres
et la nuit, ou encore par temps humide.
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N'utilisez pas la trottinette électrique dans
des zones dangereuses, en présence de
substances inflammables et/ou explosives,
de liguides et/ou de saletés.

Cette trottinette électrigue n'est pas congue
pour étre conduite sur route et autoroute.

' ‘ ‘ Pour savoir ol la trottinette électrique peut
étre conduite, consultez le décret Iégislatif
en vigueur dans le pays concerné.

Ne placez pas d'objets lourds sur le guidon.

Evitez de monter ou de descendre des
marches avec la trottinette électrigue.
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Roulez toujours avec les deux mains sur le
guidon.

Ne roulez pas avec la trottinette électrique
en vous tenant debout sur un seul pied.

N'appuyez pas sur l'accélérateur lorsque
vous marchez avec la trottinette électrique.

Ne conduisez pas la trottinette électrique
dans des flaques d'eau ou sur des
surfaces humides.
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Faites attention a votre téte lorsque vous
passez sous des auvents, des portes, etc.

Lorsque vous roulez a la vitesse maximale
autorisée, ne tournez pas le guidon
brusguement.

Commencez a freiner suffisamment a
I'avance pour éviter les obstacles, les
virages et les zones présentant des surfaces
irrégulieres. N'oubliez pas de relacher
I'accélérateur avant de freiner.

Ne roulez pas a la vitesse maximale
autorisée, sur des obstacles tels que des
marches, des bordures ou des bosses.
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Ne heurtez pas d'obstacles avec les roues.

Ne touchez pas le moteur immédiatement
aprés avoir roulé, il pourrait étre
extrémement chaud.

5m — Maintenez une distance de sécurité minimale
(— de 5 m par rapport aux autres véhicules.
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Pour votre propre sécurité, portez un casque et des genouilleres pour vous protéger contre
les chutes et les blessures.

L'utilisateur assume tous les risques s'il ne porte pas de casque ou d'autre équipement de
protection.

« Lorsque vous I'utilisez pour la premiére fois, chargez la trottinette électrique a 100 %.
Vérifiez I'indicateur de batterie ; si la batterie est faible, rechargez-la avant utilisation. La
trottinette électrique est un appareil qui nécessite une recharge périodique pour
fonctionner.

« Placez la trottinette électrique sur une surface plane.

* Mettez vos mains sur le guidon. Montez sur le marchepied de la trottinette avec un pied
et utilisez I'autre pour vous donner une légére poussée.

Pour des raisons de sécurité, la trottinette électrique est initialement configurée de
maniére a éviter un démarrage a l'arrét.

« Lorsque la trottinette électrique commence a se déplacer, placez vos deux pieds sur le
marchepied et appuyez sur I'accélérateur. Remarque : I'accélérateur est activé des que
la vitesse de marche avant dépasse 3 km/h.

« Pour conduire la trottinette électrique, inclinez votre corps dans le sens de la marche
lorsque vous tournez et tournez lentement le guidon.

« Pour arréter la trottinette électrique, relachez I'accélérateur, appuyez sur le frein él
ectronique du c6té gauche du guidon et, si nécessaire, appuyez sur le garde-boue
arriere avec votre pied.

« Avant de descendre de la trottinette électrique, arrétez-la compléetement. Essayer de
descendre de la trottinette électrique alors qu'elle est en mouvement peut provoquer
des blessures.

+ Lorsque vous changez de mode, cliquez simplement une fois sur le bouton
d'alimentation pour changer le mode de vitesse.

+ Lorsque vous conduisez la nuit ou dans des endroits sombres, appuyez deux fois sur le
bouton d'alimentation pour allumer le phare et portez un gilet réfléchissant.
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1. FREINS

Le levier de frein électrique est situé sur le c6té gauche du guidon. La trottinette électrique est
également équipée d'un frein a pied sur le garde-boue arriére. Lorsque vous conduisez sur une
route glissante et/ou dans un virage, il est recommandé d'utiliser le frein avec prudence, sinon
vous risquez de perdre le contréle de la trottinette électrique et de tomber. Comme pour les
autres véhicules, des vitesses plus élevées nécessitent des distances de freinage plus longues.
Un freinage brusque sur des surfaces a faible adhérence peut provoguer un accident.

Soyez prudent et gardez toujours la distance de sécurité nécessaire par rapport aux autres
personnes et/ou véhicules lorsque vous roulez.

8. AUTONOMIE

L'autonomie maximale dépend de plusieurs variables :

Terrain : I'autonomie est plus grande lorsque vous roulez sur une surface lisse que lorsque
vous conduisez sur des routes bosselées et des pentes.

Poids de I'utilisateur : plus I'utilisateur est lourd, plus I'autonomie est courte.

Température : conduire la trottinette électrique dans un environnement tres froid ou tres
chaud affecte et réduit I'autonomie.

Vitesse et style de conduite : une conduite tout en douceur et a vitesse constante étend
|'autonomie. L'accélération et les manceuvres réduisent considérablement 'autonomie.
Une vitesse inférieure étend I'autonomie.

Entretien : une recharge en temps utile et un entretien correct augmentent I'autonomie.

9. STOCKAGE ET NETTOYAGE

Chargez la trottinette de 50 % a 60 % avant de la ranger pendant une période hors saison ou
pendant de longues périodes. Rechargez-la de 50 % a 60 % tous les 30 jours. Si la trottinette
électrigue n'est pas utilisée quotidiennement, il est conseillé de la stocker a une température
comprise entre 15 et 25 °C. N'exposez pas la trottinette électrique a des températures basses
(inférieures a 0 °C) ou élevées (supérieures a 45 °C). Evitez de la laisser a I'extérieur, car elle
n'est pas étanche.

Lorsque la trottinette électrique est sale, nettoyez-la avec un chiffon humide. Avant de la
nettoyer, assurez-vous que la trottinette électrique est éteinte et couvrez le port de charge
pour éviter d'endommager les composants électroniques. N'utilisez pas d'alcool, d'essence, de
kéroséne ou d'autres solvants chimigues corrosifs et volatils. Cela peut endommager a la fois
I'apparence et la structure interne de la trottinette électrigue. N'utilisez pas de jets d'eau sous
pression ou d'eau courante pour le nettoyage. La trottinette électrique n'est pas étanche.

Ne I'exposez pas a la pluie ou a I'eau, et ne I'immergez pas pour la laver.
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10. CONSIGNES DE SECURITE

- Cette trottinette électrigue est un véhicule a moteur. Maitriser sa conduite nécessite
de la pratique.

« Ce produit est une trottinette électrique pour adultes. Son utilisation est limitée a une
seule personne a la fois. Ne transportez pas d'autres personnes en méme temps. Les
jeunes de moins de 18 ans ne doivent I'utiliser que sous la surveillance d'un adulte. Elle
n'est pas autorisée pour les enfants de moins de 16 ans.

« Lorsque vous conduisez la trottinette électrique, portez un casque de sécurité et
d'autres équipements de protection.

« Ne conduisez pas la trottinette électrique dans des endroits dangereux ou en violation
des réglements du gouvernement respectif.

» Ne faites pas de mouvements dangereux et ne roulez pas d'une seule main ; gardez vos
pieds sur le marchepied. Ne coupez pas l'alimentation lorsque la trottinette électrique
est en marche.

- Avant de rouler, vérifiez si les fixations sont desserrées et/ou si des composants sont
endommagés. Dans ce cas, il est conseillé de ne pas utiliser le produit. Si cette
trottinette électrique émet des sons anormaux ou des alarmes, arrétez immédiatement
de rouler et contactez votre centre SAV local.

* N'essayez pas de monter des marches avec un espace de plus de 3 cm, car cela pourrait
faire renverser la trottinette électrique, blessant I'utilisateur ou endommageant la
trottinette. Evitez autant que possible les marches de moins de 3 centimétres.

+ En cas de routes accidentées ou bosselées, ralentissez ou descendez de la trottinette
électrigue. Ne conduisez pas la trottinette électrique sur des surfaces glissantes, par
exemple en présence d'huile ou de glace.

« N'utilisez pas ce produit dans un environnement dont la température est inférieure a O °C.

« N'immergez pas le produit a plus de 3 cm de profondeur pour éviter d'endommager la
partie électrique de la trottinette.

« Evitez de conduire par mauvais temps, comme sous la pluie, la neige, par vents forts,
etc., afin de ne pas causer de dommages dus a des facteurs environnementaux.

« Seuls les piéces et accessoires approuvés par MT Distribution peuvent étre utilisés.
Ne modifiez pas la trottinette électrique. Modifier votre trottinette électrique peut
affecter son fonctionnement, provoquer des blessures et/ou des dommages graves et
compromettre votre garantie. Contactez le centre SAV sur www.alemobility.com si vous
avez besoin de pieces de rechange.



11. BATTERIE (AVERTISSEMENT)

Assurez-vous que la trottinette électrique, le chargeur et le port de charge sont secs.

Lorsque la trottinette électrique est complétement chargée, le voyant LED sur le chargeur
passe du rouge (charge) au vert (charge terminée).

Utilisez uniguement le chargeur d'origine. D'autres chargeurs peuvent endommager votre
appareil et présenter d'autres risques potentiels.

La trottinette électrique ne doit pas étre chargée pendant de longues périodes. La surchar-
ge réduit la durée de vie de la batterie et peut entrainer d'autres risques potentiels.

Chargez la trottinette électrigue dans un environnement sec, a I'écart de matieres inflam-
mables (par ex. matériaux susceptibles de s'enflammer), de préférence a une température
interne de 15 a 25 °C, mais jamais en dessous de O °C ou au-dessus de +45 °C.

Ne chargez pas la trottinette électrique en plein soleil ou pres d'un feu.

Ne chargez pas la trottinette électrigue immédiatement apres son utilisation. Laissez la
trottinette électrique refroidir pendant une heure avant de la recharger.

Ne laissez jamais la trottinette électrique sans surveillance pendant gu'elle se recharge.
Risque thermique : ne branchez jamais la prise de charge avec des objets métalliques.

Lisez les sections relative a la charge et au stockage ci-dessus pour vous assurer gue vous
entretenez et manipulez correctement la batterie. Eloignez la trottinette électrique des
flammes nues ou de toute autre source de chaleur pour éviter que la batterie ne surchauf-
fe. Ne laissez pas la trottinette électrique exposée a des températures glaciales. La chaleur
et le froid excessifs risquent de vider la batterie.

Evitez de décharger complétement la batterie.

Il est préférable de recharger la batterie tant qu'il reste encore un peu de charge. Cela
prolonge la durée de vie de la batterie. Lorsque la charge est trop faible, il n'est pas possi-
ble de conduire normalement. Cela peut entrainer une perte de contrdle ou faire tomber
|'utilisateur.

Assurez-vous que la batterie est chargée a intervalles réguliers, méme si vous n'utilisez pas
la trottinette électrique pendant une période prolongée. Cela permet d'éviter d'endomma-
ger la batterie en raison d'une faible tension sur une période prolongée.

Précautions concernant la batterie :

La batterie est composée de cellules au lithium-ion et d'éléments chimiques dangereux
pour la santé et I'environnement. Ne conduisez pas la trottinette électrique si elle dégage
des odeurs, des substances ou une chaleur excessive. Ne jetez pas la trottinette électrique
ou la batterie avec les ordures ménageres. L'utilisateur final est responsable de I'éliminat-
ion des équipements électriques et électroniques et des batteries conformément a toutes
les réglementations applicables dans le pays concerné.
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Da non fare:
« Aprire, smontare, colpire, lanciare, forare la batteria o attaccare oggetti ad essa.

» Toccare eventuali sostanze fuoriuscite dalla batteria, poiché contiene sostanze
pericolose.

« Lasciare che bambini o animali tocchino la batteria.

« Sovraccaricare, sovrascaricare o mandare in cortocircuito la batteria.
» Immergere o esporre la batteria all'acqua o ad altre sostanze liquide.
» Esporre la batteria a calore o freddo eccessivi.

» Esporre la batteria a un ambiente contenente gas esplosivi o fiamme.

» Lasciare la batteria sotto la pioggia o la luce diretta del sole o in auto calde alla
luce diretta del sole.

* Riassemblare o rimontare la batteria.

» Trasportare o conservare la batteria insieme a oggetti metallici come forcine,
collane, ecc.

» Guidare il monopattino elettrico durante la ricarica.

« Utilizzare qualsiasi altro caricabatterie diverso dall'originale.

12. RESPONSABILITES

L'utilisateur est tenu d'utiliser la trottinette électrique avec la plus grande diligence et dans
le plein respect de la Iégislation en vigueur concernant son utilisation, son fonctionne-
ment et sa conduite qui, a titre d'exemple, est énoncée dans le décret [égislatif italien n°
285/1992 (« Code de la route »).

L'utilisateur est également tenu de garder la trottinette électrique propre et en parfait
état d'efficacité et d'entretien, d'effectuer avec diligence les contrdles de sécurité sous sa
responsabilité, comme décrit dans la section avertissements et recommandations, et de
conserver toute la documentation relative a I'entretien de la trottinette électrique.

L'utilisateur doit évaluer soigneusement les conditions atmosphérigues qui pourraient ren-
dre dangereuse I'utilisation de la trottinette électrique. Pour cela, nous vous recomman-
dons de modérer votre vitesse et de maintenir une distance de freinage adéquate si les
conditions météorologiques sont défavorables et/ou en cas de circulation intense.

La trottinette électrique ne peut étre conduite que par des utilisateurs agés d'au moins
16 ans. Les jeunes de moins de 18 ans doivent porter un casque de protection approprié.
Pour les jeunes de moins de 18 ans, il est conseillé d'utiliser la trottinette électrique sous la
surveillance d'un adulte.

En cas de dysfonctionnement du produit pour des raisons non imputables a un comportement
incorrect de I'utilisateur, veuillez contacter le centre de support via le site www.alemobility.com
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13. PLIAGE, TRANSPORT ET DEPLIAGE

La trottinette électrique doit étre éteinte avant d'étre repliée.

Pliage

Alignez le loguet du
garde-boue avec le
point d'attache et
connectez-les

Appuyez sur le bouton
situé sur le levier

Relachez la colonne
en tirant le levier
vers I'extérieur

Transport

Tenez la tige du guidon d'une main ou des deux mains.
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Dépliage

Libérez la colonne en
exercant une pression
sur le garde-boue

Placez la tige du
guidon a la verticale

Placez la tige du
guidon a la verticale

14. MAINTENANCE ET ENTRETIEN QUOTIDIENS

Nettoyage et stockage :

S'il y a des taches sur la trottinette électrique, essuyez-les avec un chiffon humide. Si les
taches persistent, mettez du dentifrice dessus, brossez-les avec une brosse a dents, puis es-
suyez avec un chiffon humide. S'il y a des rayures sur les composants en plastique, utilisez
du papier de verre ou un autre matériau abrasif pour les enlever. Remarque : ne nettoyez
pas la trottinette électrique avec de I'alcool, de I'essence, du kéroséne ou d'autres solvants
chimiques corrosifs et volatils, pour éviter de graves dommages. Ne lavez pas la trottinette
électrigue avec des jets d'eau a haute pression.

Lors du nettoyage, assurez-vous que la trottinette électrique est éteinte, que le cable de
charge est débranché et que le capuchon en caoutchouc est fermé, car une fuite d'eau
pourrait provoquer un choc électrique ou d'autres problémes graves. Lorsque la trottinet-
te électrique n'est pas utilisée, rangez-la a l'intérieur, dans un endroit frais et sec. Ne la
stockez pas a I'extérieur pendant une période prolongée. Un ensoleillement excessif, une
surchauffe et un froid excessif accélerent le vieillissement des pneus et compromettent la
durée de vie de la trottinette électrique et de la batterie.

116



Entretien de la batterie :

1. N'utilisez pas de batteries d'autres modéles ou marques, car elles peuvent présenter un
risque pour la sécurité.

2. Ne démontez pas, n'écrasez pas et ne perforez pas la batterie. Ne touchez pas les con-
tacts de la batterie. Ne démontez pas et ne perforez pas le boftier extérieur. Evitez de lais-
ser la batterie entrer en contact avec I'eau et le feu et ne I'exposez pas a des températures
supérieures a 45 °C (y compris des sources de chaleur telles que des poéles, des radiateurs,
etc.). Evitez tout contact entre des objets métalliques et les bornes de la batterie pour év-
iter les courts-circuits, les blessures ou la mort.

3. L'eau qui s'infiltre dans la batterie peut endommager les circuits internes et provoquer
un incendie ou une explosion. Si vous n'étes pas s(r(e) que de l'eau s'est infiltrée dans la
batterie, cessez immédiatement d'utiliser la trottinette électrigue et renvoyez-la au service
apres-vente de votre revendeur pour inspection.

4. Utilisez uniguement le chargeur d'origine pour éviter tout dommage ou incendie potentiel.

5. Une mise au rebut incorrecte des batteries usagées pollue gravement I'environnement.
Respectez la réglementation du pays concerné concernant la mise au rebut des batteries,
afin de protéger I'environnement.

6. Aprés chaque utilisation, rechargez complétement la batterie pour prolonger sa durée
de vie. Ne stockez pas la batterie dans un environnement ou la température est supérieure
a 45 °C ou inférieure a 0 °C (par exemple, ne laissez pas la trottinette électrique ou la
batterie dans une voiture en plein soleil pendant une période prolongée). Ne jetez pas la
batterie dans les flammes, car cela pourrait entrainer une panne, une surchauffe et méme
un incendie. Si vous ne prévoyez pas d'utiliser la trottinette électrique pendant plus de 30
jours, rechargez la batterie a 50/60 % et stockez-la dans un endroit frais et sec. Pensez a la
recharger tous les 60 jours pour la protéger de tout dommage I'excluant de la garantie limi-
tée. Rechargez toujours la batterie avant qu'elle ne s'épuise pour prolonger sa durée de vie.

Si la batterie n'est pas rechargée périodiguement ou si la trottinette électrique n'est pas
rechargée apres la derniére utilisation, il existe un risque de dommages irréversibles a la
batterie. Ce type de dommage n'est pas couvert par la garantie limitée. Il est interdit de
démonter la batterie et il convient de consulter un personnel qualifié, car cela pourrait en-
tralner une électrocution, des courts-circuits ou méme des incidents de sécurité majeurs.



Informations générales

15. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Cadre alliage de magnésium
Suspension frontale
Vitesse £CO:<=6km/h|D:=20km/h | S: =25 km/h (vitesse maximale)

Pente maximale

12%

Freins double frein : frein électrique et frein mécanique
Moteur 350W

Pneus Pneus en nid d'abeille de 8" a 'avant et a I'arriere
Protection basse tension 31V +/- 0.5V

Limite de courant 13A

Type de moteur sans balais

Charge maximale 100kg

Chauffeur 16 ans et plus/taille max. 130-200 cm, utilisation recommandée avec casque/protection
Température de fonctionnement 0°C/ 45°C
Niveau de protection IPX5

Temps de charge

environ 3a 5 heures

Autonomie

25430 km (en roulant a une vitesse moyenne de 20 km/h sous réserve de variations en fonction du
poids de I'utilisateur, de I'état de la route, de la température, etc.)

Systeéme électrique

Moteur 350 W sans balais

Frein frein avant électrique

Affiche écran intelligent affichant la vitesse, la distance, la puissance de la batterie, I'alarme de panne et le code d'erreur
Batterie 36V 7.8Ah 280Wh

Eclairage phare/feu arriére/feu latéral a LED
Chargeur Echargeur a la norme EU de CC 21,42V, 2 A
Appli/Bluetooth Android/i0S

Dimensions

Poids net 13kg

Poids brut 15kg

Taille de la trottinette 1180 x 530 x 1160mm
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16. DEPANNAGE

Tests a effectuer :

« Apres une chute, vérifiez que le levier d'accélérateur fonctionne correctement. Pour ce
faire, accélérez et décélérez plusieurs fois.

« Vérifiez de temps en temps que les freins fonctionnent correctement. Pour ce faire,
déplacez la trottinette électrique en la poussant manuellement et freinez brusquement
pour vous assurer gu'elle répond a la commande.

« Vérifiez que tous les composants de la trottinette électrique sont en place et solidement fixés.

« Vérifiez I'usure des pneus

Erreur Raisons Solution
La batterie est déchargée Rechargez la batterie
Le moteur ne fonctionne pas
Probléme électrique Demandez I'assistance technique de votre revendeur
Le moteur s'arréte pendant qu'il fonctionne Surchauffe du moteur Reldchez 'accélérateur et attendez qu'il refroidisse
Aprés avoir été chargée, la trottinette s'éteint La batterie est endommagée Demandez I'assistance technique de votre revendeur
La trottinette s‘arréte soudainement Cdbles d'alimentation . X
alors quelle roule et de commandes endommagés Demandez I'assistance technique de votre revendeur
Problemes de connexion Demandez I'assistance technique de votre revendeur
La batterie ne se charge pas ou . L, , . .
la trottinette ne s'allume pas Batterie endommagée/déchargée Demandez I'assistance technique de votre revendeur
Problémes avec le chargeur Demandez I'assistance technique de votre revendeur

Si nécessaire, contactez le support technigue sur le site www.alemobility.com
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17. TABLEAU DES CODES D'ERREUR

Code d'erreur Indications
E0 Défaillance du systéme de freinage
£l Défaillance de I'accélérateur
£3 Echec de connexion
E4 Panne de moteur
£5 Défaillance du cable moteur
£6 Défaillance de I'unité de commande
E7 Surcharge
E8 Panne d'alimentation électrique

AVERTISSEMENT :
Protection contre les décharges excessives

La trottinette électrique qui se trouve dans un état de protection contre les décharges exces-
sives doit étre réactivée par une charge. Si la trottinette électrique reste éteinte apres une
demi-heure de charge, contactez votre revendeur pour obtenir de l'aide.

Vérifiez le niveau de charge de la batterie lorsque la trottinette est a I'arrét.
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A ATTENTION

Mise au rebut des appareils électrigues ou électroniques en fin de vie (applicable dans
tous les pays de I'Union européenne et dans les autres systémes européens dotés de
systémes de collecte sélective)

Ce symbole sur le produit ou I'emballage indigue que le produit ne
doit pas étre considéré comme un déchet ménager normal, mais qu'il
doit plutdt étre acheminé vers un point de collecte approprié pour le
recyclage des équipements électriques et électroniques (DEEE).

En s'assurant que ce produit est mis au rebut correctement, vous ai-
derez a prévenir les conséquences néfastes potentielles pour I'envi-
ronnement et la santé humaine, pouvant étre dus a la manipulation
inappropriée des déchets de ce produit. Le recyclage des matériaux
aide a préserver les ressources naturelles.

_ Pour de plus amples informations sur le recyclage de ce produit,
vous pouvez contacter votre mairie, le service local d'élimination des
déchets ou le point de vente ol le produit a été acheté.

Plus précisément, les consommateurs ne doivent pas mettre au rebut les DEEE avec les
déchets municipaux, mais les éliminer séparément, de deux manieres possibles :

1) Dans les centres de collecte municipaux (également appelés éco-stations, points de
recyclage), directement ou via les services de collecte des entreprises municipales, le cas
échéant ;

2) Dans les points de vente d'équipements électriques et électroniques neufs.

Dans ce cas, les tres petits DEEE (dont e c6té le plus long mesure moins de 25 cm) peuvent
étre déposés gratuitement, tandis que les plus grands peuvent étre déposés sur la base
d"l pour 1, c'est-a-dire que vous pouvez laisser I'ancien produit lorsque vous en achetez un
nouveau remplissant la méme fonction.

En cas de mise au rebut illégale d'équipements électriques ou électroniques, les sanctions
prévues par la [égislation en vigueur en matiére de protection de I'environnement peuvent
étre appliquées (législation italienne ; il est nécessaire de vérifier la réglementation en vi-
gueur dans le pays d'utilisation/de mise au rebut de la trottinette électrique).

Si les DEEE contiennent des piles, des batteries ou des accumulateurs, ceux-ci doivent étre
retirés et éliminés par le biais d'une collecte sélective des déchets.
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A ATTENTION

Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi dell’'unione europea ed in altri
sistemi europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila-bat-
teria non deve essere considerato un normale rifiuto domestico. Su
alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in combi-
nazione con un simbolo chimico.

| simboli chimici del Mercurio (Hg) o del Piombo (Pb) sono aggiun-
ti se la batteria contiene piu dello 0,0005% di mercurio o dello
0,004% di piombo.

Assicurandosi che le pile-batterie siano smaltite correttamente, si contribuisce a prevenire
potenziali conseqguenze negative per I'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti
essere causate dal loro smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei materiali aiuta a con-
servare le risorse naturali. In caso di prodotti che, per motivi di sicurezza, prestazione o
protezione dei dati richiedano un collegamento fisso ad una pila/batteria interna, la stessa
dovra essere sostituita solo da personale di assistenza qualificato.

Consegnare il prodotto a fine vita a punti di raccolta idonei allo smaltimento di apparec-
chiature elettriche ed elettroniche: questo assicura che anche la pila al suo interno venga
trattata correttamente.

Per informazioni piu dettagliate circa lo smaltimento della pila-batteria esausta o del pro-
dotto, & possibile contattare I'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppu-
re il punto vendita in cui e stato acquistato il prodotto.

In base al D.Igs. 49/2014 il prodotto rientra nelle AEE (apparecchiature elettriche ed elettro-
niche) gestione RAEE (raccolta separata).
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AVIS

Lisez le manuel et les instructions ci-dessous dans leur intégralité avant d'utiliser le produit.

Nom du produit : AL1 (trottinette électrique)
Type de produit : trottinette électrique
Année de production : 2020

Note :

« Pour recharger cette trottinette électrique, utilisez UNIQUEMENT le chargeur
fourni avec I'étiquette BC266420200 avec la tension de sortie suivante : 42 V, 2 A.

« L'utilisation d'un autre type de chargeur peut endommager le produit ou présenter
d'autres risques potentiels.

» Ne laissez jamais le produit se charger sans surveillance.

« Le temps de charge du produit ne doit pas dépasser quatre heures. Arrétez de charger
le produit au bout de quatre heures.

+ Le produit ne doit étre chargé qu'a des températures comprises entre 0 °C et 45 °C.

« Si la batterie est chargée a des températures plus basses ou plus élevées, il existe un
risque qu'elle offre des performances réduites, ce qui pourrait entrainer des dommages
au produit et des blessures.

« Le produit doit étre utilisé uniqguement a des températures comprises entre 0 °C et 45 °C.

« Si elle est utilisée a des températures plus basses ou plus élevées, il existe un risque qu'el
le offre des performances réduites, ce qui pourrait entrainer des dommages au produit et
des blessures.

« Stockez le produit a des températures comprises entre O °C et 45 °C (la température de
stockage optimale est de 25 °C).

+ Rechargez et stockez le produit dans un endroit sec et ouvert, a I'écart de tout
combustible (c'est-a-dire de tout élément inflammable).

 Ne rechargez pas le produit au soleil ou a proximité de flammes nues.

* Ne rechargez pas le produit immédiatement aprés son utilisation. Laissez le produit
refroidir pendant une heure avant de le recharger.

+ Si vous vous absentez pendant un certain temps, par exemple pour des vacances, et que
vous confiez la trottinette électrique a un tiers, laissez-la dans un état partiellement
chargé (20 a 50 % de charge). Pas completement chargée.

« La trottinette électrigue est souvent fournie partiellement chargée. Rechargez-la
avant utilisation.
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Déclaration de conformité CE (directive relative aux machines)

Le soussigné, MT Distribution srl,
dont le siege est situé a Via Bargellino 10 c/d, Calderara di Reno (BO)

certifie

que la conception et la fabrication de ce produit

Nom du produit ALT |
Type de produit : trottinette électrique ‘

Directive relative aux machines 2006/42/CE

Norme MD : EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,

EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

et est donc conforme aux exigences essentielles de la directive relative aux machines.
MD 2006/42/EC,
LVD 2014/35/EU,
EMC 2014/30/EU,
RED 2014/43/EU.

Numéro de série : LMNmMmMaa000000 to LMNmMmmMaa999999

nom : Alessandro Summa

Fonction : directeur général

Entreprise : MT Distribution S.r.l.

Adresse : Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italie
Date : 01/06/2020

Alessandro Summa
Directeur général /
sAY
n.'r;hmf e
HEARLAD lmﬁ,
Feaa 1 !
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ALT

ELECTRIC SCOOTER

Benutzerhandbuch
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Lieferumfang

Produktibersicht

Zusammenbau und Vorbereitung
Aufladen

AL e-Mobility App-Funktionen

So fédhrt man mit dem Elektroroller
Bremsen

Reichweite

Lagerung und Reinigung
Sicherheitshinweise

Batterie

Verantwortlichkeiten
Zusammenklappen, Transport und Aufbau
T&gliche Wartung und Pflege
Technische Daten

Fehlerbehebung

Fehlercode-Tabelle
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Der Lenker muss mit den mitgelieferten Spezialschrauben am aufgeklappten Elektroroller
befestigt werden. Die Schrauben missen zundchst manuell eingesetzt und dann mit dem
mitgelieferten Werkzeug festgezogen werden.
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2. PRODUKTUBERSICHT

Bedienfeld und An-/Aus-Taste

Vorderlicht

Lenkerstange

Punto di aggancio
Schnellspannhebel

Hinteres Schutzblech /
Bremse

Bremslicht

Antriebsrad

LED / RGB-Umgebungslicht

Ladeanschluss Klappstander
(gegeniiberliegende Seite)
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STEUERINFORMATIONEN / BEDIENFELD

)
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1. Tachometer: Zeigt die aktuelle Geschwindigkeit des Elektrorollers an.

2. Modi: Es stehen drei Fahrmodi zur Verfligung. ,S Schwarz" zeigt den Energiesparmodus an
(Hochstgeschwindigkeit 6 km/h, ideal fur Anfanger), .S Weip" zeigt den Standardmodus an
(Hochstgeschwindigkeit 15 km/h) und ,,S Rot" zeigt den Sportmodus an (Hochstgeschwindigkeit
25 km/h, kraftvoll, nur fir erfahrene Fahrer zu empfehlen).

3. Bluetooth: Das Symbol zeigt an, dass der Roller mit dem Mobilgerat verbunden ist.
4. Fehler: Das Schraubenschlissel-Symbol zeigt an, dass der Roller einen Fehler erkannt hat.

5. Batteriestand: Der Batteriestand wird durch finf Balken gekennzeichnet, die jeweils un-
gefahr 20 % der Batterie darstellen.

6. An-/Aus-Taste: Driicken Sie auf die Taste, um den Elektroroller einzuschalten. Halten Sie
die Taste zum Ausschalten drei Sekunden lang gedrickt. Driicken Sie nach dem Einschalten
die Taste zweimal hintereinander, um die Scheinwerfer ein- und auszuschalten, und driicken Sie
einmal, um zwischen den Modi zu wechseln.
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3. ZUSAMMENBAU UND VORBEREITUNG

Losen Sie die Lenkerstange, Arretieren Sie sie

indem Sie Druck auf wie in der Abbildung
das hintere Schutzblech dargestellt
ausiiben
Stellen Sie die
Lenkerstange aufrecht

Driicken Sie nach dem Zusammenbau die An-/Aus-Taste, um zu Uberprifen, ob der Elektro-
roller ordnungsgemap funktioniert.
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4. AUFLADEN

-

_ e

Heben Sie die

I Wenn der Ladevorgang
Gummikappe an

abgeschlossen
. ist, setzen Sie die
Stecken Sie das Gummikappe wieder auf

Stromkabel in den
Ladeanschluss

5. APP-FUNKTIONEN

Was kdnnen Sie mit der AL E-MOBILITY APP machen?
+ Eine Eigendiagnose starten

* Die Fahrmodi einstellen

+ Die MaBeinheit (km/mph) flr die Geschwindigkeitsanzeige einstellen.
+ Den Startmodus einstellen

+ Die Tempomat-Funktion einstellen

+ Die Farbe des LED-Umgebungslichts (RGB) einstellen.

« Die zurilickgelegten Teil- und Gesamtkilometer anzeigen
» Den verbleibenden Akkuladestand anzeigen

+ Die Reisegeschwindigkeit anzeigen

+ Die Geschwindigkeitsmodi anzeigen

+ Die Temperatur des Antriebsrads anzeigen
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Verwenden Sie Ihren bevorzugten App Store, um die AL E-MOBILITY APP herunterzuladen
und zu installieren

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Laden Sie die App auf Ihr Smartphone herunter.

2. Schalten Sie den Elektroroller ein und aktivieren Sie die Bluetooth-Funktion auf lhrem
Smartphone.

3. Starten Sie die App und melden Sie sich an*. Verbinden Sie Ihr Smartphone innerhalb
von 1-2 Metern Reichweite tber Bluetooth mit dem Elektroroller.

* Wenn Sie diese App zum ersten Mal verwenden, fiillen Sie das Feld ,,E-Mail” aus, um sich
mit dem Bestatigungscode zu registrieren und zu authentifizieren.

Die Benutzeroberflache der App sieht folgendermapen aus:

— MOBILITY

Eacriviti caa Gosqls

Lssrinind con dgals
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Die Benutzeroberfldche der App mit verbundenem Elektroroller sieht folgendermafien aus:

Verbundener
Elektroroller

Hauptbildschirm

Akkuladestand des
Elektrorollers in Prozent

Geschwindigkeit in Echtzeit

Zuriickgelegte Strecke (0DO)

Fahrmodi ———
Nutzungsdauer Wegstrecke (TRIP)
Karte ——— Wegaufzeichnung

Anwendung aktivieren/

Einstellungen ——— deaktivieren
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Benutzeroberflache fir die Einstellungen des verbundenen Elektrorollers

Benutzerprofil ————

App-Sprache ——

Name des
Elektrorollers ————

Geschwindigkeitseinheiten ———

Tempomat AN/AUS ———

Zero Start
AN/AUS

Mieces S41 myuire 3 —— Motorsperre AN/AUS

Farbauswahl fir die
statischen Seitenlichter

Podalith Juce fisza —

modalich luce RGO Farbeffektauswahl fiir die
t " Seitenlichter

— Informationen
— Supportanfrage

——— Abmelden des Benutzerprofils

Informationen zum ,,Tempomat*':

Aktivieren Sie die Funktion , Tempomat" in der App, halten Sie den Elektroroller auf einer
konstanten Geschwindigkeit (> 8 km/h) und halten Sie den Gashebel (rechts) fiinf Sekunden
lang gedrickt. Ein akustisches Signal zeigt an, dass der ,,Tempomat" aktiviert ist, was be-
deutet, dass der Gashebel (rechts) nicht gedriickt gehalten werden muss. Driicken Sie den
Gas- oder Bremshebel erneut, um die Funktion wieder zu deaktivieren.

Informationen zum ,,Zero Start''-Modus:

Wenn der ,,Zero Start”-Modus aktiviert ist, kdnnen Sie den Elektroroller durch Betatigen
des Gashebels starten, ohne sich mit den Fiifen vom Boden abstofen zu missen.
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6. SO FAHRT MAN MIT DEM ELEKTROROLLER

Befolgen Sie die Sicherheitshinweise, bevor
Sie mit dem Elektroroller fahren.

‘ Verwenden Sie nur zugelassene Ausristung
wie Helme und Knieschiitzer.

d‘ Verwenden Sie den Elektroroller nicht im
30O Regen.

Der Elektroroller kann nicht von mehr als
einer Person gleichzeitig benutzt werden.

Kinder unter 16 Jahren und schwangere
Frauen sollten diesen Elektroroller nicht
benutzen.
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(A

(A

>20
Kg

<100
Kg

Auf dem Elektroroller erlaubtes Mindest-
gewicht: 20 kqg.

Auf dem Elektroroller maximal zuldssiges
Mindestgewicht: 100 kg.

Fahren Sie nicht mit dem Elektroroller,
wenn Sie zuvor Alkohol getrunken und/oder
Medikamente eingenommen haben.

Verwenden Sie nicht ihr Handy und héren
Sie keine Musik, wdhrend Sie mit dem
Elektroroller fahren.

Seien Sie besonders vorsichtig, wenn
Sie auf unebenem Boden, Sand, Pflitzen,
Frost, Schnee oder Stufen fahren, sowie
an dunklen Orten, nachts oder bei nassen
Wetterverhdaltnissen.
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Verwenden Sie den Elektroroller nicht
in Gefahrenbereichen, in Gegenwart von
brennbaren und/oder explosiven Substanzen,
Flussigkeiten und/oder Schmutz.

Dieser Elektroroller ist nicht fir das Fahren
auf Strapen und Autobahnen gedacht.

Um herauszufinden, wo der Elektroroller
gefahren werden kann, konsultieren Sie
bitte die in dem jeweiligen Land geltende
Gesetzesverordnung

Legen Sie keine schweren Gegenstande auf
den Lenker.

Vermeiden Sie es, mit dem Elektroroller
Stufen hoch- oder hinunterzufahren.
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Fahren Sie immer mit beiden Handen auf dem
Lenker.

Fahren Sie den Elektroroller nicht mit nur
einem Bein auf dem Trittbrett.

Driicken Sie nicht auf den Gashebel, wenn
Sie mit dem Elektroroller laufen.

Fahren Sie den Elektroroller nicht in Pfiitzen
oder auf nassen Oberflachen.
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Achten Sie auf Ihren Kopf, wenn Sie unter Vor-
ddchern, Tiren und dhnlichem durchfahren.

Drehen Sie nicht abrupt den Lenker, wenn Sie
mit der hochstzuldssigen Geschwindigkeit
fahren.

Beginnen Sie mit dem Bremsvorgang von
gréperer Entfernung, um Hindernissen,
Kurven und Bereichen mit unebenen
Oberflachen auszuweichen. Denken Sie
daran, den Gashebel vor dem Bremsen
loszulassen.

Fahren Sie nicht mit der hdchstzuldssigen
Geschwindigkeit iber Hindernisse wie Stufen,
Radndern oder Unebenheiten.
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Stopen Sie nicht mit den Radern gegen
Hindernisse.

Berilihren Sie den Motor nicht sofort nach
dem Fahren, da er extrem heif3 werden kann.

5m — Halten Sie einen Sicherheitsabstand von min-
(—) destens 5 m zu anderen Fahrzeugen ein.
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Tragen Sie zu Ihrer eigenen Sicherheit einen Helm und Knieschitzer, um sich vor Stirzen
und Verletzungen zu schiitzen.

Der Fahrer Gbernimmt alle Risiken, wenn er keinen Helm oder andere Schutzausristung
tragt.

+ Bevor Sie ihn zum ersten Mal verwenden, laden Sie den Elektroroller zu 100 % auf.
Uberpriifen Sie die Batterieanzeige. Wenn der Batteriestand niedrig ist, laden Sie den
Akku vor dem Gebrauch auf. Der Elektroroller ist ein Gerdt, das regelmapig aufgeladen
werden muss damit es funktioniert.

+ Stellen Sie den Elektroroller auf eine ebene Flache.

+ Legen Sie Ihre Hande auf den Lenker. Treten Sie mit einem Fuf auf das Trittbrett und
benutzen Sie den anderen, um sich sanft abzustof3en.

Aus Sicherheitsgriinden ist der Elektroroller zunachst so eingestellt, dass das
Losfahren vom Stehen vermieden wird.

« Wenn sich der Elektroroller zu bewegen beginnt, stellen Sie beide Fii3e auf das
Trittbrett und driicken Sie den Gashebel. Hinweis: Der Gashebel wird aktiviert, sobald die
Vorwartsgeschwindigkeit 3 km/h Uberschreitet.

» Um mit dem Elektroroller zu fahren, neigen Sie lhren Kérper beim Drehen in
Fahrtrichtung und drehen Sie langsam den Lenker.

» Um den Elektroroller anzuhalten, lassen Sie den Gashebel los, driicken Sie
den elektronischen Bremshebel auf der linken Seite des Lenkers und driicken Sie
gegebenenfalls mit dem Fuf3 auf das hintere Schutzblech.

+ Bringen Sie den Elektroroller vor dem Absteigen zum Stillstand. Wenn Sie versuchen,
wdhrend des Fahrens von dem Elektroroller zu steigen, kann dies zu Verletzungen fihren.

* Klicken Sie beim Wechseln des Fahrmodus einmal auf die An-/Aus-Taste, um einen
anderen Geschwindigkeitsmodus auszuwahlen.

» Wenn Sie nachts oder an dunklen Orten fahren, doppelklicken Sie auf die An-/Aus-Taste,
um das Licht einzuschalten, und tragen Sie eine Warnweste.
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Der elektrische Bremshebel befindet sich auf der linken Seite des Lenkers. Der Elektroroller ist
auperdem mit einer FuBbremse am hinteren Schutzblech ausgestattet. Wenn Sie auf einer rut-
schigen Strafe fahren und/oder abbiegen, wird empfohlen, die Bremse mit Vorsicht zu verwen-
den, da Sie sonst die Kontrolle Gber den Elektroroller verlieren und herunterfallen konnen. Wie
bei anderen Fahrzeugen erfordern héhere Geschwindigkeiten Idngere Bremswege. Pl6tzliches
Bremsen auf Oberfldchen mit schlechter Bodenhaftung kann zu einem Unfall fihren.

Seien Sie vorsichtig und halten Sie wahrend des Fahrens immer den nétigen Sicherheitsab-
stand zu anderen Personen und/oder Fahrzeugen ein.

Die maximale Entfernung, die Sie zurlicklegen kénnen, hdngt von mehreren Variablen ab:

Gelande: Die Reichweite fallt beim Fahren auf glatten Oberflachen gréper aus als auf hol-
prigen Strafen und Hangen.

Fahrergewicht: Je schwerer der Benutzer, desto geringer die Reichweite.

Temperatur: Das Fahren mit dem Elektroroller in einer sehr kalten oder sehr heif}en Umge-
bung beeintrachtigt und verringert die Reichweite.

Geschwindigkeit und Fahrstil: Reibungsfreies Fahren bei einer konstanten Geschwindi-
gkeit erhéht die Reichweite. Haufiges Beschleunigen und Mandévrieren verringert die Rei-
chweite erheblich. Fahren bei einer niedrigeren Geschwindigkeit erhdht die Reichweite.

Wartung: Zeitgemadfes Aufladen und eine korrekte Wartung erhdhen die Reichweite.

9. LAGERUNG UND REINIGUNG

Laden Sie den Roller zu 50-60 % auf, bevor Sie ihn auperhalb der Saison oder Uber einen
ldngeren Zeitraum hinweg lagern. Laden Sie ihn alle 30 Tage wieder bis zu 50-60 % auf. Es
wird empfohlen, den Elektroroller bei 15-25° C zu lagern, wenn er nicht taglich genutzt wird.
Setzen Sie den Elektroroller keinen besonders niedrigen (unter 0° C) oder hohen (tiber 45° C)
Temperaturen aus. Lassen Sie ihn nicht im Freien stehen, da er nicht wasserdicht ist.

Wenn der Roller schmutzig wird, reinigen Sie ihn mit einem feuchten Lappen. Vergewissern Sie
sich vor dem Reinigen, dass der Elektroroller ausgeschaltet ist, und decken Sie den Ladeanschluss
ab, um Schaden an den elektronischen Bauteilen zu vermeiden. Verwenden Sie keinen Alkohol,
Benzin, Kerosin oder andere dtzende und fllichtige chemische Lésungsmittel. Dies kann sowohl
das Aussehen als auch die innere Struktur des Elektrorollers beschddigen. Verwenden Sie
zum Reinigen keine Druckwasserstrahlen oder flieBendes Wasser. Der Elektroroller ist nicht
wasserdicht. Setzen Sie ihn weder Regen noch Wasser aus und tauchen Sie ihn nicht in Wasser,
um ihn zu waschen.
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* Bei diesem Elektroroller handelt es sich um ein Kraftfahrzeug. Das Fahren zu meistern
erfordert Ubung.

« Dieses Produkt ist ein Elektroroller fiir Erwachsene. Die Verwendung ist jeweils auf nur
eine Person beschrankt. Transportieren Sie nicht gleichzeitig andere Personen. Kinder
unter 18 Jahren sollten ihn nur unter Aufsicht von Erwachsenen verwenden. Fir Kinder
unter 16 Jahren ist die Nutzung nicht gestattet.

» Tragen Sie beim Fahren mit dem Elektroroller einen Schutzhelm und andere
Schutzausristung.

» Fahren Sie den Elektroroller nicht an unsicheren Orten oder unter Verstop der jeweiligen
gesetzlichen Vorschriften Ihres Aufenthaltsorts.

» Flhren Sie keine gefahrlichen Bewegungen aus und fahren Sie nicht mit nur einer Hand.
Behalten Sie beide Fife auf dem Trittbrett. Schalten Sie nicht den Strom aus, wahrend
der Elektroroller fahrt.

« Uberpriifen Sie vor dem Fahren, ob die Befestigungselemente lose sind und/oder
ob Komponenten beschddigt sind. In diesem Fall ist es ratsam, das Produkt nicht zu
verwenden. Wenn dieser Elektroroller ungewéhnliche Gerdusche oder Alarme abgibt,
horen Sie sofort auf zu fahren und wenden Sie sich an Ihr értliches Servicecenter.

» Versuchen Sie nicht, Stufen mit einem Abstand von mehr als 3 cm zu erklimmen, da
dies zum Umkippen des Elektrorollers fihren und den Fahrer verletzen oder das
Fahrzeug beschadigen kann. Vermeiden Sie Stufen unter 3 Zentimetern so weit wie mdglich.

« Fahren Sie bei rauen oder holprigen Strafenbedingungen langsamer oder stoppen Sie
und steigen Sie ab. Fahren Sie den Elektroroller nicht auf rutschigen Oberflachen, z. B.
wenn sich Ol oder Eis darauf befinden.

» Verwenden Sie dieses Produkt nicht in Umgebungen mit einer Temperatur unter 0° C.

» Tauchen Sie das Produkt nicht tiefer als 3 cm in Wasser ein, um Schdden an den
elektrischen Komponenten des Fahrzeugs zu vermeiden.

+ Vermeiden Sie es, bei schlechtem Wetter wie Regen, Schnee, starkem Wind usw. zu
fahren, um Schaden aufgrund von Umwelteinflissen zu vermeiden.

» Es dirfen nur von MT Distribution zugelassene Ersatzteile und Zubehodr verwendet
werden. Nehmen Sie keine Anderungen an dem Elektroroller vor. Modifikationen an
Ihrem Elektroroller kdnnen den Betrieb beeintrdchtigen, schwere Verletzungen und/oder
Schéden verursachen und auferdem lhre Garantie beeintrdchtigen. Wenden Sie sich an
das Servicecenter unter www.alemobility.com, wenn Sie Ersatzteile benétigen.

143



11. BATTERIE (WARNHINWEIS)

Stellen Sie sicher, dass der Elektroroller, das Ladegerat und der Ladeanschluss trocken sind.

Wenn der Elektroroller vollstdndig aufgeladen ist, wechselt die LED am Ladegerat von rot
(wird aufgeladen) zu griin (Ladevorgang abgeschlossen).

Verwenden Sie nur das Original-Ladegerat. Andere Ladegerate kénnen |hr Gerat beschadig-
en und andere potenzielle Risiken bergen.

Der Elektroroller sollte nicht {iber einen l&dngeren Zeitraum aufgeladen werden. Uberladung
verkirzt die Batterielebensdauer und kann andere potenzielle Risiken verursachen.

Laden Sie den Elektroroller in einer trockenen Umgebung und fern von brennbaren Materia-
lien auf (z. B.

Materialien, die in Flammen aufgehen kdnnten), vorzugsweise bei einer Innentemperatur von
15-25° C, jedoch niemals unter 0° C oder Gber +45° C.

Laden Sie das Produkt nicht in direktem Sonnenlicht oder in der Ndhe eines Feuers auf.

Laden Sie den Elektroroller nicht sofort nach Gebrauch auf. Lassen Sie den Elektroroller eine
Stunde abkiihlen, bevor Sie ihn aufladen.

Lassen Sie den Elektroroller wahrend des Ladevorgangs niemals unbeaufsichtigt. Thermi-
sches Risiko: Verbinden Sie die Ladebuchse niemals mit Metallgegenstanden.

Lesen Sie die obigen Abschnitte zum Aufladen und Lagern, um sicherzustellen, dass Sie den
Akku ordnungsgemaf} warten und handhaben. Halten Sie den Elektroroller von offenen Flam-
men oder anderen Warmegquellen fern, um eine Uberhitzung der Batterie zu vermeiden. Set-
zen Sie den Elektroroller keinen Gefriertemperaturen aus. Sowohl Gibermapige Hitze als auch
Kalte kdnnen den Akku entladen.

Entladen Sie den Akku niemals vollstandig.

Es ist am besten, den Akku aufzuladen, solange noch etwas Ladung vorhanden ist. Dies ver-
langert die Lebensdauer der Batterie. Wenn der Ladestand zu niedrig ist, kann nicht normal
gefahren werden. Dies kann dazu fihren, dass der Fahrer die Kontrolle verliert oder herun-
terfallt.

Stellen Sie sicher, dass der Akku in regelmdapigen Abstdnden aufgeladen wird, auch wenn Sie
den Elektroroller Iangere Zeit nicht benutzen. Dies verhindert eine Beschddigung der Batte-
rie aufgrund von Niederspannung dber einen [angeren Zeitraum.

Vorsichtsmapnahmen im Umgang mit der Batterie:

Die Batterie besteht aus Lithium-lonen-Zellen und chemischen Elementen, die fiir Gesundheit
und Umwelt gefahrlich sind. Fahren Sie den Elektroroller nicht, wenn er Gertiche, Substan-
zen oder Ubermadpige Hitze abgibt. Entsorgen Sie den Elektroroller oder die Batterie nicht
mit dem Hausmidill. Der Endverbraucher ist fiir die Entsorgung von elektrischen und elektro-
nischen Zubehdorteilen und Batterien gemdap den geltenden Vorschriften des betreffenden
Landes verantwortlich.
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Was man vermeiden sollte:

« Das Offnen, Zerlegen, Schlagen, Werfen oder Durchstechen der Batterie sowie das Anbringen
von Gegenstdnden.

* Das Berlihren von aus der Batterie austretenden Substanzen, da diese Gefahrstoffe enthalten.
* Kinder oder Haustiere die Batterie berthren lassen.

« Das Uberladen, Uberentladen oder KurzschlieBen der Batterie.

+ Das Eintauchen oder Aussetzen der Batterie in Wasser oder andere Flissigkeiten.

+ Die Batterie Ubermdpiger Hitze oder Kélte aussetzen.

« Die Batterie einer Umgebung aussetzen, in der explosive Gase oder Flammen vorhanden sind.

+ Die Batterie Regen oder direkter Sonneneinstrahlung aussetzen (z. B. in einem Auto, das von
der Sonne aufgeheizt wird).

* Erneutes Zusammensetzen oder Umristen der Batterie.

+ Die Batterie zusammen mit Metallgegenstdnden wie Haarnadeln, Halsketten usw. tragen
oder aufbewahren.

+ Den Elektroroller wédhrend des Ladevorgangs fahren.

+ Ein anderes Ladegerédt als das Original verwenden.

12. VERANTWORTLICHKEITEN

Der Fahrer ist dazu verpflichtet, den Elektroroller mit duperster Sorgfalt und unter vollstand-
iger Einhaltung der geltenden Rechtsvorschriften in Bezug auf die Verwendung, den Betrieb
und das Fahren des Elektrorollers zu benutzen, welche zu Beispielzwecken in der italieni-
schen Gesetzesverordnung Nr. 285/1992 (,,StraBenverkehrsordnung") beschrieben werden.

Der Fahrer ist auBerdem dazu verpflichtet, den Elektroroller sauber und in einem einwan-
dfreien Zustand der Fahrtiichtigkeit und Wartung zu halten, die Sicherheitsprifungen unter
seiner Verantwortung, wie im Abschnitt Warnungen und Empfehlungen beschrieben, sor-
gfaltig durchzuflihren und alle Unterlagen zur Wartung des Elektrorollers aufzubewahren.

Der Fahrer muss atmosphdrische Bedingungen, die die Verwendung des Elektrorollers
gefahrden kdnnten, sorgfaltig abwagen. Zu diesem Zweck empfehlen wir, die Geschwindigkeit
zu verringern und einen angemessenen Bremsweg einzuhalten, wenn Sie sich unter widrigen
Wetterbedingungen und/oder inmitten von starkem Verkehr befinden.

Der Elektroroller darf nur von Fahrern gefahren werden, die mindestens 16 Jahre alt sind. Kin-
der unter 18 Jahren missen einen geeigneten Schutzhelm tragen. Fur Kinder unter 18 Jahren
ist es ratsam, den Elektroroller unter Aufsicht von Erwachsenen zu verwenden.

Bei Produktstérungen aus Griinden, die nicht auf ein falsches Fahrerverhalten zurlickzufiihren
sind, wenden Sie sich bitte an das Support-Center auf der Website www.alemobility.com
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13. ZUSAMMENKLAPPEN, TRANSPORT UND AUFBAU

Der Elektroroller muss vor dem Zusammenklappen ausgeschaltet werden.

Zusammenklappen

Richten Sie den Hebel am
Befestigungspunkt auf
dem Schutzblech aus und
verbinden Sie beide

Driicken Sie die
Taste am Hebel

Lésen Sie die Fahrstange,
indem Sie den Hebel nach
aupen ziehen

Transpor

Halten Sie die Lenkerstange mit einer Hand oder mit beiden Handen.
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Aufbau

SchlieBen Sie den
Schnellspannhebel.

Ldsen Sie die
Lenkerstange, indem Sie
Druck auf das hintere
Schutzblech ausiiben

Stellen Sie die
Lenkerstange
aufrecht

14. TAGLICHE WARTUNG UND PFLEGE

Reinigung und Lagerung:

Wenn sich am Korper des Elektrorollers Verunreinigungen befinden, wischen Sie diese
mit einem feuchten Lappen ab. Wenn es sich um hartndckige Flecken handelt, geben Sie
etwas Zahnpasta darauf, putzen Sie die Stelle(n) mit einer Zahnbirste und wischen Sie sie
anschliefend mit einem feuchten Lappen ab. Wenn die Kunststoffteile Kratzer aufweisen,
entfernen Sie diese mit Schleifpapier oder einem anderen Schleifmittel. Hinweise: Reini-
gen Sie den Elektroroller nicht mit Alkohol, Benzin, Kerosin oder anderen atzenden und
flichtigen chemischen L&sungsmitteln, um ernsthafte Schaden zu vermeiden.

Waschen Sie den Elektroroller nicht mit Hochdruckwasserstrahlen. Stellen Sie beim Reini-
gen sicher, dass der Elektroroller ausgeschaltet, das Ladekabel abgezogen und die Gum-
mikappe geschlossen ist, da ein Wasserleck einen Stromschlag oder andere schwerwie-
gende Probleme verursachen kann. Wenn der Elektroroller nicht verwendet wird, lagern
Sie ihn an einem kihlen, trockenen Ort im Haus. Lagern Sie ihn nicht Uber einen l&ngeren
Zeitraum im Freien. Ubermapiges Sonnenlicht, Uberhitzung und liberm&Bige Kilte besch-
leunigen die Alterung der Rader und beeintrachtigen die Lebensdauer des Elektrorollers
und der Batterie.
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Batteriewartung:

1.Verwenden Sie keine Batterien anderer Modelle oder Marken, da diese ein Sicherheitsri-
siko darstellen kdnnen.

2. Zerlegen, quetschen und durchstechen Sie das Produkt nicht. Berlihren Sie nicht die
Batteriekontakte. Zerlegen und durchstechen Sie das Auf3engehduse nicht. Lassen Sie das
Produkt nicht mit Wasser und Feuer in Kontakt kommen und setzen Sie es keinen Tempera-
turen (iber 45° C aus (einschlieplich Warmequellen wie Ofen, Heizungen usw.). Vermeiden
Sie den Kontakt zwischen Metallgegenstanden und Batterieklemmen, um Kurzschlisse,
korperliche Schaden oder Todesfalle zu vermeiden.

3. In die Batterie eindringendes Wasser kann die internen Stromkreise beschadigen und
Brand- oder Explosionsgefahr verursachen. Wenn Sie nicht sicher sind, ob Wasser in die
Batterie eingedrungen ist, stellen Sie die Verwendung des Elektrorollers sofort ein und
senden Sie ihn zur Uberpriifung an den Kundendienstservice lhres Handlers zuriick.

4. Verwenden Sie nur das Original-Ladegerat, um mdgliche Schdden oder Brande zu ver-
meiden.

5. Eine unsachgemadpe Entsorgung gebrauchter Batterien stellt eine erhebliche Umwelt-
belastung dar. Beachten Sie zum Schutz der Umwelt die Vorschriften des betreffenden
Landes zur Entsorgung von Batterien.

6. Laden Sie den Akku nach jedem Gebrauch vollstandig auf, um seine Lebensdauer zu ver-
langern. Lagern Sie die Batterie nicht in einer Umgebung, in der die Temperatur Gber 45°
C oder unter 0° C liegt (lassen Sie den Elektroroller oder die Batterie beispielsweise nicht
Uber einen ldngeren Zeitraum bei direkter Sonneneinstrahlung in einem Auto). Werfen Sie
die Batterie nicht in Flammen, da dies zu Ausféllen, Uberhitzung und sogar zu einem Brand
fihren kann. Wenn Sie den Elektroroller [anger als 30 Tage nicht benutzen mdchten, laden
Sie den Akku zu 50-60 % auf und lagern Sie den Roller an einem kihlen, trockenen Ort.
Denken Sie daran, das Gerét alle 60 Tage aufzuladen, um es vor Schaden zu schitzen, die
von der beschrankten Garantie ausgenommen sind. Laden Sie den Akku immer auf, bevor
er vollstandig leer ist, um seine Lebensdauer zu verlangern.

Wenn die Batterie nicht regelmapig aufgeladen wird oder wenn der Elektroroller nach dem
letzten Gebrauch nicht aufgeladen wird, besteht die Gefahr, dass die Batterie bleibende
Schaden nimmt. Diese Schaden werden nicht durch die beschrdankte Garantie abgedeckt.
Das Auseinandernehmen der Batterie ist verboten und qualifiziertes Personal sollte kon-
sultiert werden, da dieser Vorgang zu Stromschldgen, Kurzschlissen oder sogar gréperen
Sicherheitsvorfallen fihren kann.
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Allgemeine Informationen

Rahmen Magnesiumlegierung
Federung vorne
Geschwindigkeit ECO: <= 6 km/h | D: = 20 km/h | S: = 25 km/h (Hochstgeschwindigkeit)

Maximales Gefélle

12%

Bremsen Doppelbremse: elektrische Bremse und mechanische Bremse
Motor 350W

Réder pneumatici honeycomb anteriore e posteriore da 8"
Niederspannungsschutz 31V +/- 05V

Strombegrenzung 13A

Motortyp biirstenlos

Maximale Belastung 100kg

Sicherheitshinweise

Mindestalter 16 Jahre/Kdrperhhe 130 bis max. 200 cm, empfohlene Verwendung mit Helm und Schutzausriistung

Arbeitstemperatur 0°C/ 45°C

Schutzstufe IPX5

Ladezeit ca. 3-5 Stunden

Reichweite 25-30 km (beim Fahren mit einer Durchschnittsgeschwindigkeit von 20 km/h, abhéngig von Gewicht

des Fahrers, Strapenzustand, Temperatur usw.)

Elektrisches System

Motor 350 W, biirstenlos

Bremse vorne, elektrisch

Anzeige Smart Display mit Geschwindigkeit, Entfernung, Batterieleistung, Fehleralarm und Fehlercode
Batterie 36V,7,8 Ah 280 W/h

Licht Vorderlicht/Riicklicht/LED-Seitenlicht

Ladegerat Ladegerat mit 2,1-Gleichstrom nach EU-Standard, 42 V, 2 A
App/Bluetooth Android / i0S

Abmessungen

Nettogewicht 13 kg

Gesamtgewicht 15kg

Stiickgrope 1180 x 530 x 1160mm
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16. FEHLERBEHEBUNG

Durchzufiihrende Tests:

« Uberpriifen Sie nach einem Sturz, ob der Gashebel ordnungsgemap funktioniert. Besch-
leunigen und bremsen Sie dazu mehrmals.

« Uberpriifen Sie von Zeit zu Zeit, ob die Bremsen ordnungsgemap funktionieren. Bewegen
Sie dazu den Elektroroller, indem Sie ihn manuell vorwartsbewegen und plétzlich bremsen,
um sicherzustellen, dass er auf den Befehl reagiert.

« Uberpriifen Sie, dass alle Komponenten des Elektrorollers vorhanden und sicher befestigt sind.

« Uberpriifen Sie den Verschleip der Reifen.

Fehler Ursache Losung

Der Akku ist leer Laden Sie den Akku auf
Der Motor lduft nicht

Elektrisches Problem Fordern Sie technischen Support bei Ihrem Handler an
Der Motor stoppt bei Uberhitzter Motor Lassen Sie das Gaspedal los und warten Sie, bis der
laufendem Betrieb Motor abgekiihlt ist
Nach dem Aufladen schaltet sich das Fahrzeug aus Die Batterie ist defekt Fordern Sie technischen Support bei Ihrem Handler an
Das fahrzguq‘hélt bei laufendem Beschadigte Stromkabel Fordern Sie technischen Support bei lhrem Handler an
Betrieb plétzlich an oder Steuerungen

Verbindungsprobleme Fordern Sie technischen Support bei lhrem Handler an

Der Akku wird nicht aufgeladen oder

der Roller Iisst sich nicht einschalten Beschadigte/leere Batterie Fordern Sie technischen Support bei lhrem Handler an

Probleme mit dem Ladegerat Fordern Sie technischen Support bei Ihrem Handler an

Wenden Sie sich bei Bedarf an den technischen Support auf der Website www.alemobility.com
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17. FEHLERCODE-TABELLE

Fehlercode Bezeichnungen

E0 Bremsfehler

El Gaspedalfehler

E3 Verbindungsfehler

E4 Motorausfall

E5 Motorkabelfehler

E6 Fehler an der Steuereinheit

£E7 Uberladung

E8 Fehler an der Stromversorgung
WARNUNG:
Tiefentladungsschutz

Wenn sich der Elektroroller in einem Tiefentladungsschutz-Zustand befindet, muss er durch Au-
fladen reaktiviert werden. Wenn der Elektroroller nach einer halben Stunde Ladezeit weiterhin
ausgeschaltet bleibt, wenden Sie sich an lhren Handler.

Uberpriifen Sie den Ladezustand der Batterie bei stehendem Fahrzeug.
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A ACHTUNG

Die Entsorgung von elektrischen oder elektronischen Gerdaten am Ende ihrer Leben-
sdauer (qgilt fiir alle Lander der Europdischen Union und in anderen europaischen Sy-
stemen mit separaten Sammelsystemen)

Dieses Symbol auf dem Produkt oder der Verpackung weist darauf
hin, dass das Produkt nicht als normaler Hausmdill betrachtet werden
darf, sondern zu einer geeigneten Sammelstelle fiir das Recycling von
Elektro- und Elektronikgeraten (WEEE) gebracht werden muss.

Durch die ordnungsgemape Entsorgung dieses Produkts helfen Sie,
potenzielle Umwelt- und Gesundheitsschdden zu verhindern, die an-
dernfalls durch eine unsachgemape Entsorgung dieses Gerats verur-
sacht werden kdnnten. Das Recycling von Materialien tragt zur Erhal-
tung der natirlichen Ressourcen bei.

_ Weitere Informationen zum Recycling dieses Produkts erhalten Sie

von der Stadtverwaltung, dem &rtlichen Abfallentsorgungsdienst
oder der Verkaufsstelle, bei der das Produkt gekauft wurde.

Insbesondere diirfen Verbraucher Elektro- und Elektronik-Altgerate nicht als Hausmidill en-
tsorgen, sondern mussen sie auf zwei Arten getrennt entsorgen:

1) An kommunalen Sammelstellen (auch Okostationen oder Recyclingstellen genannt), di-
rekt oder Uber die Sammeldienste kommunaler Unternehmen, sofern verfligbar.

2) An Verkaufsstellen, die neue elektrische und elektronische Gerate verkaufen.

Hier kdnnen sehr kleine Elektro- und Elektronik-Altgerate (bei der die langste Seite weniger
als 25 cm betrdgt) kostenlos abgegeben werden, wahrend gréfere Geradte im Verhdltnis
eins zu eins entsorgt werden kénnen, d. h. Sie kénnen das alte Produkt abgeben, wenn Sie
ein neues mit der gleichen Funktion kaufen.

Im Falle einer illegalen Entsorgung von elektrischen oder elektronischen Gerdten kénnen
die in den geltenden Umweltschutzgesetzen vorgesehenen Sanktionen verhangt werden
(italienische Gesetzgebung; es ist erforderlich, die im Land der Nutzung/Entsorgung des
Fahrzeugs geltenden Vorschriften zu tberprifen).

Wenn Elektro- und Elektronik-Altgerdte Batterien oder Akkumulatoren enthalten, missen
diese entfernt und Uber eine spezielle separate Abfallsammlung entsorgt werden.
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A ACHTUNG

Die Entsorgung leerer Batterien (qgilt fiir alle Lander der Europdischen Union und in
anderen europdischen Systemen mit separaten Sammelsystemen)

Dieses Symbol auf dem Produkt oder der Verpackung weist darauf
hin, dass der Akkusatz nicht als normaler Hausmill betrachtet
werden darf. Bei einigen Batterietypen kann dieses Symbol in
Kombination mit einem chemischen Symbol verwendet werden.

Die chemischen Symbole fir Quecksilber (Hg) oder Blei (Pb) werden
hinzugefligt, wenn die Batterie mehr als 0,0005 % Quecksilber oder
0,004 % Blei enthalt.

Indem Sie sicherstellen, dass die Akkus ordnungsgemdaf} entsorgt werden, tragen Sie
dazu bei, mdégliche negative Folgen fir die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden, die
andernfalls durch den unangemessenen Umgang mit Abfallen verursacht werden kénnten.
Die Wiederverwertung von Materialien hilft, natlrliche Ressourcen zu schonen. Wenn
Produkte aus Sicherheits-, Leistungs- oder Datenschutzgriinden eine feste Verbindung zu
einer internen Batterie/Zelle erfordern, darf diese nur von qualifiziertem Servicepersonal
ersetzt werden.

Bringen Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer zu einer Sammelstelle, die fir
die Entsorgung von elektrischen und elektronischen Gerdten geeignet ist. Dadurch wird
sichergestellt, dass die Batterie im Inneren ebenfalls ordnungsgemap entsorgt wird.

Flr detailliertere Informationen zur Entsorgung der verbrauchten Batterie oder des
Produkts wenden Sie sich an die Stadtverwaltung, den ortlichen Abfallentsorgungsdienst
oder die Verkaufsstelle, bei der das Produkt gekauft wurde.

Gemdp der italienischen Gesetzesverordnung 49/2014 fallt das Produkt in den Bereich
Elektro- und Elektronik-Altgerate (getrennte Abfallsammlung).
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HINWEISE

Lesen Sie das Handbuch und die Anweisungen unten vollstandig durch, bevor Sie das
Produkt verwenden.

Produktname: AL1 (Elektroroller)
Produkttyp: Elektroroller
Produktionsjahr: 2020 @

Bitte beachten:

» Verwenden Sie zum Aufladen dieses Elektrorollers NUR das beigefligte Ladegerat
mit der Bezeichnung BC266420200 und der folgenden Ausgangsspannung: 42 V, 2 A.

» Die Verwendung eines anderen Ladegerats kann das Produkt beschdadigen oder andere
potenzielle Risiken bergen.

+ Lassen Sie das Produkt niemals unbeaufsichtigt aufladen.

» Die Ladezeit des Produkts darf vier Stunden nicht tberschreiten. Beenden Sie den Lade
vorgang nach vier Stunden.

+» Das Produkt sollte nur bei Temperaturen zwischen 0° C und 45° C geladen werden.

» Wenn der Akku bei niedrigeren oder hoheren Temperaturen aufgeladen wird, besteht die
Gefahr, dass die Leistung des Akkus beeintrachtigt wird, was moglicherweise zu Produkt
schdden und Verletzungen fiihren kann.

» Das Produkt darf nur bei Temperaturen zwischen 0° C und 45° C verwendet werden.

+ Bei Verwendung bei niedrigeren oder hoheren Temperaturen besteht die Gefahr, dass
der Akku eine verringerte Leistung bietet, was mdglicherweise zu Produktschaden
und Verletzungen flihren kann.

+ Lagern Sie das Produkt bei Temperaturen zwischen 0° C und 45° C (die optimale Lager
temperatur betragt 25° C).

» Laden Sie das Gerat auf und lagern Sie es an einem trockenen und offenen Ort, fern von
brennbaren Stoffen (d. h. jeglichen brennbaren Elementen).

+ Laden Sie es nicht in direktem Sonnenlicht oder in der Ndhe von offenen Flammen auf.

» Laden Sie das Produkt nicht sofort nach Gebrauch auf. Lassen Sie das Produkt eine Stun
de abkiihlen, bevor Sie es aufladen.

» Wenn Sie flr einen bestimmten Zeitraum unterwegs sind, z. B. an Feiertagen, und das
Gerat einem Dritten anvertrauen, lassen Sie es in einem teilweise aufgeladenen Zustand
(20-50 % Akkuladung), nicht vollstandig aufgeladen.

» Das Produkt wird oft teilweise aufgeladen geliefert. Laden Sie es vor Gebrauch auf.
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EG-Konformitatserklarung (Maschinenrichtlinie)

Die unterzeichnete MT Distribution s.r.l.
mit Sitz in der Via Bargellino 10 c¢/d, Calderara di Reno (BO),

bescheinigt,

dass das Design und die Herstellung dieses Produkts

Name des Produkts: AL1 ‘
Produkttyp: Tretroller mit Elektroantrieb \

Maschinenrichtlinie 2006/42/EG-

Norm MD: EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,

EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

und entspricht damit den grundlegenden Anforderungen der Maschinenrichtlinie.
MD 2006/42/EG,
LVD 2014/35/EU,
EMC 2014/30/EU,
RED 2014/43/EU.

Seriennummer: LMNmmaa000000 to LMNmMmMaa999999

Vor- und Nachname: Alessandro Summa

Position: Geschaftsfiihrer

Firma: M.T. Distribution S.r.l.

Adresse: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italien
Datum: 01.06.2020

Alessandro Summa

Geschaftsfiihr /
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POLSKIE

ALCT

ELECTRIC SCOOTER

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA
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SPIS

Zawartos¢ opakowania
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1. ZAWARTOSC OPAKOWANIA

Kierownice nalezy przymocowac do zmontowanej hulajnogi elektrycznej za pomocg dostar-
czonych specjalnych $rub. Sruby nalezy najpierw wiozy¢ do odpowiednich otworéw bez
uzywania narzedzi, a nastepnie dokreci¢ je za pomocg dostarczonego klucza.
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2. OPIS PRODUKTU

Panel sterowania i przycisk zasilania

Przednie $wiatto

Drazek
A . Punkt zaczepienia
Dzwignia szybkiego
zwalniania
——— Mechanizm blokujacy Tylny blotnik /
hamulec

Swiatlo hamowania
Komora akumulatora/ -~

Widelec przedni j platforma

Koto napedowe

Oswietlenie otoczenia LED
/RGB

Port tadowania
(po przeciwnej stronie)

Podpérka
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INFORMACJE KONTROLNE / PANEL STEROWANIA

)
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1. Predkosciomierz: wyswietla aktualng predkos¢ hulajnogi elektryczne;j.

2. Tryby: dostepne sg trzy tryby jazdy. ,S czarny” oznacza tryb oszczedzania energii
(maksymalna predkos¢ 6 km/h, idealny dla poczatkujacych), ,S biaty” oznacza tryb standardowy
(maksymalna predkos¢ 15 km/h), ,S czerwony” oznacza tryb sportowy (maksymalna predkos¢
25 km/h, o duzej mocy, zalecany tylko dla doswiadczonych kierowcow).

3. Bluetooth: ikona ta wskazuje, Zze hulajnoga jest potgczona z urzgdzeniem mobilnym.
4. Blad: ikona w ksztatcie klucza ptaskiego wskazuje wykrycie btedu przez hulajnoge.

5. Poziom natadowania akumulatora: poziom natadowania akumulatora jest wskazywany
przez pie¢ paskow, z ktorych kazdy oznacza okoto 20% maksymalnej fadownosci akumulatora.
6. Przycisk zasilania: nacisnij przycisk, aby wigczy¢ hulajnoge elektryczna; aby jg wytaczyé,
nacisnij i przytrzymaj ten przycisk przez trzy sekundy. Po wtgczeniu nacisnij przycisk dwa razy,
aby wiaczyc¢/wytaczy¢ reflektory i nacisnij jeden raz, aby przej$¢ z jednego trybu do drugiego.
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3. MONTAZ | KONFIGURACJA

Zwolnij drazek,

Zamocuj go, jak
naciskajac na btotnik

pokazano na rysunku

Ustaw drazek
kierownicy pionowo

Po zakonczeniu montazu nacisnij przycisk zasilania, aby sprawdzi¢, czy hulajnoga elektrycz-
na dziata prawidtowo.
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4. LADOWANIE

-

_ e

Po zakoniczeniu
fadowania zatéz
gumowa zatyczke

Podnies gumowa
zatyczke

Wiéz zasilacz do
portu tadowania

5. KONFIGURACJA APLIKACJI

Co mozesz zrobi¢ dzieki aplikacji AL E-MOBILITY?
* Rozpocznij autodiagnoze

» Ustaw tryby jazdy

» Ustaw jednostke miary predkosci (km/mph)

» Ustaw tryb startowy

« Ustaw funkcje tempomatu

+ Ustaw kolor o$wietlenia otoczenia LED (RGB)

» Wyswietl czesciowa liczbe przejechanych kilometréw i liczbe kilometréw przejechanych ogétem
» Wyswietl aktualny poziom natadowania akumulatora
* Wyswietl predkos¢ podrézng

» Wyswietl tryby predkosci

» Wyswietl temperature kota napedowego
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Uzyskaj dostep do preferowanego sklepu z aplikacjami, aby pobra¢ i zainstalowa¢ aplikacje
AL E-MOBILITY

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Pobierz aplikacje na smartfona;
2. Wiacz hulajnoge elektryczng i aktywuj funkcje Bluetooth na smartfonie;

3. Uruchom aplikacje i zaloguj sie*, podtgcz przez Bluetooth smartfona do hulajnogi
elektrycznej znajdujacej sie od niego w odlegtosci 1-2 metrow;

*Jesdli uzywasz tej aplikacji po raz pierwszy, wypetnij pole ,e-mail”, aby zarejestrowac sig i
uwierzytelni¢ za pomoca kodu weryfikacyjnego.

Interfejs aplikacji wyglada nastepujgco:

— MOBILITY

Eacriviti caa Gosqls

Lssrinind con dgals
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Interfejs aplikacji z powigzang hulajnogg elektryczng wyglada nastepujgco:

Powigzana hulajnoga
elektryczna

Gtéwny interfejs

Procent natadowania akumulatora
hulajnogi elektrycznej

Predko$¢ w czasie rzeczywistym

Przebyta odlegtos¢ (ODO)

Tryby jazdy ———
Czas uzytkowania Diugosé trasy (TRIP)
Mapa —— Rekord trasy
Ustawienia —— Wigcz/wytacz aplikacje
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Powigzany interfejs ustawien hulajnogi elektrycznej

Profil uzytkownika ———
Jezyk aplikacji ———
Nazwa

hulajnogi elektrycznej ——

Jednostki predkosci ———

WL/WYL tempomat ———
WE/WYL tryb
Zero Start
ettt bl 3 ————  WL/WYE blokade silnika
Podalith loce fiies Wybér koloru ciagtych
1 : ’ Swiatet bocznych
modalith luce RO Wybdr koloru
1 ; Swiatet bocznych
— Informacje

— Prosba o wsparcie

—— Wylogowanie z profilu uzytkownika

Informacje dotyczace ,,tempomatu’:

Wigcz funkcje ,Tempomat” w aplikacji, utrzymuj predkos¢ hulajnogi elektrycznej na statym
poziomie (> 8 km/h) i przez pie¢ sekund przytrzymaj manetke przyspieszenia (prawg). Sy-
gnat dzwiekowy oznajmi, ze ,Tempomat” jest aktywny, co oznacza, Ze nie bedzie konieczne
przytrzymywanie wcisnietej manetki przyspieszenia (prawej). Aby wytgczy¢ te funkcje, na-
cisnij ponownie manetke przyspieszenia lub dZzwignie hamulca.

Informacje o trybie ,,Zero Start”:

Tryb Zero Start, jesli jest aktywny, umozliwia uruchomienie hulajnogi elektrycznej poprzez
nacisniecie manetki przyspieszenia bez koniecznosci odpychania sie stopg od podtoza.
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6. JAK JEZDZIC NA HULAJNODZE ELEKTRYCZNEJ

Przed jazdg na hulajnodze elektrycznej
dokfadnie zapoznaj sie z instrukcjami
bezpieczenstwa.

‘ Uzywaj zatwierdzonego sprzetu ochrony
indywidualnej, takiego jak kaski i nakolanniki.

d" Nie uzywaj hulajnogi elektrycznej podczas
O padajagcego deszczu.

Z hulajnogi elektrycznej nie moze korzystac
jednoczesnie wiecej niz jedna osoba.

Dzieci w wieku ponizej 16 lat i kobiety w
cigzy nie powinny uzywac tej hulajnogi
elektrycznej.
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m /;\\ Minimalne dozwolone obcigzenie hulajnogi

>20 <100 elektrycznej: 20 kg.

Kg K Maksymalne dozwolone obcigzenie hulajnogi
g elektrycznej: 100 kg.

Nie jedz na hulajnodze elektrycznej po
wypiciu alkoholu i/lub zazyciu lekarstw.

W trakcie jazdy na hulajnodze elektrycznej
nie uzywaj telefonu ani nie stuchaj muzyki.

Zachowuj szczegodlng uwage, jadac po
nieréwnym terenie, piasku, katuzach,
nawierzchni pokrytej szronem, sniegiem
lub po schodach, albo w nieoswietlonych
miejscach, w nocy lub podczas deszczowej
{Q pogody.
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Nie uzywaj hulajnogi elektrycznej w
miejscach niebezpiecznych, w obecnosci
substanciji fatwopalnych i/lub wybuchowych,
cieczy i/lub na zanieczyszczonej nawierzchni.

Ta hulajnoga elektryczna nie jest
przeznaczona do jazdy po drogach i
autostradach.

Aby dowiedziec¢ sie, gdzie mozna jezdzi¢
hulajnogg elektryczng, zapoznaj sie z
obowigzujgcymi w danym kraju przepisami.

Nie umieszczaj ciezkich przedmiotéw na
kierownicy hulajnogi.

Unikaj zjezdzania i wjezdzania hulajnoga
elektryczng po schodach.
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Podczas jazdy zawsze trzymaj obie rece na
kierownicy.

Nie jedz na hulajnodze, stojgc na jej
platformie jedng noga.

Gdy prowadzisz obok siebie hulajnoge
elektryczna, nie naciskaj manetki
przyspieszenia.

Nie jedz hulajnoga elektryczng po katuzach
ani po mokrej nawierzchni.
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Podczas przejezdzania pod zadaszonymi
konstrukcjami, przez bramy (itp.) uwazaj na
gtowe.

Podczas jazdy z najwyzszg dozwolong pred-
koscig nie skrecaj gwattownie kierownicy.

Woczesniej rozpocznij hamowanie, aby méc
omingc¢ przeszkody, zakrety i obszary o
nieréwnej nawierzchni. Pamietaj, aby przed
rozpoczeciem hamowania zwolni¢ nacisk na
manetke przyspieszenia.

Nie jedz z najwiekszg dozwolong pred-
koscig po przeszkodach takich jak stopnie,
krawezniki lub wyboje.
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Nie uderzaj kétkami w przeszkody.

Nie dotykaj silnika bezposrednio po
zakonczeniu jazdy, gdyz moze on by¢
bardzo rozgrzany.

5m — Zachowaj minimalng bezpieczng odlegtos¢ 5
(—— ) m od innych pojazdow.
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Dla wtasnego bezpieczenstwa miej zatozony kask i nakolanniki, aby chroni¢ sie przed
upadkami i urazami.

Uzytkownik ponosi wszelkie ryzyko zwigzane z brakiem kasku lub innego sprzetu
ochronnego.

» Gdy uzywasz hulajnogi elektrycznej po raz pierwszy, nataduj ja do 100%. Sprawdz
wskaznik natadowania akumulatora. Jesli akumulator jest staby, przed uzyciem
hulajnogi nataduj go. Hulajnoga elektryczna to urzadzenie, ktére wymaga
okresowego tadowania, aby mogto petni¢ swojg funkcje.

» Ustaw hulajnoge elektryczng na ptaskiej nawierzchni.

* Poldz rece na kierownicy. Wejdz na platforme jedng noga, a drugg noga delikatnie
sie odepchnij.

Ze wzgledow bezpieczenstwa hulajnoga elektryczna jest fabrycznie konfigurowana,
aby nie dopusci¢ do niechcianego startu z miejsca.

» Gdy hulajnoga elektryczna zacznie sie poruszaé, stan obiema stopami na platformie
i nacisnij manetke przyspieszenia. Uwaga: manetka przyspieszenia jest wigczana, gdy
predkosc¢ jazdy do przodu przekroczy 3 km/h.

» Gdy zamierzasz skrecic¢, jadgc hulajnogg elektryczng, przechyl sie w kierunku jazdy i
delikatnie, wolno skrecaj kierownica.

» Aby zatrzymac hulajnoge elektryczng, zwolnij nacisk na manetke przyspieszenia, nacisnij
hamulec elektroniczny po lewej stronie kierownicy i, jesli to konieczne, nacisnij stopa
tylny btotnik.

* Zejdz z hulajnogi dopiero wtedy, gdy sie catkowicie zatrzyma. Nie prébuj schodzi¢ z
hulajnogi elektrycznej, gdy jest ona w ruchu, gdyz grozi to obrazeniami ciata.

« Aby zmieni¢ tryb jazdy, nacisnij jeden raz przycisk zasilania, co pozwoli
zmieni¢ predkosc.

» Podczas jazdy nocg lub w nieoswietlonych miejscach nacis$nij dwukrotnie przycisk
zasilania, aby wigczy¢ $wiatta, i miej na sobie kamizelke odblaskowa.
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7. HAMULCE

Dzwignia hamulca elektrycznego znajduje sie po lewej stronie drgzka kierownicy. Hulajnoga
elektryczna jest réwniez wyposazona w hamulec nozny na btotniku tylnego kota. Podczas
jazdy po $liskiej nawierzchni i/lub podczas skrecania zaleca sig ostrozne uzywanie hamulca,
w przeciwnym razie mozna straci¢ kontrole nad hulajnogg elektryczng i spasé¢ z niej.
Podobnie jak w przypadku innych pojazdéw, wyzsze predkosci wymagajg dtuzszej drogi
hamowania. Nagte hamowanie na nawierzchniach o stabej przyczepnosci grozi wypadkiem.

Podczas jazdy pamietaj o ostroznosci i zawsze zachowuj niezbedng bezpieczng odlegtosé
od innych os6b i/lub pojazdéw.

8. ZASIEG

Maksymalny zasieg jazdy zalezy od kilku czynnikéw:

Teren: zasieg jest wiekszy podczas jazdy po gtadkiej powierzchni niz w przypadku
wyboistych drég i pochytosci.

Waga uzytkownika: im wieksza jest masa ciata osoby kierujgcej hulajnogg, tym krétszy jest
zasieg jazdy.

Temperatura: jazda na hulajnodze elektrycznej przy bardzo wysokich lub bardzo niskich
temperaturach zmniejsza zasieg.

Predkos¢ i styl jazdy: plynna i stata predkos¢ zwieksza zasieg. Przyspieszanie i
manewrowanie znacznie zmniejszajg zasieg jazdy. Nizsza predkos¢ zwieksza zasigg jazdy.

Konserwacja: terminowe tadowanie i prawidtowa konserwacja zwigkszajg zasieg jazdy.

9. PRZECHOWYWANIE | CZYSZCZENIE

Jesli nie zamierzasz uzywac hulajnogi elektrycznej poza sezonem lub przez dtuzszy czas,
przed rozpoczeciem przechowywania nataduj jg do poziomu 50% - 60%. Co 30 dni taduj jg
do poziomu 50-60%. Jesli hulajnoga nie jest uzywana codziennie, zaleca sie¢ przechowywa-
nie jej w pomieszczeniu o temperaturze 15-25°C. Nie narazaj hulajnogi elektrycznej na
dziatanie niskich (ponizej 0°C) lub wysokich (powyzej 45°C) temperatur. Unikaj pozostawia-
nia jej na zewnatrz, poniewaz nie jest urzadzeniem wodoodpornym.

Zabrudzong hulajnoge wyczys$¢ wilgotng szmatkg. Przed czyszczeniem upewnij sie, ze hu-
lajnoga elektryczna jest wylgczona i zakryj port tadowania, aby zapobiec uszkodzeniu po-
dzespotdw elektronicznych. Do czyszczenia nie uzywaj alkoholu, benzyny, nafty ani innych
zracych i lotnych rozpuszczalnikow chemicznych. Mogtoby to obnizyé wyglad, jak i uszko-
dzi¢ wewnetrzng konstrukcje hulajnogi elektrycznej. Do czyszczenia nie uzywaj strumienia
wody pod cisnieniem ani wody biezgcej. Hulajnoga elektryczna nie jest wodoodporna.

Nie narazaj jej na dziatanie deszczu ani wody, ani nie zanurzaj w wodzie w celu umycia.
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10. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

* Ta hulajnoga elektryczna jest pojazdem silnikowym. Opanowanie jej obstugi
wymaga praktyki.

« Ten produkt jest hulajnogg elektryczng dla dorostych. Moze sie nig poruszaé tylko jedna
osoba. Nie wykorzystuj tej hulajnogi do przewozenia innych oséb. Dzieci w wieku
ponizej 18 lat powinny uzywac jej tylko pod nadzorem osoby dorostej. Jazda hulajnogg nie
jest dozwolona dla dzieci w wieku ponizej 16 lat.

» Podczas jazdy hulajnoga elektryczng miej zatozony kask i inny sprzet ochronny.

* Nie jedz na hulajnodze elektrycznej w niebezpiecznych miejscach i nie przekraczaj przepi
séw obowigzujgcych w Twoim kraju.

« Nie wykonuj niebezpiecznych manewrdw ani nie kieruj nig jedng reka; trzymaj obie stopy
na platformie. Podczas jazdy nie wylgczaj zasilania.

* Przed jazdg sprawdz, czy elementy mocujgce nie sg poluzowane i/lub czy nie jest uszko
dzony zaden podzespot. W takim przypadku nie zaleca sie uzywania urzgdzenia. Jesli ta
hulajnoga elektryczna emituje nietypowe dzwieki lub alarmy, natychmiast przerwij jazde i
skontaktuj sie z lokalnym centrum serwisowym.

* Nie prébuj wjezdzaé¢ hulajnogg po schodach ze stopniami o wysokosci przekraczajgcej
3 cm, poniewaz moze to spowodowac przewrdcenie sie hulajnogi elektrycznej i w kon
sekwencji przyczyni¢ sie do obrazen ciata uzytkownika lub uszkodzenia pojazdu. W miare
mozliwosci unikaj jazdy po schodach, nawet gdy wysokos$¢ ich stopni jest mniejsza niz 3 cm.

* W przypadku wyboistej nawierzchni lub utrudnionych warunkéw drogowych zwolnij lub
zsigdz z hulajnogi. Nie jedz hulajnogg elektryczng po $liskich nawierzchniach, na przyktad
pokrytych olejem lub lodem.

* Nie uzywaj tego pojazdu w srodowisku o temperaturze ponizej 0°C.
* Nie przejezdzaj hulajnogg przez teren zalany wodg o gtebokosci powyzej 3 cm, aby
unikng¢ uszkodzenia jej podzespotéw elektrycznych.

+ Unikaj jazdy przy niesprzyjajgcej pogodzie, w deszczu, $niegu, przy silnym wietrze itp., aby
nie spowodowac szkdd zwigzanych z czynnikami pogodowymi.

» Uzywaj tylko czesci i akcesoridow zatwierdzonych przez MT Distribution. Nie modyfikuj
hulajnogi elektrycznej. Modyfikowanie hulajnogi elektrycznej moze negatywnie wptyngé
na jej dziatanie, przyczynic sie do obrazen ciata uzytkownika i/lub uszkodzenia pojazdu,
jak réwniez uniewazni¢ gwarancje. Jesli potrzebujesz czesci zamiennych, skontaktuj sie z
centrum serwisowym pod adresem www.alemobility.com
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11. AKUMULATOR (OSTRZEZENIE)

Upewnij sie, ze hulajnoga elektryczna, tadowarka i port tadowania sg suche.

Gdy hulajnoga elektryczna jest w petni natadowana, dioda LED na tadowarce zmienia kolor z
czerwonego (oznaczajacego fadowanie) na zielony (oznaczajgcy fadowanie zakonczone).

Uzywaj tylko oryginalnej tadowarki. Inne tadowarki mogg uszkodzi¢ pojazd i stworzy¢ inne poten-
cjalne zagrozenia.

Hulajnogi elektrycznej nie nalezy tadowac przez diuzszy czas. Nadmierne natadowanie skraca
zywotno$¢ akumulatora i moze spowodowac inne potencjalne zagrozenia.

Hulajnoge elektryczng nalezy fadowac¢ w suchym miejscu, z dala od materiatéw fatwopalnych (np.

materiatow, ktére moglyby ulec zaptonowi), najlepiej w pomieszczeniu o temperaturze 15-25°C,
ale nigdy ponizej 0°C lub powyzej +45°C.

Nie taduj akumulatora w bezposrednim swietle stonecznym ani w poblizu ognia.

Nie taduj hulajnogi elektrycznej tuz po zakonczeniu jazdy. Przed tadowaniem pozwdl hulajnodze
ochtodzi¢ sie przez godzine.

Podczas tadowania nigdy nie zostawiaj hulajnogi elektrycznej bez nadzoru. Ryzyko cieplne: nigdy
nie wkiadaj do gniazda fadowania metalowych przedmiotéw.

Przeczytaj powyzsze sekcje dotyczgce tadowania i przechowywania, aby upewni¢ sie, ze prawi-
diowo konserwujesz i obchodzisz sie z akumulatorem. Aby zapobiec przegrzaniu akumulatora, tr-
zymaj hulajnoge elektryczng z dala od otwartego ognia lub innych Zrodet ciepta. Nie narazaj tego
pojazdu na temperatury ponizej 0°C. Zaréwno nadmierne ciepto, jak i zimno moze przyspieszy¢
wyczerpanie sie akumulatora.

Unikaj catkowitego roztadowania akumulatora.

Najlepiej jest tadowac akumulator, gdy nie jest jeszcze do konca roztadowany. Przedtuzy to jego
zywotnos¢. Gdy poziom natadowania akumulatora jest zbyt niski, nie jest mozliwa normalna jaz-
da. Moze to doprowadzi¢ do utraty kontroli nad pojazdem, lub do upadku osoby kierujace;.

Upewnij sig, ze akumulator jest tadowany w regularnych odstepach czasu, nawet jesli nie uzywasz
hulajnogi elektrycznej przez dtuzszy czas. Zapobiega to uszkodzeniu akumulatora z powodu utr-
zymujgcego sie przez diuzszy czas niskiego napiecia.

Srodki ostroznosci dotyczace akumulatora:

W sktad akumulatora wchodza ogniwa litowo-jonowe i pierwiastki chemiczne niebezpieczne dla
zdrowia i srodowiska. Nie jedz na hulajnodze elektrycznej, jesli wydziela ona nietypowe zapa-
chy, substancje lub nadmierne ciepto. Nie usuwaj hulajnogi elektrycznej ani akumulatora wraz
z odpadami z gospodarstwa domowego. Uzytkownik koficowy jest odpowiedzialny za utylizacje
sprzetu elektrycznego i elektronicznego oraz akumulatorow zgodnie ze wszystkimi przepisami
obowigzujgcymi w danym kraju.
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Czego nalezy unikaé:

» otwierania, demontowania, uderzania, rzucania lub przektuwania akumulatora czy
tez przyczepiania do niego przedmiotow;

» dotykania wszelkich wyciekow z akumulatora, poniewaz znajdujg sie w nich
niebezpieczne substancje;

» zezwalania dzieciom lub zwierzetom na dotykanie akumulatora;

* nadmiernego natadowania, nadmiernego roztadowania lub zwarcia akumulatora;

» zanurzania lub narazania akumulatora na dziatanie wody lub innych ptynow;

* narazania akumulatora na dziatanie nadmiernie wysokich lub niskich temperatur;

* pozostawiania akumulatora w srodowisku zawierajgcym wybuchowe gazy lub ptomienie;

* pozostawiania akumulatora w deszczu lub w bezposrednim Swietle stonecznym,
albo w rozgrzanym samochodzie — w miejscu narazonym na ekspozycje stoneczng;

* ponownego montazu lub ponownej instalacji akumulatora;

* przenoszenia lub przechowywania akumulatora razem z metalowymi przedmiotami,
takimi jak spinki do wtosow, naszyjniki itp.;

* jazdy na hulajnodze elektrycznej podczas tadowania;

» uzywania innej tadowarki niz oryginalna.

12. OBOWIAZKI

Uzytkownik jest zobowigzany do korzystania z hulajnogi elektrycznej z zachowaniem
najwyzszej uwagi i w petnej zgodnosci z obowigzujgcymi przepisami dotyczgcymi
uzytkowania, obstugi i jazdy hulajnogg elektryczng. Sg one sg okreslone na przyktad we
wioskim dekrecie ustawodawczym nr 285/1992 (,Kodeks drogowy”).

Uzytkownik zobowigzany jest rowniez do utrzymywania hulajnogi elektrycznej w czystosci,
idealnie sprawnej i wiasciwie konserwowanej, do starannego przeprowadzania kontroli
bezpieczenstwa, za ktére jest w petni odpowiedzialny zgodnie z opisem w rozdziale
zawierajgcym ostrzezenia i zalecenia, jak réwniez do przechowywania catej dokumentacji
dotyczacej konserwacji hulajnogi elektryczne;j.

Uzytkownik musi dokfadnie oceni¢ warunki atmosferyczne. Przy niesprzyjajacych warunkach
pogodowych uzywanie hulajnogi elektrycznej moze by¢ niebezpieczne. W przypadku
niekorzystnych warunkéw atmosferycznych i/lub duzego ruchu zalecamy ograniczenie
predkosci jazdy i zapewnienie odpowiednio dtugiej drogi hamowania.

Na hulajnodze elektrycznej mogg jezdzi¢ tylko osoby w wieku co najmniej 16 lat. Dzieci
w wieku ponizej 18 muszg jezdzi¢ w odpowiednim kasku ochronnym. Dzieciom w wieku
ponizej 18 lat zaleca sie korzystanie z hulajnogi elekirycznej pod nadzorem osoby doroste;.

W przypadku wadliwego dziatania urzadzenia z przyczyn niebedacych wynikiem
niewlasciwego zachowania osoby kierujgcej, prosimy o kontakt z centrum wsparcia na
stronie www.alemobility.com
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13. SKLADANIE, TRANSPORT | OTWIERANIE

Przed ztozeniem hulajnogi elektrycznej nalezy jg wytgczyc.

Sktadanie

ADopasuj zatrzask btotnika
do punktu mocowania i
potacz je ze soba

Naci$nij przycisk
znajdujacy sie na
dzwigni

Zwolnij drazek,
pociagajac dzwignie
na zewnatrz

Transport

Trzymaj drazek kierownicy jedng rekg lub obiema rekami.
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Rozktadanie

Zamknij dzwignie

Zwolnij drazek,
szybkiego zwalniania

naciskajac na blotnik

. Ustaw drazek
kierownicy pionowo

14. CODZIENNA KONSERWACJA | PIELEGNACJA

Czyszczenie i przechowywanie:

Jesli na korpusie hulajnogi elektrycznej widniejg plamy, zetrzyj je wilgotng szmatkg. Jesli
plamy sie utrzymujg, nat6z na nie paste do zebdw, wyczy$¢ szczoteczka, a nastepnie
wytrzyj wilgotng szmatka. Jesli na plastikowych elementach widoczne sg zarysowania, do
ich usuniecia uzyj papieru $ciernego lub innego materiatu Sciernego. Uwagi: aby unikngé
powaznych uszkodzen, nie czy$¢ hulajnogi elektrycznej alkoholem, benzyna, naftg lub
innymi zrgcymi i lotnymi rozpuszczalnikami chemicznymi. Nie myj hulajnogi elektryczne;j
strumieniem wody pod wysokim ci$nieniem.

Podczas czyszczenia upewnij sie, ze hulajnoga elektryczna jest wytgczona, kabel tadujgcy
odfgczony, a gumowa nasadka zamknieta, poniewaz wyciek wody moze spowodowaé
porazenie prgdem lub inne powazne problemy. Nieuzywang hulajnoge elektryczng
przechowuj wewnatrz pomieszczenia, w chtodnym, suchym miejscu. Nie przechowuj jej
na zewnatrz przez diuzszy czas. Nadmierne swiatto stoneczne, przegrzanie i zbyt niskie
temperatury przyspieszajg starzenie sie opon i wptywajg negatywnie na zywotnos¢ hulajnogi
elektrycznej oraz akumulatora.
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Konserwacja akumulatora:

1. Nie uzywaj akumulatoréw innych modeli lub marek, poniewaz mogg one stanowic
zagrozenie dla bezpieczenhstwa.

2. Nie demontuj, nie zgniataj ani nie przekluwaj akumulatora. Nie dotykaj stykdw akumulatora.
Nie demontuj ani nie przebijaj obudowy. Unikaj kontaktu akumulatora z wodg i ogniem.
Nie wystawiaj go na dziatanie temperatur powyzej 45°C (w tym Zrédet ciepta, takich jak
piece, grzejniki itp.). Nie dopuszczaj do stykania sie metalowych przedmiotéw z zaciskami
akumulatora, aby zapobiec zwarciom, obrazeniom fizycznym lub $mierci.

3. Woda wnikajgca do wnetrza akumulatora moze spowodowa¢ uszkodzenie obwodéw
wewnetrznych i ryzyko pozaru lub wybuchu. Jesli nie masz pewnosci, czy woda dostata sie
do baterii, natychmiast zaprzestan korzystania z hulajnogi elektrycznej i zwr6c jg do serwisu
posprzedaznego u sprzedawcy i zle¢ jej sprawdzenie.

4. Aby unikng¢ potencjalnych uszkodzen lub pozaru, uzywaj wytgcznie oryginalnej tadowarki.

5. Niewlasciwa utylizacja zuzytych akumulatoréw powaznie zanieczyszcza $rodowisko.
W celu ochrony s$rodowiska przestrzegaj obowigzujagcych w danym kraju przepisow
dotyczacych utylizacji akumulatora.

6. Po kazdej jezdzie catkowicie nataduj akumulator, co przedtuzy jego zywotno$c. Nie
przechowuj akumulatora w miejscu, w ktérym temperatura jest wyzsza niz 45°C lub nizsza
niz 0°C (na przyktad nie pozostawiaj hulajnogi elektrycznej ani akumulatora w samochodzie,
w bezposrednim Swietle stonecznym przez diuzszy czas). Nie wrzucaj akumulatora do
ognia, poniewaz moze to doprowadzi¢ do awarii, przegrzania, a nawet pozaru. Jesli nie
planujesz uzywania hulajnogi elektrycznej przez okres dtuzszy niz 30 dni, nataduj akumulator
do 50-60% i przechowuj hulajnoge w chtodnym, suchym miejscu. Pamietaj, aby fadowac
akumulator co 60 dni, aby chroni¢ go przed wszelkimi uszkodzeniami wytgczajacymi go z
ograniczonej gwarancji. Zawsze taduj akumulator, zanim sie wyczerpie, aby przedtuzy¢ jego
zywotnos$¢.

Jesli akumulator nie jest okresowo tadowany lub jesli hulajnoga elektryczna nie jestfadowana
po kazdym ostatnim uzyciu, istnieje ryzyko nieodwracalnego uszkodzenia akumulatora.
Takie uszkodzenie nie jest objete ograniczong gwarancjg. Zabrania sie demontowania
akumulatora. Nalezy skonsultowa¢ sie z wykwalifikowanym pracownikiem, poniewaz
samodzielne demontowanie moze spowodowac porazenie prgdem, zwarcie lub sta¢ sie
przyczyng powaznego wypadku.
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15. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Informacje ogdine

Rama

ze stopu magnezu

Zawieszenie

przednie

Predkos¢

ECO: <=6 km/h | D: = 20 km/h | S: = 25 km/h (predko$¢ maksymalna)

Maksymalne nachylenie

12%

Hamulce Podwajny hamulec: elektryczny i mechaniczny
Silnik 350W

Opony 8" przednie i tylne opony o strukturze plastra miodu
Zabezpieczenie przed niskim napigciem 31V +/- 0.5V

Limit natezenia pradu 13A

Typ silnika bezszczotkowy

Maksymalne obciazenie 100kg

Kierowcy 16+ lat / maks. 130-200 cm wzrostu. Zalecane uzywanie kasku i sprzetu ochronnego
Temperatura pracy 0°C/45°C
Stopien ochrony IPX5

Czas tadowania

okoto 3/5 godzin

Zasieg

25-30 km (jazda ze $rednig predkoscig 20 km/h, w zalezno$ci od wagi ciata
uzytkownika, warunkéw drogowych, temperatury itp.)

Instalacja elektryczna

Silnik

bezszczotkowy 350 W

Hamulec

przedni elektryczny

Wyswietlacz

inteligentny wyswietlacz predkosci, odlegtosci, stanu natadowania akumulatora, alarmu
i kodu bteducodice di errore

Akumulator 36 V 7,8 Ah 280 Wh

Swiatta przednie/tylne/boczne LED

tadowarka Standardowa tadowarka UE DC 2.1,42V 2 A
Aplikacja/Bluetooth Android/iOS

Wymiary

Waga netto 13 kg

Waga brutto 15 kg

Rozmiar urzadzenia

1180 x 530 x 1160mm
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16. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Wymagane badania:

» Po upadku sprawdz, czy manetka przyspieszenia dziata prawidtowo. W tym celu kilkakrot

nie przyspiesz i zwolnij.

Od czasu do czasu sprawdzaj, czy hamulce dziatajg prawidtowo. Aby to zrobi¢, przesun
hulajnoge elektryczng, popychajac jg recznie i gwaltownie zahamuj, aby upewni¢ sie, ze

reaguje na polecenie.

Sprawdz, czy wszystkie elementy hulajnogi elektrycznej sg na swoich miejscach i sg

dobrze zamocowane.

Sprawdz zuzycie opon.

Btad

Przyczyna

Rozwiazanie

Silnik nie pracuje

Akumulator jest roztadowany

Nataduj akumulator

Problem dotyczy uktadu elektrycznego

Popro$ swojego sprzedawce o pomoc
techniczng

Silnik zatrzymuije sie podczas pracy

Przegrzanie silnika

Zwolnij manetke przyspieszenia i
poczekaj, az hulajnoga sie schtodzi

Po natadowaniu pojazd sam sig wytgcza

Uszkodzony akumulator

Popro$ swojego sprzedawce o pomoc
techniczng

Pojazd podczas jazdy nagle sie
zatrzymuje

Uszkodzone przewody zasilajgce
i kontrolne

Popro$ swojego sprzedawce o pomoc
techniczng

Akumulator nie taduje sie lub
hulajnoga sie nie wigcza

Problemy z potgczeniem

Popro$ swojego sprzedawce o pomoc
techniczng

Uszkodzony/roztadowany akumulator

Popro$ swojego sprzedawce o pomoc
techniczng

Problemy z tadowarkg

Popros$ swojego sprzedawce o pomoc
techniczng

W razie potrzeby skontaktuj sie z pomoca techniczng na stronie internetowej
www.alemobility.com
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17. TABELA KODOW BLEDOW

Kod btedu Wskazania
E.0 Awaria hamulca
E.1 Awaria przyspiesznika
E.3 Btad potaczenia
E.4 Awaria silnika
E5 Awaria kabla silnika
E.6 Awaria jednostki sterujgcej
E.7 Przecigzenie
E.8 Awaria napigcia zasilania

OSTRZEZENIE:
Nadmierna ochrona przed roztadowaniem

Hulajnoge elektryczng w stanie ochrony przed nadmiernym roztadowaniem nalezy ponownie
aktywowac poprzez jej natadowanie. Jesli hulajnoga elektryczna pozostanie wytgczona po
tadowaniu przez pot godziny, skontaktuj sie ze sprzedawcg w celu uzyskania pomocy.

Poziom natadowania akumulatora nalezy sprawdza¢ przy nieruchomym pojezdzie.
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/\  UWAGA

Pozbywanie sie¢ urzadzen elektrycznych lub elektronicznych po zakonczeniu ich ek-
sploatacji (dotyczy wszystkich krajéw Unii Europejskiej i innych europejskich sy-
stemow selektywnej zbiorki odpadow)

Ten symbol na produkcie lub opakowaniu oznacza, ze produktu
nie nalezy traktowa¢ jako zwyktego odpadu z gospodarstwa
domowego, ale nalezy go przekaza¢ do odpowiedniego punktu
zbiérki zajmujgcego sie recyklingiem zuzytego sprzetu elektrycznego
i elektronicznego (ZSEE).

Zapewniajgc prawidtowy sposob utylizacji, mozesz zapobiec
potencjalnemu zagrozeniu dla srodowiska naturalnego i zdrowia
ludzkiego, ktérego przyczyng mogtoby by¢ niewtasciwe postepowanie
z tego typu odpadami. Recykling materiatébw pomaga chroni¢ zasoby
_ naturalne.

Bardziej szczegotowe informacje na temat recyklingu tego produktu
mozna uzyska¢ w urzedzie gminy, lokalnej firmie zajmujgcej sie
utylizacjg odpadow lub w punkcie sprzedazy, w ktérym produkt zostat
zakupiony.

Konsumenci nie mogg pozbywac¢ sie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego
(ZSEE) jako odpaddéw komunalnych, ale usuwac go oddzielnie, na jeden z dwéch mozliwych
sposobow:

1) w miejskich punktach zbiérki (zwanych réwniez eko-stacjami, punktami recyklingu),
bezposrednio lub za posrednictwem firm komunalnych, jesli takie sg dostepne;

2) w punktach sprzedazy nowego sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Tutaj bardzo maty ZSEE (o najdtuzszym boku krétszym niz 25 cm) mozna zostawi¢ bezptat-
nie, natomiast wiekszy mozna zostawi¢ na zasadzie 1 do 1, czyli stary produkt mozna zo-
stawi¢ przy zakupie nowego o tej samej funkgc;ji.

W przypadku nielegalnej utylizacji sprzetu elektrycznego lub elektronicznego moga zostac
zastosowane kary przewidziane przez obowigzujgce przepisy dotyczace ochrony srodowis-
ka (zgodnie z ustawodawstwem wioskim; konieczne jest sprawdzenie przepiséw obowigz-
ujgcych w kraju uzytkowania/utylizacji pojazdu).

Jesli ZSEE zawiera baterie lub akumulatory, nalezy je wyja¢ i zutylizowaé, kierujgc do
specjalnej, selektywnej zbiorki odpadow.
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/\  UWAGA

Utylizacja zuzytych akumulatorow (dotyczy wszystkich krajow Unii Europejskiej i in-
nych europejskich systeméw stosujacych selektywng zbiérke odpadow)

Ten symbol na produkcie lub opakowaniu oznacza, ze akumulator
nie powinien by¢ traktowany jako zwykly odpad z gospodarstwa
domowego. W przypadku niektérych rodzajéw akumulatoréw symbol
ten moze by¢ uzywany w potgczeniu z symbolem chemicznym.

Symbole chemiczne rteci (Hg) lub otowiu (Pb) sg dodawane, jesli
bateria zawiera wiecej niz 0,0005% rteci lub 0,004% otowiu.

Zapewniajgc prawidtowg utylizacje akumulatoréw, pomagasz zapobiega¢ potencjalnym
negatywnym skutkom dla srodowiska i zdrowia ludzi, ktére w przeciwnym razie mogtyby
wynikngé z niewlasciwego postepowania z odpadami. Recykling materiatéw przyczynia sie
do ochrony zasobdéw naturalnych. Tam, gdzie ze wzgledéw bezpieczenstwa, wydajnosci
lub ochrony danych produkty wymagajg statego potgczenia z wewnetrznym akumulatorem/
ogniwem, mogag one zosta¢ wymienione wytgcznie przez wykwalifikowanego pracownika
serwisowego.

Po zakonczeniu eksploatacji pojazdu przekaz go do punktu zbiérki zajmujgcego sie utylizacjg
sprzetu elektrycznego i elektronicznego: zapewni to réwniez prawidtowe zutylizowanie
akumulatora.

Bardziej szczegoétowe informacje na temat utylizacji wyczerpanego akumulatora lub produktu
mozna uzyska¢ w urzedzie gminy, lokalnej firmie zajmujgcej sie utylizacja odpaddéw lub w
punkcie sprzedazy, w ktérym produkt zostat zakupiony.

Zgodnie z wioskim dekretem ustawodawczym 49/2014, produkt podlega przepisom
dotyczacym ZSEE (zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego).
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UWAGI

Przed rozpoczeciem uzytkowania produktu przeczytaj w catosci instrukcje i zalecenia.

Nazwa produktu: AL1 (hulajnoga elektryczna)
Typ produktu: Hulajnoga elektryczna
Rok produkgciji: 2020

Uwaga:

Do tadowania tej hulajnogi elektrycznej uzywaj WYLACZNIE dostarczonej tadowarki,
oznaczonej symbolem BC266420200, charakteryzujgcej sie napieciem wyjsciowym 42 V
i natezeniem prgdu wyjsciowego 2 A.

» Uzywanie innego typu fadowarki moze spowodowac uszkodzenie pojazdu lub inne
potencjalne zagrozenia.

* Nigdy nie pozostawiaj fadowanego pojazdu bez nadzoru.

+ Czas tadowania pojazdu nie moze przekraczac czterech godzin. Przerwij tadowanie po
uptywie czterech godzin.

» Pojazd nalezy tadowac tylko w temperaturze od 0°C do 45°C.

» W przypadku tadowania w nizszych lub wyzszych temperaturach istnieje ryzyko, ze
akumulator bedzie dziata¢ mniej wydajnie, co moze spowodowaé uszkodzenie pojazdu i
obrazenia ciata uzytkownika.

» Pojazd moze by¢ uzywany tylko w temperaturach od 0°C do 45°C.

* W przypadku uzytkowania w nizszych lub wyzszych temperaturach istnieje ryzyko, ze
akumulator bedzie dziata¢ mniej wydajnie, co moze spowodowacé uszkodzenie produktu i
obrazenia ciata uzytkownika.

* Produkt nalezy przechowywa¢ w temperaturze od 0°C do 45°C (optymalna temperatura
przechowywania wynosi 25°C).

* taduj i przechowuj pojazd w suchym i uporzgdkowanym miejscu, z dala od materiatow
tatwopalnych (tj. wszelkich elementéw tatwopalnych).

* Nie taduj pojazdu w petnym stoncu lub w poblizu otwartego ognia.

« Nie taduj pojazdu tuz po jego uzyciu. Przed tadowaniem pozostaw produkt do
schtodzenia na jedng godzine.

« Jesli wyjezdzasz na pewien czas, na przykiad na urlop, i powierzasz pojazd osobie
trzeciej, pozostaw go w stanie cze$ciowo natadowanym (natadowanie: 20-50%).
Niepetne natadowanie

» Pojazd jest czesto dostarczany czesciowo natadowany. Nataduj go przed uzyciem.
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Deklaracja zgodnosci WE (dyrektywa maszynowa)

Nizej podpisany MT Distribution s.r.I.
z siedzibg przy Via Bargellino 10 c/d, Calderara di Reno (BO)

poswiadcza

ze projekt i wytworzenie tego urzgdzenia

Nazwa przedmiotu: AL1 ‘

Typ produktu: Hulajnoga elektryczna ‘

sg zgodne z dyrektywg maszynowg 2006/42/WE,

normami MD: EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,
EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

i tym samym spetnia zasadnicze wymagania dyrektywy maszynowe;j
MD 2006/42/WE,

LVD 2014/35/EU,

EMC 2014/30/EU,

RED 2014/43/EU.

Numer seryjny:  LMNmmaa000000 to LMNmmaa999999

Imie i nazwisko: Alessandro Summa

Stanowisko: Dyrektor Generalny

Firma: MT Distribution S.r.l.

Adres: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Wiochy
Data: 01/06/2020

Alessandro Summa

Dyrektor Gene| Iny/
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ALT

ELECTRIC SCOOTER

UZIVATELSKA PRIRUCKA
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1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

Obsah baleni

Prehled produktu

Montéz a nastaveni

Nabijeni

Nastaveni aplikace AL e-Mobility
Jak jezdit na elektrické kolobézce
Brzdy

Dojezd

Skladovani a cisténi
Bezpec€nostni pokyny

Baterie

Povinnosti

Skladani, pfeprava a rozkladani
Denni udrzba a péce

Technické specifikace

Reseni potizi

Tabulka chybovych koédU
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1. OBSAH BALENiI

Riditka musi byt pfipevnéna k sestavené elektrické kolobéZzce pomoci dodanych
specialnich Sroubl. Srouby musi byt nejprve zasunuty bez naradi a nasledné utazeny
pomoci dodaného naradi.
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2. PREHLED PRODUKTU

Ovladaci panel a tlagitko napajeni

Brzda
Pfedni svétio

Ram

Bezpednostni brzda

Rychloupinaci rukojet
— Meccanismo di chiusura Zadni blatnik /
brzdové

svétlo

Predni vidlice j Baterie

Hnaci kolo

Postranni svétlo LED/
RGB

Nabijeci port Stojanek
(na opacné strang)
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OVLADANI / OVLADACI PANEL

B) 3
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1. Tachometr: zobrazuje aktualni rychlost kolobé&zky.

2. Rezimy: k dispozici jsou ffi jizdni rezimy. Rezim ,S Black* oznacuje rezim Uspory energie
(maximalni rychlost 6 km/h, idealni pro zacatec¢niky), ,S White* oznacuje standardni rezim
(maximalni rychlost 15 km/h) a ,S Red" oznacuje sportovni rezim (maximalni rychlost 25
km/h, silny, doporu¢eno pouze zkusenym jezdclim).

3. Bluetooth: ikona zobrazuje, Ze je skutr pfipojen k mobilnimu zafizeni.
4. Chyba: ikona ve tvaru klice oznacuje, Ze skutr zjistil chybu.

5. Uroveri nabiti: Groveri nabiti baterie je rozdélena na pét pruh(, z nich kazdy predstavuje
priblizné 20 % baterie.

6. Tlacitko elektrického rezimu: stisknutim tlaCitka zapnete elektricky skutr; pro vypnuti
stisknéte a podrzte tlagitko po dobu tfi sekund. Dvojitym stisknutim tlacitka na zapnuté
kolobéZce zapnete/vypnete svétlomety a jednim stisknutim pfepnete z jednoho rezimu do
druhého.
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3. MONTAZ A NASTAVENi

Zatlacenim na blatnik Upevnéte ho tak,
uvolnéte ram jak je znazornéno
na obrazku

Ram umistéte
svisle k Fiditk(im

Po montazi stisknéte tlaCitko napajeni a zkontrolujte, zda elektricka kolobézka funguje
spravne.

192



4. NABIJENI

Sejméte Po dokonéeni
gumovy kryt nabijeni nasad'te
gumovy kryt

Do nabijeciho
portu viozte zdroj
napajeni

5. NASTAVENI APLIKACE

Co muzete délat s aplikaci AL E-MOBILITY?
* Spustit vlastni diagnostiku

 Nastavit rezimy jizdy

+ Nastavit jednotku rychlosti (km/mph)

* Nastavit rezim spusténi

* Nastavit funkci tempomatu

* Nastavit barvu postranniho svétla LED (RGB)

* Zobrazit dil¢i a celkovy pocet ujetych kilometrt
 Zobrazit zbyvajici uroven nabiti baterie

* Zobrazit rychlost jizdy

* Zobrazit rychlostni rezimy

» Zobrazit teplotu kola
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Aplikaci AL E-MOBILITY APP si mizete stahnout v obchodu s aplikacemi, ktery vase zafize-
ni podporuje

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Stahnéte si aplikaci do chytrého telefonu;
2. Zapnéte elektrickou kolobézku a aktivujte na svém chytrém telefonu funkci Bluetooth;

3. Spustte aplikaci a pfihlaste se*, pfes Bluetooth pfipojte telefon k elektrické kolobézce do
vzdalenosti 1-2 metr(;

*Pokud pouzivate tuto aplikaci poprvé, vypliite pole ,e-mail“ a zaregistrujte se a ovéfte po-
moci ové&fovaciho kédu.

Rozhrani aplikace se zobrazi takto:
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Rozhrani aplikace s pfipojenou elektrickou kolobézkou vypada takto:

Pfipojena elektricka
kolobézka

Hlavni rozhrani

Procento nabiti baterie
elektrické kolobézky

Aktudlni rychlost

Ujeta vzdalenost

Rezimy jizdy ——

Doba pouzivani Vzdalenost trasy (TRIP)

Mapa ——— Zaznam trasy

Nastaveni ——— Povolit/zakazat aplikaci
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Rozhrani aplikace s pfipojenou elektrickou kolobézkou vypada takto:

UZivatelsky profil ———

Jazyk aplikace ——

Néazev
elektrické kolobézky ——

Jednotky rychlosti ———

ZAPIVYP tempomatu ———

ZAP/VYP moznosti
Nulovy start

dal metors 3 —— ZAP/VYP zamku motoru

Podalith luce fiies __ Vybérbarvy
h . ! postrannich svétel

modalich luce RGO Vybér barevnych efektt
1 L postrannich svétel

— Informace

——— Zadost 0 podporu

Odhlaseni z
uzivatelského profilu

Informace o tempomatu:

Pokud chcete v aplikaci zapnout funkci tempomat, udrzujte elektrickou kolobézku v kon-
stantni rychlosti (> 8 km/h) a po dobu péti sekund podrzte plynovou paku (vpravo). Ozve se
akusticky signdl ohlasujici zapnuti tempomatu, coZz znamena, Ze neni nutné drzet plynovou
paku (vpravo). Funkci vypnete opé&tovnym stisknutim plynové paky nebo brzdy.

Informace o rezimu Nulovy start:

Pokud je zapnuty rezim Nulovy start, umozriuje spustit elektrickou kolobézku ovladanim
plynu, aniz byste se museli odrazet nohama.
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6. JAK JEZDIT NA ELEKTRICKE KOLOBEZCE

Pred jizdou na elektrické kolobéZce dodrzujte
bezpecnostni pokyny.

‘ Pouzivejte schvalené vybaveni, jako je pfilba
a chranice kolen.

4‘ Nepouzivejte elektrickou kolobéZku za desté.
0

Na elektrické kolobéZzce nemuze jet vice
osob soucasné.

Kolobé&Zku by nemély pouzivat déti mladsi 16
let a t€hotné Zeny.
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m /;\\ Minimalni povolena hmotnost na elektrické

>20 <100 kolobéZce: 20 kg.
Kg Kg Maximalni povolena hmotnost na elektrické
kolobé&Zce: 100 kg.

Nejezdéte na elektrické kolobézce, pokud
jste pod vlivem alkoholu nebo uzivate 1éky.

Béhem jizdy na elektrické kolobé&Zce ne-
pouzivejte telefon ani neposlouchejte hudbu.

PFi fizeni vénujte pozornost terénu a okoli,
zejména pokud jde o vymoly, pisek, kaluze,
namrazu, snih, schody, tmava mista nebo
jizdu v noci €i na mokru.
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Nepouzivejte elektrickou kolobé&Zku v
nebezpecnych oblastech, v pfitomnosti
hoflavych nebo vybusnych latek, kapalin a/
nebo nedistot.

Tato elektricka kolobé&zka neni uréena
k jizdé po silnicich a na dalnicich.

' ‘ ‘ Informace o tom, kde Ize na elektrické
kolobé&Zce jezdit, najdete v legislativni
vyhlasce platné v dané zemi.

Nepokladejte t€zké predméty na Fiditka.

PFi jizdé na kolobéZce se vyhnéte schodum.
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Pfi jizdé vzdy drzte obé ruce na Fiditkach.

P¥i jizdé méjte na elektrické kolobézce
poloZené vzdy obé& nohy.

Pfi chlizi s elektrickou kolob&Zkou
nepouzivejte plyn.

Nejezdéte s elektrickou kolob&Zkou v kaluzich
nebo na mokrém povrchu.
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P¥i projizdéni pod klenbami, dvefmi apod.
davejte pozor na hlavu.

P¥i jizdé nejvySSi povolenou rychlosti
neotacejte nahle fiditky

Zacnéte brzdit s dostateCnym pFedstihem,
abyste se vyhnuli pfekazkam, zatackam

a plocham s nerovnym povrchem. Pred
brzdénim nezapomerite uvolnit plynovy pedal.

Nejezdéte nejvyssi povolenou rychlosti na
prekazkach, jako jsou schody, chodniky
nebo hrboly.
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Nevrazejte koly do prekazek.

Nedotykejte se motoru ihned po jizdé,
mohl by byt extrémné horky

5m — Udrzujte minimalni bezpecnou vzdalenost 5
(—) m od ostatnich dopravnich prostfedka.
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Kvdli vlastni bezpecnosti noste helmu a chraniée kolen a chrarite se tak pfed pady a
zranénimi.

Jezdec prebira veskera rizika plynouci z nenoseni helmy nebo jiného ochranného
vybaveni.

« Pfi prvnim pouziti nabijte elektrickou kolob&Zku na 100 %. Zkontrolujte Uroven baterie
a pokud je nizka, pfed pouzitim ji nabijte. Elektricka kolobézka je zafizeni, které pro svou
¢innost vyZaduje pravidelné nabijeni.

* Polozte elektrickou kolobé&zku na rovny povrch.
* Polozte ruce na fiditka. Jednou nohou Slapnéte na stupacku a druhou se pomalu odrazte.

Z bezpecénostnich diivodu je elektricka kolobézka puvodné nastavena tak, aby
nedoslo k zapnuti, kdyz stoji na misté.

» Kdyz se elektricka kolobézka zaéne pohybovat, polozte obé& nohy na stupacku a
stisknéte plyn. Poznamka: Plynova paka bude aktivovana, jakmile rychlost jizdy
pfekroci 3 km/h.

* Pro fizeni elektrické kolobézky naklorite pfi otaceni télo ve sméru jizdy a pomalu
otacejte fiditky.

* Pro zastaveni kolobé&zky uvolnéte plyn a stisknéte elektronickou nebo pakovou brzdu na
levé strané fiditek a v pfipadé potreby stisknéte nohou zadni blatnik.

 Pfed sestoupenim elektrickou kolobézku Uplné zastavte. Pokus o sesednuti z elektrické
kolobéZky za jizdy mlize zpUsobit zranéni.

* Pfi zméné rezimu zmeénite rezim rychlosti kliknutim na tlacitko napajeni.

« Pfi jizdé v noci nebo na tmavych mistech poklepejte na tlagitko napajeni, rozsvitte svétla
a noste reflexni vestu.
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7. BRZDY

Paka elektrické brzdy je umisténa na levé strané fiditek. Elektricka kolobézka ma také
nozni brzdu na zadnim blatniku. P¥i jizdé po kluzkeé silnici a/nebo pfi zataceni se doporucuje
pouzivat brzdu opatrné, jinak byste mohli nad elektrickou kolob&Zkou ztratit kontrolu a
spadnout. Stejné jako u jinych vozidel vyzaduje vySSi rychlost del§i brzdnou drahu. Nahlé
brzdéni na povrchu s nizkou pfilnavosti mize zpusobit nehodu.

P¥i jizdé budte opatrni a vzdy dodrzujte potfebnou bezpeénou vzdalenost od ostatnich osob
nebo vozidel.

8. DOJEZD

Maximalni dojezd zavisi na nékolika proménnych:

Terén: dojezd je vétSi pfi jizdé na hladkém povrchu nez pfi jizdé na nerovnych silni-
cich a svazich.

Teplota: jizda na elektrické kolobé&zce ve velmi chladném nebo horkém prostfedi
ovliviiuje a sniZuje dojezd.

Rychlost a styl jizdy: plynula jizda pfi konstantni rychlosti prodluZuje dojezd
Zrychlovani a zna¢né manévrovani snizuji dojezd. Nizsi rychlost prodluzuje dojezd.

Udrzba: v&asné dobiti a spravna udrzba zvysuji dojezd.

9. SKLADOVANI A CISTENI

Pfed uskladnénim mimo sezénu nebo po delSi dobu nabijte kolob&Zku na 50-60 %. Baterii
dobijejte na 50-60% kazdych 30 dni. Pokud ji nepouzivate denné, doporu€ujeme elektrickou
kolobézku skladovat pfi teploté 15-25 °C. Elektrickou kolobézku nevystavuijte nizkym (pod 0
°C) a vysokym (nad 45 °C) teplotdam. Nenechavejte ji venku, protoze neni odolna vici vodé.
Po zaspinéni kolob&Zku ocistéte vihkym hadfikem. Pfed €isténim se ujistéte, zda je kolobé&Zka
vypnutd a zakryjte nabijeci port, aby nedoSlo k poskozeni elektronickych soucastek.
Nepouzivejte alkohol, benzin, petrolej ani jina agresivni a tékava chemicka rozpoustédla. V
opacném pfipadé muzete poskodit vzhled i vnitfni strukturu elektrické kolobézky. K &isténi
nepouzivejte tlakové vodni trysky ani tekouci vodu. Elektricka kolobézka neni vodotésna.

Nevystavuijte ji desti nebo vodé a neponofujte ji do vody, abyste ji umyli.
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10. BEZPECNOSTNI POKYNY

» Tato elektricka kolobézka je motorové vozidlo. Spravné jezdéni vyzaduje cvik.

« Tato elektrick& kolobé&zZka je uréena pro dospélé osoby. Sou¢asné na ni smi jet pouze
jedna osoba. Nepfevazejte sou¢asné dalSi osoby. Déti do 18 let by mély pouzivat
vyrobek jen pod dohledem dospélé osoby. Kolobé&Zku nesmi pouzivat déti mladsi 16 let.

* P¥i jizdé na elektrické kolobézce noste ochrannou pfilbu a dal$i ochranné pom0cky.
* Vyhnéte se jizdé na nebezpe&nych mistech nebo v rozporu s pfedpisy pfislusné viady.

* Nedélejte nebezpeéné pohyby ani se pfi jizdé nedrzte pouze jednou rukou; nohy méjte
vzdy na stupacce. Nevypinejte napajeni, kdyz je elektricka kolob&Zka v provozu.

* Pfed jizdou zkontrolujte, zda nejsou uvolnéné upevnovaci prvky a zda nejsou poSkozené
nékteré soucdasti. Pokud ano, doporu€ujeme vyrobek nepouzivat. Pokud elektricka
kolobézka vydava neobvyklé zvuky nebo signaly, okamzité ji prestarite pouzivat a
kontaktujte mistni servis.

» Nepokousejte se zdolavat schody vy$si nez 3 cm, v opaéném pripadé by mohlo dojit
k prevraceni elektrické kolobézky, coz by mohlo vést ke zranéni jezdce nebo poSkozeni
kolobéZky. Snazte se v maximalni mozné mife vyhybat vy$§im nez 3 cm schodim.

« V pfipadé drsnych nebo nerovnych podminek na silnici zpomalte nebo z kolobé&zky
slezte. VVyhnéte se jizdé na kluzkém povrchu, napfiklad pokrytém olejem nebo ledem.

* Nepouzivejte tento produkt v prostfedi s teplotou pod 0 °C.
» Neponoftujte vyrobek hloubégji nez 3 cm, aby nedoslo k poSkozeni jeho elektrické ¢asti.

» Vyhnéte se jizdé za Spatného pocasi, jako je dést, snih, silny vitr atd., aby nedoslo k
poskozeni vlivem okolniho prostfedi.

* Pouzivejte pouze dily a pfislusenstvi schvalené spolecnosti MT Distribution. Elektrickou
kolobéZku nijak neupravujte. Upravy elektrické kolob&zky mohou ovlivnit jeji provoz,
zpUsobit vazné zranéni nebo poskozeni a ovlivnit vasi zaruku. Pokud potfebujete néjaké
nahradni dily, kontaktujte servisni stfedisko na webu www.alemobility.com
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11. BATERIE (VAROVANI)

Ujistéte se, zda jsou elektricka kolobé&Zka, nabijecka a nabijeci port suché.

Po nabiti elektrické kolobézky se kontrolka LED na nabije€ce zméni z Cervené (nabijeni)
na zelenou (nabijeni dokonéeno).

Pouzivejte pouze originalni nabijecku. Jiné nabije¢ky mohou poskodit zafizeni a
predstavuji dalSi potencialni rizika.

Elektricka kolobé&Zzka by neméla byt nabijena po delSi dobu. Pfebijeni snizuje Zivotnost
baterie a muze zpUsobit dalsi potencialni rizika.

Elektrickou kolobézku nabijejte v suchém prostfedi mimo dosah hoflavych materiall (napf.

materialy, které by mohly zacit hofet), nejlépe pfi vnitfni teploté 15-25 °C, nikdy vSak pod
teplotou 0 °C nebo nad +45 °C.

Vyhnéte se nabijeni na pfimém slune¢nim svétle nebo v blizkosti ohné.

Nenabijejte elektrickou kolobézku ihned po pouziti. Pfed nabijenim nechejte elektrickou
kolobé&Zku jednu hodinu vychladnout.

Béhem nabijeni nikdy nenechavejte elektrickou kolobézku bez dozoru. Teplotni riziko:
Nikdy nepfipojujte nabijeci zasuvku ke kovovym pfedmétiim.

Prectéte si vySe uvedené informace o nabijeni a skladovani, abyste se uijistili, ze baterii
udrzujete a zachazite s ni spravné. Chrarite elektrickou kolobé&zku pfed otevienym ohném
nebo jinymi zdroji tepla, aby nedoslo k pfehrati baterie. Nevystavujte elektrickou kolob&zku
mrznoucim teplotam. Nadmérné teplo a chlad mohou baterii vybit.

Vyvarujte se Uplného vybiti baterie.

Baterii dobijejte nejlépe pred Uplnym vybitim. Prodlouzite tim jeji Zivotnost. Pokud je stav
baterie pfili§ nizky, nelze zaijistit normalni provoz. Ridi¢ tak maze ztratit kontrolu nebo
muzZe spadnout.

Zajistéte, aby byla baterie nabijena v pravidelnych intervalech, i kdyz nebudete elektrickou
kolobézku del$i dobu pouzivat. Zabranite tak poSkozeni baterie zplsobené dlouhodobym
nizkym napétim.

Bezpecnostni opatreni tykajici se baterie:

Baterie je sloZzena z lithium-iontovych ¢lankd a chemickych prvkd, které jsou nebezpecné
pro zdravi a zivotni prostfedi. Na elektrické kolobézce nejezdéte, pokud z ni vychazi
zapach nebo jakékoliv latky nebo pokud je nadmérné zahfata. Vyhnéte se likvidaci
elektrické kolob&Zky nebo baterie s doméacim odpadem. Za likvidaci elektrickych a
elektronickych zafizeni a baterii v souladu se vSemi pfislusSnymi mistnimi pfedpisy
odpovida koncovy uzivatel.
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Ceho se vyvarovat:

« Otevirani, rozebirani, narazdm, hazeni nebo propichovani baterie nebo pfipeviiovani
predmétd na baterii.

« Dotykani se latek vytékajicich z baterie, protoZze obsahuji nebezpecné latky.

* Manipulace s baterii détmi nebo zviraty.

* Nadmérnému nabijeni, nadmérnému vybijeni nebo zkratovani baterie.

» Ponofeni nebo vystaveni baterie vodé nebo jiné tekutiné.

* Vystavovani baterie nadmérnému teplu nebo chladu.

 Vystavovani baterie prostfedi obsahujicimu vybusné plyny nebo plameny.

* Ponechani baterie na desti nebo na pfimém slunci nebo v horkém auté na pfimém slunci.
» Zpétné montazi nebo sefizovani baterie.

» Pfenaseni nebo skladovani baterie spole¢né s kovovymi pfedméty, jako jsou vlasenky,
nahrdelniky atd.

« Rizeni elektrické kolob&zky b&hem nabijeni.

» Pouzivani jiné nez originalni nabijecky.

12. POVINNOSTI

Uzivatel je povinen pouzivat elektrickou kolobéZzku s maximalni peclivosti a v plném sou-
ladu s platnou legislativou tykajici se pouzivani, provozu a jizdy na elektrické kolobé&zZce,
napfiklad podle italského legislativniho nafizeni €. 285/1992 (pravidla silni¢niho provozu).

Uzivatel je také povinen udrzovat elektrickou kolob&zku &istou a v dokonalém stavu co se
ucinnosti a udrzby tyce, peclivé provadét bezpeénostni kontroly na vlastni zodpovédnost, jak
je popsano v ¢asti varovani a doporuceni, a vést veskerou dokumentaci tykajici se udrzby
elektrické kolobézky.

UzZivatel musi peclivé vyhodnotit atmosférické podminky, kvdli nimz by pouzivani elektrické
kolobé&Zky mohlo byt nebezpeéné. Za timto ucelem doporu€ujeme snizit rychlost a udrzovat
dostate¢nou brzdnou drahu, pokud se nachazite v nepfiznivych povétrnostnich podminkach
nebo v pfipadé zvySeného provozu.

Na elektrické kolobéZzce mohou jezdit pouze uzivatelé starsi 16 let. Déti do 18 let musi nosit
vhodnou ochrannou pfilbu. U déti do 18 let se doporucuje pouzivat elektrickou kolobé&zku
pod dohledem dospélé osoby.

V pfipadé poruchy produktu z divodd, které nelze pfi€ist nesprdvnému chovani uzivatele,
kontaktujte centrum podpory na webu www.alemobility.com

207



13. SKLADANI, PREPRAVA A ROZKLADANI

Elektricka kolob&Zka musi byt pfed sloZzenim vypnuta.

Skladani

Stisknéte tlacitko Zarovnejte zapadku
umisténé na pace na blatniku s
pfipojovacim bodem
a pripojte

Uvolnéte ram
zatazenim péaky
smérem ven

Preprava

Drzte ty¢ fiditek jednou nebo obéma rukama.
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Rozkladani

Zatlacenim na blatnik

nnalt Zaviete rychloupinaci
uvolnéte ram

rukojet

Ram umistéte
svisle k fiditkim

14. DENNi UDRZBA A PECE

Cisténi a skladovani:

PFipadné skvrny na povrchu elektrické kolobéZzky setfete vihkym hadfikem. V pfipadé
odolnych skvrn naneste na poZadované misto zubni pastu, pouZijte kartaCek na zuby a
nasledné misto otfete vlhkym hadfikem. Skrabance na plastovych Castech kolobézky
odstrante pomoci smirkového papiru nebo jiného brusného materialu. Poznamky: Elektrickou
kolob&Zku nedcistéte alkoholem, benzinem, petrolejem ani jinymi agresivnimi a tékavymi
chemickymi rozpoustédly, aby nedos$lo k vaznému poskozeni. Neumyvejte elektrickou
kolobé&zku vysokotlakymi vodnimi tryskami.

Pri Cisténi se ujistéte, zda je elektiricka kolobézka vypnuta, je odpojeny nabijeci kabel a
zajisténa gumova krytka, protoZe vniknuti vody by mohlo zpUsobit Uraz elektrickym proudem
nebo jiné vazné problémy. Pokud elektrickou kolobé&Zku nepouzivate, uskladnéte ji na
chladném a suchém misté. Neskladujte ji venku po delSi dobu. Nadmeérné sluneéni svétlo,
prehfati a nadmérny chlad zrychluji opotfebeni pneumatik a ohroZuji Zivotnost elektrické
kolobé&zky i baterie.
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Udrzba baterie:

1. Nepouzivejte baterie jinych modeld nebo znacek, protoze by mohly predstavovat
bezpecnostni riziko.

2. Vyhnéte se demontazi, protlacovani nebo propichovani produktu. Nedotykejte se kontaktl
baterie. Vyhnéte se rozebirani nebo propichovani vnéjsiho krytu. Vyvarujte se kontaktu
vyrobku s vodou a ohném a nevystavujte jej teplotam nad 45 °C (v€etné zdrojl tepla, jako
jsou kamna, ohfivace atd.) Zabrarite kontaktu mezi kovovymi pfedméty a kontakty baterie,
abyste zamezili zkratim, fyzickému zranéni nebo smrti.

3. Voda prosakujici do baterie mize zplsobit poskozeni vnitfnich obvodl a predstavovat
riziko poZaru nebo vybuchu. Pokud mate podezifeni na vniknuti vody do baterie, okamzité
kolobéZku prestarite pouzivat a obratte se na prodejce kvli servisu.

4. PouZivejte pouze originalni nabijeCku, abyste pfedesli moznému poskozeni nebo pozaru.

5. Nespravna likvidace pouZzitych baterii vazné znecistuje Zivotni prostfedi. V zdjmu ochrany
zivotniho prostiedi dodrzujte pfedpisy pFislusné zemé tykajici se likvidace baterii.

6. Po kazdém pouZziti baterii pIné nabijte, abyste prodlouZili jeji Zivotnost. Neskladujte baterii v
prostfedi s teplotou nad 45 °C nebo pod 0 °C (napfiklad nenechavejte elektrickou kolob&zku
ani baterii v automobilu na pfimém slunci po delSi dobu). Nevhazujte baterii do ohné&, mohlo
by dojit k poruse, pfehfati nebo dokonce k poZaru. Pokud neplanujete elektrickou kolobé&Zku
pouzivat déle nez 30 dni, nabijte baterii na 50 az 60 % a ulozte ji na chladném a suchém
misté. Nezapomenite baterii kazdych 60 dni dobit, aby byla chranéna pfed poskozenim
vylou€enym z omezené zaruky. Baterii vZdy nabijte pfed uplnym vybitim, abyste prodlouzili
jeji zivotnost.

Pokud se baterie pravidelné nenabiji nebo pokud se elektrickd kolob&Zka nenabije po
poslednim pouziti, existuje riziko nevratného poskozeni baterie. Na toto posSkozeni se
nevztahuje omezena zaruka. Vyhnéte se rozebirani baterie a vZdy konzultujte odbornika.
V opacném pfipadé by mohlo dojit k Urazu elektrickym proudem, zkratu nebo dokonce
zavazné dopravni nehodé.
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15. TECHNICKE PARAMETRY

Zakladni informace

Ram Slitina hof¢iku
Odpruzeni Predni
Rychlost ECO: <= 6 km/h | D:= 20 km/h | S: = 25 km/h (maximalni rychlost)

Maximalni sklon

12%

Brzdy Dvojita brzda: elektricka a mechanicka brzda
Motor 350W

Pneumatiky 8" predni a zadni vzorované pneumatiky
Ochrana proti nizkému napéti 31V +/- 0.5V

Aktualni omezeni 13A

Typ motoru Bezkartacovy

Maximalni hmotnost 100kg

Uzivatel Od 16 let / maximalni vyska 130—-200 cm, doporuc¢eno pouzivat s pfilbou a ochranou
Provozni teplota 0°C/45°C

Uroveii ochrany IPX5

Doba nabijeni Cca 3-5 hodin

Dojezd 25-30 km (pfi pramérné rychlosti 20 km/h, v zavislosti na hmotnosti fidice, stavu
vozovky, teploté atd.)

Elektricky systém

Pohon 350W

Brzda Predni

Displej Chytry displej s rychlosti, vzdalenosti, trovni nabiti baterie, alarmem a chybovym kédem

Baterie 36V 7.8Ah 280Wh

Svétla Svétlomet / zadni svétlo / bo¢ni LED svétio

Nabijecka Standardni nabije¢ka DC 2.1 EU, 42V, 2 A

Aplikace/Bluetooth Android/i0OS

Rozméry a hmotnost

Cista hmotnost 13 kg

Hruba hmotnost 15 kg

Jednotka 1180 x 530 x 1160 mm
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16. RESENi PROBLEMU

Nezbytné testy:
» Po padu zkontrolujte funk&nost plynové paky. Sta¢i nékolikrat zrychlit a zpomalit.

« Cas od &asu zkontrolujte spravnou funkci brzd. Ruéné zatlaéte elektrickou kolob&zku a
nahle zabrzdéte, abyste se ujistili, Ze reaguje na zabrzdéni.

 Zkontrolujte, zda jsou vSechny soucasti elektrické kolobézky na svém misté a jejich fadné

upevnéni.

« Zkontrolujte opotfebeni pneumatik.

Chyba

Pric¢ina

Reseni

Motor nebézi.

Baterie je vybita.

Nabijte baterii

Problém s elektfinou

Pozadejte o pomoc prodejce

Motor se zastavi, kdyz bézi

Prehrati motoru

Uvolnéte plyn a pockejte, az vychladne.

Po nabiti se kolobéZka sama vypne.

Baterie je poskozena

PoZadejte o pomoc prodejce

Kolobézka se za jizdy nahle zastavi.

Poskozené napajeci a ovladaci kabely

Pozadejte o pomoc prodejce

Baterie se nenabiji nebo nelze
kolobéZku zapnout

Problémy s pfipojenim

Pozadejte o pomoc prodejce

Poskozena/vybita baterie

Pozadejte o pomoc prodejce

Problémy s nabije¢kou

Pozadejte o pomoc prodejce

V pfipadé potfeby kontaktujte technickou podporu na webu www.alemobility.com
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17. TABULKA CHYBOVYCH KODU

Kéd chyby Indikace
E.0 Porucha brzd
E.1 Porucha plynu
E.3 Chyba pfipojeni
E.4 Porucha motoru
E5 Porucha motorového kabelu
E.6 Porucha fidici jednotky
E7 Prebiti
E8 Selhani napajeciho zdroje

VAROVANI:
Ochrana proti nadmérnému vybiti

Elektricka kolobézka ve stavu ochrany proti nadmérnému vybiti musi byt znovu aktivovana
nabitim. Pokud zUstane elektricka kolobézka po pilhodinovém nabijeni vypnuta, pozadejte
0 pomoc svého prodejce.

U zastavené kolobézky zkontrolujte uroven nabiti baterie.
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/\ UPOZORNENI

Likvidace elektrickych nebo elektronickych zafrizeni po skonceni jejich zivotnosti
(plati ve vSech zemich Evropské unie a v jinych evropskych systémech se systémy
oddéleného sbhéru)

Tento symbol na vyrobku nebo na obalu oznacuje, Ze produkt
by nemél byt povazovan za bézny domaci odpad, ale mél by byt
odevzdan na pfislusném sbérném misté pro recyklaci elektrickych a
elektronickych zafizeni (podle smérnice OEEZ).

Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomuzete zabranit
moznym negativnim dopadim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi,
které by jinak mohly byt zplsobeny nevhodnou likvidaci. Recyklace
materiall pomaha chranit pfirodni zdroje.

_ Podrobné;jsi informace o recyklaci tohoto vyrobku vam poskytne
obecni Ufad, mistni sluzba pro likvidaci odpadu nebo prodejce, od
kterého jste produkt zakoupili.

Spotrebitelé nesmi likvidovat odpadni elekiricka a elektronicka zafizeni jako komunalni
odpad, ale musi tak u€init oddélené, a to dvéma moznymi zplsoby:

1) Prostfednictvim komunalnich sbérnych stfedisek (nebo sbérnych dvort), pfimo nebo pro-
stfednictvim sluzeb zajiStovanych méstem, pokud jsou k dispozici;

2) Na prodejnich mistech prodavajicich nova elekiricka a elektronicka zafizeni.

Zde mlzete ponechat bezplatné drobna odpadni elektricka a elektronicka zafizeni (s nej-
delSi stranou mensi nez 25 cm), zatimco vétSi zafizeni Ize likvidovat formou odkupu a za-
koupeni nového zafizeni stejného typu.

V pfipadé nezakonné likvidace elektrického nebo elektronického zafizeni mohou byt upla-
tnény pokuty stanovené platnymi pravnimi pfedpisy na ochranu Zivotniho prostredi (italska
legislativa; je nutné zkontrolovat pfedpisy platné v zemi, kde zafizeni pouzivate/likvidujete).

Pokud odpadni elektricka a elektronicka zafizeni obsahuji baterie nebo akumulatory, musi
byt odstranény a zlikvidovany vyhozenim do pro tyto ucely oznaeného kontejneru.
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/\ UPOZORNENI

Likvidace vybitych baterii (plati ve vSech zemich Evropské unie a v jinych evropskych
systémech se systémem oddéleného sbéru)

Tento symbol na produktu nebo obalu znamena, Ze baterie by neméla
byt povazovana za bézny domaci odpad. U nékterych typ( baterii
muze byt tento symbol pouzit v kombinaci s chemickym symbolem.

Oznaceni pro rtut (Hg) nebo olovo (Pb) jsou uvadéna na obale v
pfipadé, ze baterie obsahuje vice nez 0,0005 % rtuti nebo 0,004 %
olova.

Zajisténim spravné likvidace akumulatort pomUGzete zabranit moznym negativnim dopaddm
na Zivotni prostfedi a zdravi, které by jinak mohly byt zplisobeny nespravnym zachazenim
s odpadem. Recyklace materiald pomaha chranit pfirodni zdroje. Pokud produkty z davodu
bezpecnosti, vykonu nebo ochrany dat vyzaduji pevné pfipojeni k interni baterii/Clanku, musi
tuto praci provadét pouze kvalifikovany servisni pracovnik.

Po skonéeni zivotnosti odevzdejte produkt na pfislusném sbérném misté: tim soucasné
zajistite spravnou likvidaci baterie.

Podrobnég;jsi informace o recyklaci baterie tohoto vyrobku vam poskytne obecni Ufad, mistni
sluzba pro likvidaci odpadu nebo prodejce, od kterého jste produkt zakoupili.

Podle italské legislativni vyhlasky 49/2014 je produkt specifikovan jako EEZ (elektrické a
elektronické zafizeni) a musi byt likvidovan jako odpadni elektrické a elektronické zafizeni
(oddéleny sbér odpadu).
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POZNAMKY

Pfed pouzitim produktu si pfectéte celou pfiru¢ku a pokyny nize.

Nazev vyrobku: AL1 (elektricka kolobézka)

Typ produktu: Elektricka kolobé&zka
Rok vyroby: 2020

Poznamka:

» K nabiti této elektrické kolob&zky pouzivejte POUZE dodanou nabije¢ku oznacenou
BC266420200 s nasledujicim vystupnim napétim: 42V, 2A.

* Pouziti jiného typu nabije¢ky mGze poskodit produkt nebo predstavovat dalsi
potencialni rizika.

» Nikdy nenechavejte produkt nabijet bez dozoru.

» Doba nabijeni produktu nesmi prekrocit ¢tyfi hodiny. Po uplynuti této doby
nabijeni preruste.

» Produkt by mél byt nabijen pouze pfi teplotach mezi 0 °C az 45 °C.

+ Nabijeni pfi niz8ich nebo vyssich teplotadch pfedstavuje riziko sniZzeni vykonu baterie, coz
muze mit za nasledek poSkozeni produktu a zranéni osob.

* Produkt je povoleno pouzivat pouze pfi teplotach od 0 °C do 45 °C.

* Pouziti pfi niz8ich nebo vysSich teplotach predstavuje riziko sniZzeni vykonu baterie, coz
muze mit za nasledek poSkozeni produktu a zranéni osob.

* Produkt skladujte pfi teploté od 0 °C do 45 °C (optimalni teplota skladovani je 25 °C)

+ Dobijejte a uchovavejte na suchém a otevieném misté mimo dosah hoflavin (1j. jakychkoli
hoflavych prvki).

* Nenabijejte na slunci nebo v blizkosti otevieného ohné.

* Nenabijejte produkt ihned po pouZiti. Pfed nabijenim nechejte produkt
hodinu vychladnout.

» Pokud zafizeni delSi dobu nepouzivate a svéfite jej tieti strané, nechte jej v ¢astecné
nabitém stavu (nabiti na 20-50 %). Ne zcela nabité.

*» Produkt je ¢asto dodavan ¢aste¢né nabity. Pfed pouzitim nabijte.
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ES prohlaseni o shodé (smérnice o strojnich zafizenich)

Nize podepsany MT Distribution s.r.|.
se sidlem na Via Bargellino 10 c/d, Calderara di Reno (BO)

potvrzuje,
ze design a vyroba tohoto produktu
Nazev polozky: AL1 ‘
Typ produktu: Elektricka kolobézka ‘

splfiuje podle Smérnice o strojnich zafizenich 2006/42/ES

normy: EN 1ISO 12100:2010

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,
EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

a proto splfiuje zakladni pozadavky Smérnice o strojnich zafizenich.
MD 2006/42/ES,

LvD 2014/35/EU,

EMC 2014/30/EU,

RED 2014/43/EU.

Sériové ¢islo: LMNmMmaa000000 to LMNmmaa999999

Jméno a pfijmeni: Alessandro Summa

Funkce: generalni feditel

Spoleénost: M.T. Distribution S.r.l.

Adresa: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltalie
Datum: 01/06/2020

Alessandro Summa
Vykonny fedjtel /
i

MLT. Das
W W) ke
o S RENIE
Fems P! 'Jt-u!:l"'
mm%ﬂaé £
/// B350 ATERDALE
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SLOVENSKY

ALCT

ELECTRIC SCOOTER

POUZIVATELSKA PRIRUCKA
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1. OBSAH BALENIA

Kierownice nalezy przymocowaC do zmontowanej hulajnogi elekirycznej za pomocg
dostarczonych specjalnych srub. Sruby nalezy najpierw wiozy¢ do odpowiednich otworéw
bez uzywania narzedzi, a nastepnie dokreci¢ je za pomoca dostarczonego klucza.
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2. PREHI'AD VYROBKU

Ovladaci panel a vypinaé

Predné svetlo

Ty

Bod zaistenia

Péka rychleho uvolnenia

——— Uzamykaci mechanizmus Zadny blatnik /

brzda

Brzdové svetlo

Predna vidlica j Batéria

Hnacie koleso

LED/
RGB okolité svetlo

Nabijaci port Stojancek

(opacna strana)
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INFORMACIE O OVLADANI/OVLADACI PANEL

)

B) 3

=
T
I
=
=
-~
I

1. Tachometer: zobrazuje aktualnu rychlost elektrickej kolobezky.

2. Rezimy: k dispozicii su tri jazdné rezimy. ,S Cierne“ oznacuje rezim Uspory energie
(maximélna rychlost 6 km/h, ideéalna pre zaciato¢nikov), ,S biele“ oznacuje Standardny
rezim (maximalna rychlost 15 km/h) a ,S &ervené“ oznacuje Sportovy rezim (maximalna
rychlost 25 km/h, vykonny, odporicany iba pre skisenych jazdcov).

3. Bluetooth: ikona oznacuje, Ze kolobeZka je pripojena k mobilnému zariadeniu.
4. Chyba: ikona v tvare kfu¢a oznacuje, Zze kolobezka zistila chybu.

5. Uroveii nabitia batérie: Urover nabitia batérie je indikovana piatimi prunmi, z ktorych
kazdy predstavuje priblizne 20 % batérie.

6. Vypinac: stlacenim tohto tlaCidla zapnete elektricki kolobezku; vypnete ju stlaenim a
podrzanim tlacidla na tri sekundy. Po zapnuti stlacte tlacidlo dvakrat za sebou, aby ste zapli/
vypli svetlomety, a jednym stlaenim prepnite z jedného reZzimu do druhého.
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3. MONTAZ A KONFIGURACIA

Uvolnite ty¢ Upevnite tak, ako je
zatlta,i':etni? na znazornené na obrazku
atni

Riadidla uvedte do
2vislej polohy

Po namontovani stlacte vypina€ a skontrolujte, Ci elektricka kolobezZka funguje spravne.
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4. NABIJANIE

Zdvihnite Po dokonéeni

gumeny kryt nabijania nasadte
s - gumeny kryt
Vlozte napajaci
zdroj do nabijacieho
portu

5. KONFIGURACIA APLIKACIE

Co mozete robit s aplikaciou AL E-MOBILITY?
« Spustit autodiagnostiku

* Nastavit jazdné rezimy

* Nastavit jednotku rychlosti (km/mph)

» Nastavit rezim spustenia

* Nastavit funkciu tempomatu

+ Nastavit farbu okolitého svetla LED (RGB)

» Zobrazit Ciastkové a celkové prejdené kilometre
» Zobrazit zostavajucu uroveri nabitia batérie

« Zobrazit cestovnu rychlost

* Zobrazit rezimy rychlosti

» Zobrazit teplotu hnacieho kolesa
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Prejdite do preferovaného obchodu s aplikaciami, stiahnite si a nainstalujte aplikaciu AL
E-MOBILITY.

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Stiahnite si aplikaciu do smartfénu.
2. Zapnite elektricku kolobezku a aktivujte funkciu Bluetooth smartfénu.

3. Spustite aplikaciu a prihlaste sa*, pripojte svoj smartfon k elektrickej kolobezke cez Blue-
tooth vo vzdialenosti 1 — 2 metre.

*Ak pouzivate tuto aplikaciu prvykrat, vyplite pole ,e-mail“, zaregistrujte sa a overte svoju
totoZnost pomocou overovacieho kodu.

Rozhranie aplikacie sa zobrazuje takto:
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Rozhranie aplikacie s prepojenou elektrickou kolobeZkou sa zobrazuje takto:

Prepojena elektricka
kolobezka

Hlavné rozhranie

Percentudlne nabitie batérie
elektrickej kolobezky

Rychlost v redlnom Case

Rezimy jazdy

Cas pouzivania

Mapa

Nastavenia
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Prejdena vzdialenost (ODO)

Vzdialenost trasy (TRIP)

Zéaznam trasy

Povolit/Zakazat aplikaciu



Rozhranie aplikacie s prepojenou elektrickou kolobeZkou sa zobrazuje takto:

PouZivatelsky profil

Jazyk aplikacie

Nazov
elektrickej kolobezky

Jednotky rychlosti

Tempomat ZAP/VYP

Modalita ZAP/VYP
Nulovy Start

dul metors 3 ———— Zamok motora ZAP/VYP

Bodalith Joce Tises __ Vyber farby statickych
1 : . boénych svetiel

Vyber farebnych efektov
boénych svetiel

modalich luce RGO

— Informécie

———  Ziadost o podporu

—— Odhlasenie z profilu pouzivatela

Informacie o ,,tempomate“:

V aplikacii aktivujte funkciu ,Tempomat, udrzujte elektricki kolobezku na konstantnej
rychlosti (> 8 km/h) a na pat sekund podrzte stlaCenu paku akceleratora (vpravo). Akusticky
signal bude signalizovat, ze ,tempomat® je aktivny, o znamena, zZe nie je potrebné drzat
paku akceleratora (vpravo) stlacenu. Funkciu deaktivujete opatovnym stlacenim paky akce-
leratora alebo brzdovej paky.

Informacie o rezime ,,Nulovy Start“:

Ak je aktivovany rezim Nulovy Start, elektrickl kolobezku je mozné nastartovat ovladanim
akceleratora bez toho, aby ste sa museli roztlacit nohami.
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6. JAZDA NA ELEKTRICKEJ KOLOBEZKE

Pred jazdou na elektrickej kolobeZke sa
riadte bezpecnostnymi pokynmi.

‘ Pouzivajte schvalené vybavenie, ako su
prilby a chranice kolien.

4‘ Nepouzivajte elektricku kolobezZku, ked prsi.
0

Elektricku kolobezku neméze pouzivat
sucasne viac ako jedna osoba

Tuto elektricku kolobeZku by nemali pouzivat
deti do 16 rokov a tehotné Zeny.
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m /;\\ Minimalna pozadovana hmotnost na

>20 <100 elektrickej kolobezke: 20 kg.

Kg Kg Maximalna povolena hmotnost na elektrickej
kolobezke: 100 kg.

Na elektrickej kolobezke nejazdite, ak ste pili
alkohol a/alebo uzili lieky.

Pocas jazdy na elektrickej kolobeZke
nepouzivajte telefon ani nepocuvajte hudbu.

Zvlastnu pozornost venujte jazde na
nerovnych cestach, piesku, kaluZiach,
namraze, snehu alebo odtlackoch alebo na
tmavych miestach, v noci alebo na mokrom
povrchu.
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Elektricku kolobeZku nepouZivajte v
nebezpecnych oblastiach, v pritomnosti
horfavych a/alebo vybusnych latok, tekutin a/
alebo nedistot.

Této elektricka kolobezka nie je navrhnuté na
jazdu po cestach a dialniciach.

' ‘ ‘ Informécie o tom, kde sa smie na elektrickej
kolobeZke jazdit, najdete v legislativnej
vyhlaske platnej v prislusnej krajine.

Nekladte tazké predmety na riadidla.

S elektrickou kolobezkou nejazdite po
schodoch nahor ani nadol.
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Jazdite vzdy s oboma rukami na riadidlach.

Nejazdite na elektrickej kolobezke pri stati
len na jednej nohe.

Pri chddzi s elektrickou kolobezkou
nestlacajte paku akceleratora.

Nejazdite s elektrickou kolobeZkou v
kaluziach ani na mokrych povrchoch.
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Pri prechadzani pod pristreSkami, dverami a
podobne si davajte pozor na hlavu.

Pri jazde najvy$Sou povolenou rychlostou
neotacajte prudko riadidlami.

Zacnite brzdit dostato¢ne daleko, aby ste
predisli prekazkam, zakrutam a plocham
s nerovnym povrchom. Pred brzdenim
nezabudnite povolit’ plyn.

Nejazdite najvy$3ou povolenou rychlostou
na prekazkach, ako su schody, obrubniky
alebo hrbole
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Nenarazajte kolesami na prekazky.

Nedotykajte sa motora bezprostredne po
jazde, mohol by byt vefmi horuci.

5m = Dodrziavajte minimalnu bezpe¢nu
(— vzdialenost' 5 m od ostatnych vozidiel.
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Pre vlastnu bezpe&nost noste prilbu a chranice kolien, aby ste sa chranili pred padmi a
zraneniami.

Jazdec je zodpovedny za vSetky rizika plynuce z nepouzivania prilby alebo iného
ochranného vystroja.

* Pred prvym pouzitim nabite elektricki kolobeZzku na 100 %. Skontrolujte indikator nabitia
batérie; ak je batéria takmer vybita, pred pouzitim ju nabite. Elektricka kolobezka je
zariadenie, ktoré pre svoju funkénost vyzaduje pravidelné dobijanie.

* Polozte elektricku kolobezku na rovny povrch.

* Polozte ruky na riadidla. Jednou nohou vykrocte na nafapnu ploSinu a druhou sa
jemne odrazte.

Z bezpecnostnych dovodov je elektricka kolobezka p6vodne nastavena tak, aby sa
zabranilo jej nastartovaniu, ked’ stoji na mieste

» Ked sa elektricka kolobezka zacne pohybovat, polozte obe nohy na naslapnu ploSinu
a stlacte paku akceleratora. Poznamka: Akcelerator sa aktivuje, ked rychlost jazdy vpred
prekro¢i 3 km/h.

* Pri jazde na elektrickej kolobezke sa pri odbacani naklorite v smere jazdy a pomaly
otocte riadidlami.

* Ak chcete elektricku kolobezku zastavit, uvolnite akcelerator, stlacte elektronicku brzdu
na lavej strane riadidiel a ak je to potrebné, zatlacte nohou na zadny blatnik.

* Pred vystupenim elektricki kolobezku Uplne zastavte. Pokus o zosadnutie z elektrickej
kolobezZky, ked je v pohybe, mbzZe viest k zraneniu.

* Rezim rychlosti zmenite jedinym stlaenim vypinaca.

* Pri jazde v noci alebo na tmavych miestach dvojitym stlacenim vypinaca zapnite svetla, a
noste reflexnu vestu.
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7. BRZDY

Paka elektrickej brzdy je umiestnena na lavej strane riadidiel. Elektricka kolobezZka je tiez
vybavena noznou brzdou na zadnom blatniku. Pri jazde na kizkej ceste a/alebo pri odbocov-
ani sa odporuca pouzivat' brzdu opatrne, inak by ste mohli stratit nad elektrickou kolobezkou
kontrolu a spadnut. Rovnako ako pri inych vozidlach plati, Ze vysSie rychlosti si vyzaduju
dlhSiu brzdnu drahu. Nahle brzdenie na povrchoch s nizkou prilnavostou méze spésobit’
nehodu.

Budte opatrni a po¢as jazdy vzdy udrziavajte potrebnu bezpeénu vzdialenost od ostatnych
osbb a/alebo vozidiel.

8.DOJAZD

Maximalny dojazd zavisi od niekofkych premennych:

Terén: Dojazd je vacsi pri jazde na hladkom povrchu ako pri jazde po hrbolatych cestach a
svahoch.

Hmotnost pouZivatela: Cim je pouzivatel tazsi, tym je dojazd kratsi.
Teplota: Jazda na elektrickej kolobeZke vo velmi chladnom alebo velmi hordcom prostredi
ovplyvriuje a znizuje dojazd.

Rychlost’ a Styl jazdy: Plynula jazda pri konstantnej rychlosti predlZuje dojazd. Zrychlovanie
a manévrovanie vyrazne skracuju dojazd. NizSia rychlost predlZuje dojazd.

Udrzba: V&asné dobitie a spravna tdrzba prediZuju dojazd.

9. SKLADOVANIE A CISTENIE

Pred uskladnenim mimo sezénu alebo na dihSie obdobie elektricki kolobezku nabite
na 50 % — 60 %. Nabijajte ju na uroven 50 % — 60 % kazdych 30 dni. Pokial sa
nepouziva kazdy den, je vhodné elektricki kolobeZku uskladnit’ pri teplote 15 — 25
°C. Elektricku kolobezku nevystavujte nizkym (pod 0 °C) alebo vysokym (nad 45 °C)
teplotam. Nenechavajte ju vonku, pretoZe nie je vodovzdorna.

Ked sa kolobezka zas$pini, ocistite ju vihkou handri¢kou. Pred Cistenim sa uistite, ze
elektricka kolobezka je vypnuta, a zakryte nabijaci port, aby ste predisli poSkodeniu
elektronickych komponentov. Nepouzivajte alkohol, benzin, petrolej ani iné agresivne
a prchavé chemické rozpustadla. Méze to poskodit vzhfad aj vnutornu Struktiru
elektrickej kolobezky. Na Cistenie nepouzivajte tlakové vodné pistole ani te¢ucu vodu.
Elektricka kolobeZka nie je vodotesna.

Nevystavujte ju vplyvu dazda ani vody, ani ju pri €isteni neponarajte do vody.
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10. BEZPECNOSTNE POKYNY

« Téato elektricka kolobeZka je motorovym vozidlom. Jej ovladanie si vyZaduje prax.

« Tento vyrobok je elektricka kolobezka pre dospelé osoby. Pouzivanie je obmedzené iba
na jednu osobu sucasne. Neprevazajte suasne dalSich fudi. Deti do 18 rokov by ju mal
i pouzivat iba pod dohladom dospelych os6b. Jazdenie nie je povolené pre deti do 16 rokov.

* Pri jazde na elektrickej kolobeZke noste ochrannu prilbu a iné ochranné prostriedky.

* Na elektrickej kolobeZke nejazdite na nebezpeénych miestach alebo v rozpore s
predpismi prislusnej viady.

* Nerobte nebezpeéné pohyby ani nejazdite pomocou len jednej ruky; nohy udrZujte na
naslapnej plosine. Kym je elektricka kolobezka v chode, nevypinajte ju.

* Pred jazdou skontrolujte, ¢i nie su uvolnené spojovacie prvky a/alebo €i nie su
poskodené komponenty. V takom pripade je vhodné vyrobok nepouzivat. Ak tato
elektricka kolobezka vydava neobvyklé zvuky alebo vystrazné signaly, okamzite
prestarnite jazdit a obratte sa na miestne servisné stredisko.

» NepokuS$aijte sa stupat po schodoch s medzerou va¢sou ako 3 cm, pretoze by to mohlo
sposobit’ prevratenie elektrickej kolobezky a zranenie jazdca alebo poskodenie vozidla.
Co najviac sa vyhybajte schodom mensim ako 3 centimetre.

 V pripade drsnych alebo hrbolatych podmienok na ceste spomalte alebo zostupte.
Na elektrickej kolobezke nejazdite po klzkom povrchu, napriklad na povrchu s
olejom alebo ladom.

» Nepouzivajte tento vyrobok v prostredi s teplotou pod 0 °C.

* Neponarajte vyrobok hibsie ako 3 cm, aby nedoSlo k poSkodeniu elektrickych
Casti vozidla.

*» Nejazdite v zlom pocasi, ako su dazd, sneh, silny vietor atd'., aby nedoslo k poskodeniu
vplyvmi prostredia.

* M6Zzu sa pouzivat iba diely a prisluSenstvo schvalené spolo¢nostou MT Distribution.
Elektricku kolobezku neupravujte. Upravy elektrickej kolobezky mézu mat vplyv na jej
prevadzku, sposobit vazne zranenie a/alebo poskodenie a narusit zaruku. Ak potrebujete
akékolvek nahradné diely, kontaktujte servisné stredisko na adrese www.alemobility.com.
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11. BATERIA (UPOZORNENIA)

Uistite sa, Ze elektricka kolobeZka, nabijacka a nabijaci port su suché.

Ked je elektricka kolobezka Uplne nabita, LED kontrolka na nabijacke sa zmeni z Cervenej
(nabijanie) na zelenu (nabijanie je dokon&ené).

Pouzivajte iba originalnu nabijacku. Iné nabijacky mézu poSkodit vaSe zariadenie a
predstavovat dalSie potencialne rizika.

Elektricka kolobezka by sa nemala nabijat’ dlhiu dobu, ako je potrebné. Prebijanie skracuje
zivotnost batérie a mbze spdsobit’ dalSie potencialne rizika.
Elektricku kolobezku nabijajte v suchom prostredi mimo horfavych materialov (napr.

materialov, ktoré by mohli vzplanut), najlepSie pri vnutornej teplote 15 — 25 °C, nikdy vSak
pod 0 °C alebo nad +45 °C.

Nenabijajte na priamom sIne¢nom svetle alebo v blizkosti ohna.

Elektricki kolobezku nenabijajte bezprostredne po pouziti. Pred nabijanim nechajte
elektricku kolobezku vychladnut po dobu jednej hodiny.

Pocas nabijania nikdy nenechavajte elektricku kolobezku bez dozoru. Tepelné riziko: nikdy
nepripajajte nabijaciu zasuvku s kovovymi predmetmi.

Precitajte si vysSie Casti o nabijani a skladovani, aby ste sa ubezpecili, ze batériu udrziavate
a zaobchadzate s fiou spravne. Elektricki kolobezku chrarite pred otvorenym ohriom alebo
inymi zdrojmi tepla, aby nedoS$lo k prehriatiu batérie. Elektricki kolobeZku nenechavajte
vystavenu mrznucim teplotam. Batéria moze byt vybita nadmernym teplom aj chladom.

Zabrante uplnému vybitiu batérie.

Najlep$im postupom je batériu dobit, ked je eSte mierne nabita. PrediZite tym Zivotnost
batérie. Ak je Uroven nabitia prili§ nizka, nie je mozné normaine jazdit. To mdze viest k tomu,
Ze jazdec strati kontrolu alebo spadne.

Batériu je nutné dobijat v pravidelnych intervaloch, aj ked elektricki kolobezku dIhSi ¢as
nepouzivate. Zabranite tym poskodeniu batérie vplyvom dlhodobého nizkeho napatia.

Bezpecnostné opatrenia tykajlice sa batérie:

Batéria sa sklada z litium-iénovych €lankov a chemickych prvkov, ktoré su nebezpecéné
pre zdravie a Zivotné prostredie. Na elektrickej kolobeZke nejazdite, ak z nej vychadzaju
zapachy, latky alebo nadmerné teplo. Elektricki kolobezku ani batériu nevyhadzujte
do domového odpadu. Koncovy uzivatel je zodpovedny za likvidaciu elektrickych
a elektronickych zariadeni a batérii v sulade so vSetkymi prislusnymi predpismi v
prislusnej krajine.
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Comu sa vyhnat’:

* Otvaraniu, demontazi, udieraniu, hadzaniu alebo prepichovaniu batérie alebo
pripeviiovaniu predmetov Kk ne;j.

« Dotykaniu sa latok unikajucich z batérie, nakolko obsahuje nebezpecné latky.
* Umozneniu detom alebo domacim zvieratam dotykat sa batérie.

* Prebijaniu, nadmernému vybijaniu alebo skratovaniu batérie.

» Ponaraniu alebo vystavovaniu batérie vode alebo inej tekutine.

* Vystavovaniu batérie nadmernému teplu alebo chladu.

* Vystavovaniu batérie prostrediu obsahujucemu vybusné plyny alebo plamene.

 Batériu nenechavajte na dazdi, priamom slneénom svetle ani v rozpalenom aute,
na ktoré dopada priame slne¢né svetlo.

» Spatnej montazi alebo opatovnej instalacii batérie.

* Prenasaniu alebo skladovaniu batérie spolu s kovovymi predmetmi, ako su sponky
do vlasov, nahrdelniky a pod.

 Jazde na elektrickej kolobeZke po&as nabijania.

 Pouzivaniu inej nez originalnej nabijacky.

12. POVINNOSTI

Jazdec je povinny pouzivat elektricki kolobezku maximalne opatrne a v plnom sulade
s platnou legislativou o pouzivani, prevadzke a jazde na elektrickej kolobezke, ktoré
ustanovuje taliansky legislativny dekrét €. 285/1992 (,Pravidla cestnej premavky®).

Jazdec je tiez povinny udrziavat elektricki kolobezZku €istu a v perfektnom stave ucinnosti a
udrzby, désledne vykonavat na svoju zodpovednost bezpeénostné kontroly, ako su opisané
v sekcii s upozorneniami a odporuc¢aniami, a viest kompletni dokumentaciu tykajiucu sa
udrzby elektrickej kolobezky.

Jazdec musi pozorne vyhodnotit poveternostné podmienky, kvoli ktorym by pouzivanie
elektrickej kolobezky mohlo byt nebezpecné. Na tento ulel odporiu¢ame v pripade
nepriaznivych poveternostnych podmienok a/alebo hustej premavky znizit rychlost a
udrziavat’ dostato¢nu brzdnu drahu.

Na elektrickej kolobezke mdzu jazdit iba jazdci starSi ako 16 rokov. Deti do 18 rokov musia
nosit vhodnu ochrannu prilbu. Detom do 18 rokov sa odporucéa pouzivat elektricki kolobezku
pod dohladom dospelej osoby.

V pripade poruchy vyrobku z dévodov, ktoré nemozno pripisat nespravnemu spravaniu
jazdca, kontaktujte centrum podpory na webovej stranke www.alemobility.com
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13. SKLADANIE, PREPRAVA A OTVARANIE

Elektricka kolobezka musi byt pred zloZzenim vypnuta.

Skladanie

Stlacte tlacidlo

nachadzajice sa na blatniku s bodom
na pake pripojenia a pripojte
Uvolnite ty¢
potiahnutim paky
smerom von
Preprava

Zarovnajte zapadku

Sklopte ty¢ riadidiel a drzte ju jednou alebo oboma rukami.
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Otvaranie

. Zatvorte paku
rychleho uvolnenia

Uvolnite ty¢
zatlacenim na blatnik

Riadidla uvedte do
zvislej polohy

14. DENNA UDRZBA A STAROSTLIVOST

Cistenie a skladovanie:

Ak su natele elektrickej kolobezky Skvrny, utrite ich vihkou handri¢kou. Ak sa Skvrny stale drzia,
naneste na ne zubnu pastu, vykefujte ich zubnou kefkou a potom utrite vihkou handri¢kou.
Ak su na plastovych komponentoch Skrabance, odstrante ich pomocou brisneho papiera
alebo iného brusneho materialu. Upozornenia: Elektricku kolobezku nedistite alkoholom,
benzinom, petrolejom ani inymi agresivnymi a prchavymi chemickymi rozpustadlami, aby
nedoslo k vaznemu poskodeniu. Elektricki kolobezku neumyvajte vysokotlakovymi vodnymi
tryskami.

Pri Cisteni sa uistite, Ze elektricka kolobezka je vypnutd, je odpojeny nabijaci kabel a
nasadeny gumovy uzaver, pretoze unik vody by mohol spdsobit zasah elektrickym pradom
alebo iné vazne problémy. Ak elektricku kolobeZku nepouzivate, uskladnite ju na chladnom
a suchom mieste. Neskladujte ju dIhSiu dobu vo vonkajsich priestoroch. Nadmerné sine¢né
svetlo, prehrievanie a nadmerny chlad zrychluju starnutie pneumatik a skracuju zivotnost
elektrickej kolobezZky aj batérie.
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Udrzba batérie:

1. Nepouzivajte batérie inych modelov alebo znaliek, pretoZze by mohli predstavovat
bezpelnostné riziko.

2. Vyrobok nerozoberajte, nestla€ajte ani neprepichujte. Nedotykajte sa kontaktov batérie.
VonkajSi kryt nerozoberajte ani neprepichujte. Zabrarite kontaktu vyrobku s vodou a ohfiom
a nevystavujte ho teplotam nad 45 °C (vratane zdrojov tepla, ako su kachle, ohrievace atd'.).
Zabrarnite kontaktu medzi kovovymi predmetmi a svorkami batérie, aby ste predisli skratom,
fyzickému zraneniu alebo smrti.

3. Voda presakujuca do batérie méze spdsobit poskodenie vnutornych obvodov a vytvorit
riziko pozZiaru alebo vybuchu. Ak si nie ste isti, ¢i do batérie prenikla voda,

elektrickll kolobezku okamzite prestarite pouzivat a vratte ju na kontrolu do popredajného
servisu u svojho predajcu.

4. Pouzivajte iba originalnu nabijacku, aby ste zabranili moznému poSkodeniu alebo poZiaru.

5. Nespravna likvidacia pouzitych batérii vazne znecistuje Zivotné prostredie. Z dévodu
ochrany zivotného prostredia dodrziavajte predpisy prislusnej krajiny tykajuce sa likvidacie
batérii.

6. Po kazdom pouZiti batériu tplne nabite, &im prediZite jej Zivotnost. Batériu neskladujte v
prostredi s teplotou nad 45 °C alebo pod 0 °C (napriklad nenechavajte elektricki kolobezku
ani batériu dlh8iu dobu v aute na priamom sineénom svetle). Batériu nehadzte do ohna,
mohlo by to viest k poruche, prehriatiu alebo dokonca k poziaru. Ak neplanujete elektricku
kolobezku pouzivat’ dihSiu dobu ako 30 dni, nabite batériu na 50 az 60 % a uskladnite ju na
suchom a chladnom mieste. Nezabudnite ju kazdych 60 dni dobit, aby bola chranena pred
poskodenim vylucenym z obmedzenej zaruky. Batériu vZdy nabite skor, nez sa Uplne vybije,
¢im predlzite jej zivotnost.

Ak sa batéria nebude pravidelne dobijat alebo ak sa elektrickéd kolobeZzka nenabije po
poslednom pouziti, existuje riziko nenavratného poskodenia batérie. Na toto poskodenie
sa nevztahuje obmedzena zaruka. Demontaz batérie je zakazana a je potrebné obratit sa
na kvalifikovany personal, pretoZe by to mohlo viest k Urazu elektrickym prudom, skratom,
alebo dokonca k vyznamnym bezpecnostnym incidentom.
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Zakladné informacie

15. TECHNICKE PARAMETRE

Ram Zliatina hor¢ika
Zavesenie Predné zavesenie
Rychlost’ ECO: <=6 km/h | D:= 20 km/h | S: = 25 km/h (maximalna rychlost)

Maximalny prechod

12%

Brzdy Dvojita brzda: elektricka brzda a mechanicka brzda
Motor 350W

Pneumatiky 8” predné a zadné vostinové pneumatiky

Nizka napéat'ova ochrana 31V +/- 0.5V

Obmedzenie prudu 13A

Typ motora Bezkefovy

Maximalne zat'azenie 100kg

Vodié¢ Vek od 16 rokov / vyska 130 — 200 cm, odporucané pouZitie s prilbou a ochranouprotezione
Pracovna teplota Urovei 0°C/45°C
Uroveii ochrany IPX5

Cas nabijania

Priblizne 3/5 hodin

Dojazd

25 — 30 km (cestovanie priemernou rychlostou 20 km/h v zavislosti od hmotnosti
jazdca, stavu vozovky, teploty atd.)

Elektricky systém

Motor 350W Bezkefovy

Brzdy Predné elektrické

Displej Inteligentny displej s rychlostou, vzdialenostou, stavom batérie, poruchovym
alarmom a chybovym kédom

Batéria 36V 7.8Ah 280Wh

Svetla Svetlomet/zadné svetlo/LED bo¢né svetlo

Nabijacka Standardna EU nabijacka DC 2.1, 42V 2 A

Aplikacia/Bluetooth Android/i0OS

Rozmery a hmotnosti

Cista hmotnost’ 13 kg

Hruba hmotnost’ 15 kg

Velkost' jednotky

1180 x 530 x 1160mm

242



16. RIESENIE PROBLEMOV

Testy, ktoré je potrebné vykonat’
» Po pade skontrolujte funkénost paky akceleratora. Niekolkokrat zrychlite a spomalte.

» Ob¢as skontrolujte, €i brzdy funguju spravne. Za tymto ucelom presurite elektricki
kolobezku manualnym zatlacenim a nahle zabrzdite, aby ste sa uistili, Zze
reaguje na povel.

Skontrolujte, i su vSetky sucasti elektrickej kolobezky na svojom mieste a
bezpelne pripevnené.

Skontrolujte opotrebovanie pneumatik.

Chyba Pri¢ina RieSenie

Batéria je vybita Nabite batériu
Motor nebezi

Poziadajte o technicku podporu svojho

Problém s elektrickym systémom 3
predajcu

Uvolnite akcelerator a pockajte na

Motor sa zastavi poCas chodu Prehrievanie motora vychladnutie motora
” . L . ) Poziadajte o technicku podporu svojho
Po nabiti sa vozidlo vypne Batéria je poSkodena predajcu

Poskodené napéjacie kable a

Vozidlo sa poc¢as jazdy nahle ovladacie prvky

Poziadajte o technickd podporu svojho

zastavi predajcu
. L Poziadajte o technicku podporu svojho
Problémy s pripojenim predajcu
Batéria sa nenabija alebo sa . o Poziadajte o technicku podporu svojho
kolobezka nezapne Poskodena/vybita batéria predajcu

PozZiadajte o technickd podporu svojho

Problémy s nabijackou N
predajcu

V pripade potreby kontaktujte technicki podporu na webovej stranke www.alemobility.com
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17. TABULKA CHYBOVYCH KODOV

Chybovy kéd | Priznaky
E.0 Porucha brzdy
E.1 Porucha akceleratora
E.3 Porucha pripojenia
E.4 Porucha motora
E5 Porucha kabla motora
E.6 Porucha riadiacej jednotky
E7 Prebitie
E.8 Porucha zdroja elektrickej energie

UPOZORNENIE:
Ochrana proti nadmernému vybitiu

Elektricka kolobezka v stave ochrany proti nadmernému vybitiu musi byt znovu aktivovana nabi-
tim. Ak elektricka kolobezka zostane vypnuta aj po polhodinovom nabijani, poziadajte 0 pomoc
svojho predajcu.

Skontrolujte stav nabitia batérie pri stojacom vozidle.

244



/\ UPOZORNENIE

Likvidacia elektrickych alebo elektronickych zariadeni na konci ich zivotnosti (plati vo
vSetkych krajinach Eurépskej unie a v inych eurépskych systémoch so separovanym
zberom)

Tento symbol na vyrobku alebo jeho baleni oznacuje, Ze vyrobok by
sa nemal povazovat za bezny domovy odpad, ale je ho potrebné
odovzdat na prisluSnom zbernom mieste na recyklaciu odpadu z
elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ).

Zabezpecenim spravnej likvidacie tohto vyrobku pomodzete zabranit
moznym negativnym vplyvom na Zivotné prostredie a ludské zdravie,
ktoré by inak mohli byt spdsobené nevhodnou likvidaciou. Recyklacia
materialov pomaha Setrit’ prirodné zdroje.

_ Podrobnejsie informacie o recyklacii tohto vyrobku ziskate na
obecnom/mestskom udrade, v miestnych zbernych surovinach alebo

v mieste predaja, kde bol vyrobok zakupeny.

Spotrebitelia konkrétne nesmu nakladat s OEEZ ako s komunalnym odpadom, ale musia ich
likvidovat osobitne dvoma sp6sobmi:

1) V mestskych zbernych strediskach (nazyvanych tiez ekologické stanice, recyklacné
strediskd) priamo alebo prostrednictvom zbernych sluzieb mestskych spolo€nosti, ak su k
dispozicii.

2) Na predajnych miestach predavajucich nové elektrické a elektronické zariadenia.

Tu mdzete ponechat bezplatne velmi malé OEEZ (s najdlhSou stranou mens$ou ako 25 cm),
zatial €o vacsie mozete ponechat na zaklade systému 1 za 1, t. j. mdZete tu nechat stary
vyrobok, ked' si zakupite novy s rovnakou funkciou.

V pripade nezakonnej likvidacie elektrického alebo elektronického zariadenia mézu byt
uplatnené pokuty stanovené su¢asnymi pravnymi predpismi na ochranu Zivotného prostredia
(talianska legislativa; je potrebné skontrolovat platné predpisy v krajine pouzitia/likvidacie
vozidla).

Ak OEEZ obsahuje batérie alebo akumulatory, musia byt odstranené a zlikvidované
prostrednictvom Specifického zberu separovaného odpadu.
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/\ UPOZORNENIE

Likvidacia pouzitych batérii (plati vo vSetkych krajinach Eurépskej Gnie a v inych eu-
répskych systémoch so separovanym zberom)

Tento symbol na vyrobku alebo obale znamena, ze batéria by sa
nemala povazovat za bezny domovy odpad. V pripade niektorych
typov batérii moze byt tento symbol pouzity v kombinacii s chemi-
ckou znackou.

Chemické znacky pre ortut’ (Hg) alebo olovo (Pb) sa pridavaju, ak
batéria obsahuje viac ako 0,0005 % ortuti alebo 0,004 % olova.

Zaistenim spravnej likvidacie batérii pomodzete predist potencialnym negativnym dopadom
na Zivotné prostredie a zdravie, ktoré by inak mohli vznikndt nespravnym zaobchadzanim s
odpadom. Recyklacia materidlov poméze zachovat prirodné zdroje. Ak vyrobky z dévodu
bezpecnosti, vykonu alebo ochrany dat vyzaduju pevné pripojenie k internej batérii alebo ¢lanku,
smie vymenu vykonat iba kvalifikovany servisny pracovnik.

Vyrobok na konci Zivotnosti odovzdajte na zbernom mieste vhodnom na likvidaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni, ¢im tieZ zaistite spravnu likvidaciu batérie vo vnutri.

Podrobnejsie informacie o likvidacii vybitej batérie alebo vyrobku ziskate na obecnom/mestskom
urade, v miestnych zbernych surovinach alebo v mieste predaja, kde bol produkt zakupeny.

Podla legislativneho dekrétu 49/2014 spada vyrobok do EEZ (elektrické a elektronické
zariadenia) a vyZaduje nakladanie s OEEZ (separovany zber).
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OZNAMENIA

Pred pouzitim vyrobku si prec€itajte celu priru€ku a pokyny nizSie.
Nazov produktu: AL1 (elektricka kolobezka)

Typ vyrobku: Elektricka kolobezka
Rok vyroby: 2020

Poznamka:

* Na nabitie tejto elektrickej kolobezky pouzivajte LEN dodanu nabijacku s oznadenim
BC266420200 s nasledujucim vystupnym napatim: 42 , 2 A.

 Pouzitie iného typu nabijacky mdze poskodit vyrobok alebo predstavovat dalSie
potencialne rizika.

* Nikdy nenechavajte vyrobok nabijat' bez dozoru.

 Cas nabijania vyrobku nesmie presiahnut Styri hodiny. Nabijanie ukoncite po
Styroch hodinach.

*» Vyrobok by sa mal nabijat iba pri teplotach od 0 °C do 45 °C.

» Ak sa batéria nabija pri nizSich alebo vyssich teplotach, existuje riziko, ze bude
poskytovat zniZeny vykon, o m6ze mat za nasledok posSkodenie vyrobku a zranenie oséb.

» Vyrobok sa smie pouzivat iba pri teplotach od 0 °C do 45 °C.

« Pri pouziti pri nizSich alebo vySSich teplotach existuje riziko, ze batéria bude poskytovat
znizeny vykon, €o m6ze mat za nasledok poskodenie vyrobku a zranenie osdb.

* Vyrobok skladujte pri teplotach od 0 °C do 45 °C (optimalna teplota skladovania je 25 °C).

* Nabijajte a skladujte na suchom a otvorenom mieste, mimo dosahu horfavin (t. j.
akychkolvek horlavych prvkov).

» Nenabijajte na sIne¢nom svetle ani v blizkosti otvoreného ohria.

* VVyrobok nenabijajte bezprostredne po pouziti. Pred nabijanim nechajte vyrobok
hodinu vychladnut.

Ak ste na nejaku dobu pre¢, napriklad na dovolenke, a zverite zariadenie tretej
osobe, nechajte ho v Ciastone nabitom stave (nabité na 20 az 50 %).
Nenechavajte ho plne nabité.

» Vyrobok sa ¢asto dodava Ciastocne nabity. Pred pouzitim ho nabite.

247



g

Vyhlasenie o zhode ES (smernica o strojovych zariadeniach)

Dolupodpisany MT Distribution s.r.l.
so sidlom na adrese Via Bargellino 10 c/d, Calderara di Reno (BO)

potvrdzuje, ze

dizajn a vyroba tohto vyrobku

Nazov polozky: AL1 ‘

Druh vyrobku: Elektricka kolobezka ‘

Smernica o strojovych zariadeniach 2006/42/ES

Norma MD: EN ISO 12100:2010

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,
EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

a preto spifia zakladné poZiadavky smernice o strojovych zariadeniach.
MD 2006/42/ES,,

LvD 2014/35/EU,

EMC 2014/30/EU,

RED 2014/43/EU.

Sériové ¢islo: LMNmMmaa000000 to LMNmmaa999999

Meno a priezvisko: Alessandro Summa

Pozicia: Generalny riaditel

Spolo¢nost: M.T. Distribution S.r.I.

Adresa: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Taliansko
Datum: 01/06/2020

Alessandro Summa

Generalny ria 'tel‘/

Ay
H.T;“D‘I“I e
oAl 1 RN IR
Fems P! 'Jt-u!:l"'
O

T8 3

Sr¥li
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ALT

ELECTRIC SCOOTER

MANUAL DO UTILIZADOR
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Conteldo da embalagem

Vista geral do produto
Montagem e configuracdo
Carregar

Configuragdo da aplicagdo AL e-Mobility
Como conduzir a scooter elétrica
Travdes

Autonomia

Armazenamento e limpeza
InstrugBes de seqguranca

Bateria

Responsabilidades

Dobragem, transporte e abertura
Manutenc¢do e cuidados didrios
Especificagdes técnicas
Resolugdo de problemas

Tabela de cédigos de erro
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1. CONTEUDO DA EMBALAGEM

O guiador deve ser encaixado na scooter elétrica montada, utilizando os parafusos espe-
ciais fornecidos. Os parafusos devem ser inseridos primeiro sem ferramentas e, de seguida,
apertados com a ferramenta fornecida.
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2. VISTA GERAL DO PRODUTO

Painel de controlo e botdo de ligar/desligar

Haste

Guarda-lamas

Alavanca de desbloqueio rdpido

—— Mecanismo de bloqueio trasgiro/
travdo

Luz de travdo

Garfo dianteiro j Bateria

Roda motriz

Luz ambiente LED/RGB

Descanso

Porta de carregamento
(lado oposto)
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INFORMACOES DE CONTROLO/PAINEL DE CONTROLO

)

B) 3

=
b}
I
=
4
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1. Velocimetro: mostra a velocidade atual da scooter elétrica.

2. Modos: existem trés modos de conducdo disponiveis. "S Black" indica o0 modo de economia
de energia (velocidade maxima de 6 km/h, ideal para principiantes), "S White" indica 0 modo
padrao (velocidade maxima de 15 km/h) e "S Red" indica o modo desportivo (velocidade maxima
de 25 km/h, potente, recomendado apenas para condutores experientes).

3. Bluetooth: o icone indica que a scooter estd conectada ao dispositivo mével.
4. Erro: o icone em forma de chave inglesa indica que a scooter detetou um erro.

5. Nivel da bateria: o nivel da bateria é indicado por cinco barras, cada uma representa
aproximadamente 20% da bateria.

6. Botdo de ligar/desligar: pressione o botdo para ligar a scooter elétrica; para desliga-la,
pressione e mantenha o botdo pressionado durante trés sequndos. Apds ligar, pressione o botdo
duas vezes consecutivas para ligar/desligar os farois e pressione uma vez para alternar de um
modo para outro.
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3. MONTAGEM E CONFIGURAGAO

Solte a haste ao Fixe-o como mostrado
aplicar pressdo no na imagem
guarda-lamas

Cologue a haste do guiador
na posi¢do vertical

Apo6s a montagem, pressione o botdo de ligar/desligar para verificar se a scooter elétrica
estd a funcionar corretamente.
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4. CARREGAMENTO

-

_ e

Quandoo
carregamento estiver
concluido, recoloque a

tampa de borracha

Levante a tampa
de borracha

Insira a fonte de
alimentacdo na porta
de carregamento

5. CONFIGURAGAO DA APP

O que pode fazer com a APP AL E-MOBILITY?

« Iniciar um autodiagndstico

+ Definir os modos de conducdo

- Definir a unidade de medida de velocidade (km/mph)
« Definir o modo de inicio

+ Definir a fun¢do de controlo da velocidade de cruzeiro
+ Definir a cor da luz ambiente do LED (RGB)

« Ver os quilémetros percorridos parciais e totais

« Ver o nivel de bateria restante

* Exibir a velocidade de cruzeiro

+ Exibir os modos de velocidade

« Exibir a temperatura da roda motriz
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Aceda a loja de aplicacOes da sua preferéncia para descarregar e instalar a APP AL E-MOBILITY

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Descarregue a aplicagdo no smartphone;
2. Ligue a e-scooter e ative a funcdo de Bluetooth no smartphone;

3. Inicie a aplicagdo e inicie sessdo*, ligue o smartphone a scooter elétrica através do Blue-
tooth dentro de 1-2 metros;

*Se esta é a primeira vez que utiliza esta aplicacdo, preencha o campo "e-mail" para se
registar e autenticar utilizando o cédigo de verificacdo.

A interface da aplicacdo aparece da sequinte forma:
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A interface da aplicacdo com a scooter elétrica associada aparece da sequinte forma:

Scooter elétrica
associada

Interface principal

Percentagem de bateria da
scooter elétrica

Velocidade em tempo real

Modos de condugdo

Tempo de utilizacdo

Mapa

DefinicBes
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Distancia percorrida
(conta-quilémetros)

Distancia da rota (viagem)

Registo da rota

Attiva / Disattiva applicazione



Interfaccia Impostazioni monopattino elettrico associato

Perfil do utilizador ———

Idioma da aplicacgdo ———

Nome da
scooter elétrica ————

Unidades de velocidade ——

Ligar/Desligar o controlo da
velocidade de cruzeiro

Ligar/Desligar
a modalidade Zero Start

dul metors LIGAR/DESLIGAR o
~ bloqueio do motor

Escolha da cor das luzes
laterais estaticas

Podalith Juce fisza —

modalich luce RGO Escolha dos efeitos de
1 ; cor das luzes laterais

— Informagtes

— Pedido de apoio

erminar a sessao
do perfil do utilizador

Informacdes sobre "Controlo da velocidade de cruzeiro™:

Ative a fungdo "Controlo da velocidade de cruzeiro" na aplicagdo, mantenha a scooter
elétrica a uma velocidade constante (> 8 km/h) e mantenha pressionada a alavanca do
acelerador (direita) durante cinco segundos. Um sinal acustico indicard que o "Controlo
da velocidade de cruzeiro" estd ativo, o que significa que ndo serd necessario manter
pressionada a alavanca do acelerador (direita). Pressione a alavanca do acelerador ou a
alavanca do travao novamente para desativar a funcgdo.

Informacgdes sobre o modo "Zero Start™:

O modo Zero Start, se ativado, permite-lhe que inicie a scooter elétrica operando o
acelerador sem ter de pressionar com os pés.
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6. COMO CONDUZIR A SCOOTER ELETRICA

Y

iga as instrucBes de sequranca antes de
conduzir a scooter elétrica.

Use equipamentos aprovados, como
capacetes e joelheiras.

N&o use a scooter elétrica a chuva.

A scooter elétrica ndo pode ser usada por
mais de uma pessoa de cada vez.

Criancas menores de 16 anos de idade e
mulheres gravidas ndo devem usar esta
scooter elétrica.
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(A

>20
Kg

<100
Kg

Peso minimo permitido na scooter elétrica:
20 kg.

Peso mdaximo permitido na scooter elétrica:
100 kg

Ndo conduza a scooter elétrica se tiver
bebido alcool e/ou tomado medicamentos.

Ndo use o seu telemével nem ouga musica
enquanto conduz a scooter elétrica.

Preste especial atencdo se conduzir em
locais com lombas, areia, pogas, geada, gelo
ou degraus, ou em locais escuros e a noite
ou em piso molhado.
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Ndo use a scooter elétrica em areas
perigosas, na presenca de substancias
inflamdveis e/ou explosivas, liquidos e/ou
sujidade.

Esta scooter elétrica ndo foi concebida para
ser conduzida em estradas e autoestradas.

' ‘ ‘ Para saber onde a scooter elétrica pode ser
conduzida, consulte o Decreto-Lei em vigor
no pais em causa.

N&o coloque objetos pesados sobre o
guiador.

Evite subir ou descer escadas com a
scooter elétrica.
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Conduza sempre com as duas maos no guiador.

Ndo conduza a scooter elétrica apenas com
um pé.

N&o pressione o acelerador ao caminhar
com a scooter elétrica.

N&do conduza a e-scooter em pogas ou
em superficies molhadas.
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Preste atencdo a sua cabeca ao passar sob
arcos, portas e similares.

Ao conduzir a velocidade mais alta
permitida, ndo vire o quiador abruptamente.

Comece a travar a uma distancia suficiente
para evitar obstdculos, curvas e dreas com

superficies irrequlares. Lembre-se de soltar
0 acelerador antes de travar.

N&o circule a velocidade mais alta permitida
sobre obstdculos como degraus, bermas ou
lombas.
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Nd&o bata em obstdculos com as rodas.

N&do toque no motor imediatamente
apos a utilizagdo, este podera estar
extremamente quente.

5m — Mantenha uma distancia minima de
(—) seguranca de 5 m de outros veiculos.
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Para sua prépria seguranca, use um capacete e joelheiras para se proteger contra quedas
e lesdes.

O condutor assume todos os riscos por ndo usar capacete ou outro equipamento de
protegao.

* Quando usar a e-scooter pela primeira vez, carregue-a a 100%. Verifique o indicador da
bateria. Se a bateria estiver fraca, recarregue-a antes de usar. A e-scooter é um
dispositivo que requer recarregamento periddico para funcionar.

« Coloque a scooter elétrica numa superficie plana.

+ Cologue as mdos no guiador. Suba para o estribo com um pé e use o outro para
dar um leve empurrao.

Por razoes de seguranca, a scooter elétrica é inicialmente configurada para evitar um
arranque estacionario.

+ Quando a scooter elétrica comecar a mover-se, coloque os dois pés no estribo e
pressione o acelerador. Nota: o acelerador é ativado quando a velocidade de
avanco excede 3 km/h.

« Para conduzir a scooter elétrica, incline o corpo na dire¢do da deslocagdo ao virar e
vire lentamente o guiador.

« Para parar a scooter elétrica, solte o acelerador, pressione o travado eletrénico do
lado esquerdo do guiador e, se necessario, pressione o guarda-lamas traseiro com o pé.

« Antes de descer, pare totalmente a scooter elétrica. Tentar descer da scooter
elétrica enquanto esta estd em movimento pode causar lesdes.

« Ao alterar o modo, clique uma vez no botdo de ligar/desligar para alterar
o0 modo de velocidade.

« Ao conduzir a noite ou em locais escuros, clique duas vezes no botdo de alimentagdo
para acender os fardis e use um colete refletor.
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A alavanca do travdo elétrico estd localizada no lado esquerdo do guiador. A scooter
elétrica também esta equipada com um travdo de pé no guarda-lamas traseiro. Ao conduzir
numa estrada escorregadia e/ou ao fazer as curvas, é recomendavel utilizar o travdo com
cuidado, caso contrario, pode perder o controlo da scooter elétrica e cair. Tal como aconte-
ce com outros veiculos, velocidades mais altas requerem distancias de travagem maiores.
A travagem repentina em superficies de baixa aderéncia pode causar um acidente.

Tenha cuidado e mantenha sempre a distancia de seguranga necessaria relativamente a
outras pessoas e/ou veiculos durante a conducao.

8. AUTONOMIA

A autonomia maxima depende de diversas varidveis:

Terreno: a autonomia é maior quando se conduz numa superficie lisa do que em vias esbu-
racadas e inclinagdes.

Peso do utilizador: quanto mais pesado for o utilizador, menor é a autonomia.

Temperatura: conduzir a scooter elétrica num ambiente muito frio ou muito quente afeta
e reduz a autonomia.

Velocidade e estilo de conducdo: conduzir suavemente e a velocidade constante aumenta
a autonomia. A aceleracdo e as manobras agressivas reduzem significativamente a auto-
nomia. Uma velocidade mais reduzida prolonga a autonomia.

Manutencgdo: a recarga oportuna e a manutengao correta aumentam a autonomia.

9. ARMAZENAMENTO E LIMPEZA

Carregue a scooter a 50% a 60% antes de a guardar fora de estacdo ou durante periodos
prolongados. Recarregue-a a 50% a 60% a cada 30 dias. Se ndo for usada diariamente,
é aconselhdvel guardar a scooter elétrica a 15-25 °C. Ndo exponha a scooter elétrica a
temperaturas baixas (abaixo de 0 °C) ou altas (acima de 45 °C). Evite deixd-la ao ar livre,
pois ndo é resistente a dgua.

Quando a scooter ficar suja, limpe-a com um pano hdmido. Antes de limpar, certifique-se
de que a scooter elétrica estd desligada e cubra a porta de carregamento para evitar danos
nos componentes eletrénicos. Ndo use dlcool, gasolina, querosene ou outros solventes
guimicos corrosivos e volateis. Isso poderd danificar a aparéncia e a estrutura interna da
scooter elétrica. Ndo use jatos de dgua pressurizada ou dgua corrente para a limpeza. A
scooter elétrica ndo é a prova de dgua.

N&do a exponha a chuva ou dgua, nem a mergulhe em dgua para lava-la.
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10. INSTRUCOES DE SEGURANCA

« Esta scooter elétrica é um veiculo motorizado. Dominar a conducdo requer pratica.

« Este produto é uma scooter elétrica para adultos. A utilizacdo é limitada a apenas uma
pessoa de cada vez. Ndo transporte outras pessoas ao mesmo tempo. Criangas
menores de 18 anos de idade devem utilizd-la apenas sob a supervisdo de um adulto.
Ndo é permitida a conducdo a criangas menores de 16 anos de idade.

Ao conduzir a scooter elétrica, use um capacete de sequranca e outros equipamentos
de protecdo.

Ndo conduza a scooter elétrica em locais inseguros ou em violagdo dos regulamentos
do respetivo governo.

N&o faca movimentos perigosos nem conduza com uma mao; mantenha os pés no painel
para os pés. Ndo desligue a alimentacdo enquanto a scooter elétrica estiver a funcionar.

Antes de conduzir, verifique se os fixadores estdo soltos e/ou se algum componente
estd danificado. Neste caso, é aconselhdvel ndo utilizar o produto. Se esta scooter
elétrica emitir sons ou alarmes anormais, pare de conduzir imediatamente e entre em
contacto com o seu centro de assisténcia local.

Ndo tente subir degraus com uma distancia superior a 3 cm, pois pode causar a
capotagem da scooter elétrica, resultando em ferimentos para o condutor ou danos no
veiculo. Evite degraus com menos de 3 centimetros tanto quanto possivel.

Em caso de vias acidentadas ou esburacadas, reduza a velocidade ou desca. Nao
conduza a scooter elétrica em superficies escorregadias, como na presenca
de 6leo ou gelo.

Nao utilize este produto num ambiente com uma temperatura inferior a 0 °C.

Ndo mergulhe o produto a uma profundidade superior a 3 cm para evitar danos na parte
elétrica do veiculo.

Evite conduzir em mds condicdes climaticas, como chuva, neve, ventos fortes, etc., para
ndo causar danos devido a fatores ambientais.

Apenas podem ser utilizadas pecas e acessorios aprovados pela MT Distribution.
Ndo modifique a scooter elétrica. Modificar a sua scooter elétrica pode afetar o seu
funcionamento, causando ferimentos graves e/ou danos e comprometendo a sua
garantia. Entre em contacto com o centro de assisténcia em www.alemobility.com
se necessitar de pecas de substituicdo.
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11. BATERIA (AVISOS)

Certifique-se de que a scooter elétrica, o carregador e a porta de carregamento estdo secos.

Quando a scooter elétrica estiver totalmente carregada, a luz LED do carregador muda de
vermelho (carregamento) para verde (carregamento concluido).

Utilize apenas o carregador original. Outros carregadores podem danificar o seu dispositivo
e criam outros riscos potenciais.

A scooter elétrica ndo deve ser carregada durante longos periodos. A sobrecarga reduz a
vida Util da bateria e pode causar outros riscos potenciais.

Carregue a scooter elétrica num ambiente seco, longe de materiais inflamaveis (por exemplo,

materiais que possam arder), de preferéncia a uma temperatura interior de 15-25 °C, mas
nunca abaixo de 0 °C ou acima de + 45 °C.

Nao carregue sob a luz solar direta ou perto de fogo.

N&o carregue a scooter elétrica imediatamente apds a utilizagcdo. Deixe a scooter elétrica
arrefecer durante uma hora antes de carregar.

Nunca deixe a scooter elétrica sem supervisdo durante o carregamento. Risco térmico: nunca
ligue a tomada de carregamento com objetos de metal.

Leia as seccdes sobre carregamento e armazenamento acima para garantir a manutengao
e 0 manuseamento adequado da bateria. Mantenha a scooter elétrica afastada de chamas
abertas ou de outras fontes de calor para evitar o sobreaquecimento da bateria. Ndo deixe
a scooter elétrica exposta a temperaturas de congelamento. Tanto o calor quanto o frio
excessivos podem esgotar a bateria.

Evite descarregar completamente a bateria.

E melhor recarregar a bateria enquanto ainda ha alguma carga restante. Isso prolonga a vida
(til da bateria. Quando a carga estd muito baixa, ndo é possivel conduzir normalmente. Isso
pode fazer com que o utilizador perca o controlo ou caia.

Certifique-se de que a bateria é carregada em intervalos regulares, mesmo que ndo use a
scooter elétrica durante um longo periodo. Isso evita danos na bateria causados por baixa
tensdo ao longo de um periodo prolongado.

Precaucdes com a bateria:

A bateria é composta por células de ides de litio e elementos quimicos prejudiciais para a
salde e o ambiente. Ndo conduza a scooter elétrica se estiver a emitir odores, substancias
ou aquecimento excessivo. Ndo elimine a scooter elétrica ou a bateria juntamente com o
lixo doméstico. O utilizador final é responsavel pela eliminacdo de equipamentos elétricos
e eletrénicos e baterias em conformidade com todos os regulamentos aplicaveis no pais
em questdo.

268



O gue evitar:

« Abrir, desmontar, bater, atirar ou furar a bateria ou introduzir objetos na bateria.

« Tocar em qualquer substancia que derrame da bateria, porque contém substancias perigosas.
« Permitir que criancgas ou animais de estimacdo toquem na bateria.

+ Sobrecarregar, descarregar demasiado ou causar curto-circuito na bateria.

+ Mergulhar ou expor a bateria a &gua ou outro liquido.

» Expor a bateria a calor ou frio excessivo.

» Expor a bateria a um ambiente que contenha gases explosivos ou chamas.

+ Deixar a bateria sob chuva ou luz solar direta ou num carro quente sob a luz solar direta.

+ Voltar a montar ou recondicionar a bateria.

» Transportar ou armazenar a bateria juntamente com objetos de metal, como
ganchos de cabelo, colares, etc.

« Conduzir a scooter elétrica durante o carregamento.

» Usar qualquer carregador diferente do original.

12. RESPONSABILIDADES

O condutor é obrigado a utilizar a scooter elétrica com a maior diligéncia e em total
conformidade com a legislacdo em vigor relativa a utilizacdo, operacdo e condugdo
da scooter elétrica que, a titulo meramente exemplificativo, estd prevista no Decreto
Legislativo italiano n.2 285/1992 ("Cédigo da Estrada").

O condutor também é obrigado a manter a scooter elétrica limpa e em perfeito estado de
eficiéncia e manutencdo, efetuar com diligéncia as verificagdes de seguranca sob a sua
responsabilidade, conforme descrito na sec¢do de avisos e recomendacdes, e guardar toda
a documentacdo relativa a manutencdo da scooter elétrica.

O condutor deve avaliar cuidadosamente as condicdes atmosféricas que podem tornar
perigosa a utilizacdo da scooter elétrica. Para isso, recomendamos moderar a velocidade e
manter uma distancia de travagem adequada se se encontrar em condi¢cdes meteoroldgicas
adversas e/ou com transito intenso.

A scooter elétrica s6 pode ser conduzida por condutores com pelo menos 16 anos de idade.
Criangas menores de 18 anos de idade devem usar um capacete de protecdo adequado.
Para criangas menores de 18 anos de idade, é aconselhdvel usar a scooter elétrica sob a
supervisdo de um adulto.

Em caso de mau funcionamento do produto por motivos ndo atribuiveis ao comportamento
incorreto do condutor, contacte o centro de assisténcia no site www.alemobility.com
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13. DOBRAGEM, TRANSPORTE E ABERTURA

A scooter elétrica deve ser desligada antes de ser dobrada.

Dobragem

Pressione o botdo
localizado na alavanca

Alinhe a trava do guarda-
lamas com o ponto de
fixacdo e ligue

Solte a haste ao puxar a
alavanca para fora

Transporte

Sequre a haste do guiador com uma ou ambas as maos.
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Abertura

Feche a alavanca de
desbloqueio rapido

Solte a haste ao
aplicar pressdo no
guarda-lamas

. Cologue a haste do
guiador na posicdo vertical

14. MANUTENCAO E CUIDADOS DIARIOS

Limpeza e armazenamento:

Se houver manchas no corpo da scooter elétrica, limpe-as com um pano hiumido. Se as
manchas persistirem, aplique pasta de dentes, escove com uma escova de dentes e limpe
com um pano humido. Se houver riscos nos componentes pldsticos, use lixa ou outro
material abrasivo para remové-los. Notas: ndo limpe a scooter elétrica com alcool, gasolina,
guerosene ou outros solventes quimicos corrosivos e volateis, para evitar danos graves.
Ndo lave a scooter elétrica com jatos de dgua de alta pressdo. Ao limpar, certifique-se de
gue a scooter elétrica estd desligada, o cabo de carregamento desligado e a tampa de
borracha fechada, porque uma entrada de dgua pode causar um choque elétrico ou outros
problemas graves. Quando a scooter elétrica ndo estiver a ser utilizada, guarde-a no interior,
num local fresco e seco. Ndo a guarde ao ar livre durante um longo periodo de tempo. A
luz solar excessiva, o sobreaguecimento e o frio excessivo aceleram o envelhecimento dos
pneus e comprometem a vida Gtil da scooter elétrica e da bateria.
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Manutencdo da bateria:

1. Ndo use baterias de outros modelos ou marcas, porque podem representar um risco de
seguranca.

2. Ndao desmonte, esmague ou perfure o produto. Ndo togue nos contactos da bateria. Nao
desmonte ou perfure a carrocaria externa. Evite deixar que o produto entre em contacto
com dgua e chamas e ndo o exponha a temperaturas superiores a 45 °C (incluindo fontes
de calor como fogdes, aquecedores, etc.). Evite o contacto entre objetos de metal e os
terminais da bateria para evitar curto-circuito, lesdes fisicas ou morte.

3. A infiltracdo de dgua na bateria pode causar danos nos circuitos internos e risco de
incéndio ou explosdo. Se ndo tem certeza se a dgua se infiltrou na bateria,

interrompa imediatamente a utilizacdo da scooter elétrica e devolva-a ao servico de pds-
venda do seu revendedor para verificacdo.

4. Use apenas o carregador original para evitar danos potenciais ou incéndio.

5. A eliminagdo desadequada de baterias usadas polui gravemente o ambiente. Respeite
os regulamentos do pais em questdo no que diz respeito a eliminacdo de baterias, para
proteger o meio ambiente.

6. Apds cada utilizagdo, recarregue totalmente a bateria para prolongar a sua vida Gtil. Ndo
guarde a bateria num ambiente em que a temperatura esteja acima de 45 °C ou abaixo
de 0 °C (por exemplo, ndo deixe a scooter elétrica ou a bateria dentro de um carro sob
a luz solar direta por um longo periodo de tempo). Ndo atire a bateria para as chamas,
porque isso pode causar falha, sobreaquecimento e até mesmo incéndio. Se ndo planear
usar a scooter elétrica durante mais de 30 dias, recarregue a bateria a 50/60% e guarde-a
num local fresco e seco. Lembre-se de recarrega-la a cada 60 dias para protegé-la de
quaisquer danos, excluindo-a da garantia limitada. Recarregue sempre a bateria antes que
se descarregue completamente para prolongar a sua vida util.

Se abateriando for recarregada periodicamente ou se a scooter elétricando for recarregada
apos a ultima utilizacdo, existe o risco de danos irreversiveis na bateria. Estes danos ndo
sdo cobertos pela garantia limitada. A desmontagem da bateria é proibida e o pessoal
qualificado deve ser consultado, pois isso pode resultar em choque elétrico, curto-circuito
ou até mesmo graves incidentes de seguranca.
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15. ESPECIFICACOES TECNICAS

Informacdo basica

Estrutura Liga de magnésio

Suspensdo Suspensdo dianteira

Velocidade ECO: <= 6 km/h | D:= 20 km/h | S: = 25 km/h (velocidade méxima)

Gradiente maximo 12%

Travdes Travdo duplo: travdo elétrico e travdo mecénico

Motor 350W

Pneus Pneus alveolares dianteiros e traseiros de 8"

Protecdo contra baixa tensao 31V +/- 05V

Limite de corrente 13A

Tipo de motor Sem escova

Carga maxima 100kg

Condutor Mais de 16 anos/130-200 cm de altura méx., utilizagdo recomendada com capacete e protecdo
Temperatura de trabalho 0°C/ 45°C

Nivel de protecdo IPX5

Tempo de carregamento Aproximadamente 3/5 horas

Autonomia 25-30 km (condugdo a uma velocidade média de 20 km/h sujeita a variagBes com base no peso do

condutor, condicdes da estrada, temperatura, etc.)

Sistema elétrico

Motor 350W Sem escova

Travdo Sistema frontal elétrico

Visor Visor inteligente com velocidade, distancia, alimentacdo da bateria, alarme de falha e cddigo de erro
Bateria 36V 7.8Ah 280Wh

Luzes Farol dianteiro/farol traseiro/luz LED lateral

Carregador Carregador CC 2,1 padrdo da UE, 42V 2 A

App/Bluetooth Android/i0S

Dimensdes e pesos

Peso liquido 13 kg
Peso bruto 15kg
Tamanho da unidade 1180 x 530 x 1160 mm
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16. RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

Testes a efetuar:

+ Apés uma queda, verifique se a alavanca do acelerador funciona corretamente.
Para fazer isso, acelere e desacelere varias vezes.

« Verifique periodicamente se os travfes estdo a funcionar corretamente.
Para tal, mova a scooter elétrica empurrando-a manualmente e trave
repentinamente para garantir que esta responde ao comando.

Verifique se todos os componentes da scooter elétrica estdo no lugar e
fixados com seguranca.

Verifique o desgaste dos pneus.

Erro Causa Solucdo
A bateria estéd descarregada Carreque a bateria
0 motor ndo esté a funcionar
Problema elétrico Solicite apoio técnico ao seu revendedor
motor para en n .
0 'oto para enqua to Sobreaquecimento do motor Solte o acelerador e espere que arrefeca
estd a funcionar
Depois de ter carregado, o veiculo desliga-se A bateria esta danificada Solicite apoio técnico ao seu revendedor
A bateria ndo carrega ou a scooter ndo liga Cabos de alimentagdo e . o
controlos danificados Solicite apoio técnico ao seu revendedor
Problemas de ligacdo Solicite apoio técnico ao seu revendedor
A bateria ndo carrega L . o
ou a scooter nao liga Bateria danificada/descarregada Solicite apoio técnico ao seu revendedor
Problemas com o carregador Solicite apoio técnico ao seu revendedor

Se necessdrio, entre em contacto com a assisténcia técnica no site www.alemobility.com
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17. TABELA DE CODIGOS DE ERRO

Codigo de erro | Indicacdes
E0 Avaria dos travdes
E1 Avaria do acelerador
E3 Falha na ligacdo
E4 Avaria do motor
£5 Avaria do cabo do motor
E6 Avaria da unidade de controlo
E7 Sobrecarga
E8 Falha na alimentacdo elétrica

AVISO:
Protecdo excessiva contra descarga

A scooter elétrica num estado de protegdo excessiva contra descarga deve ser reativada
através de carregamento. Se a scooter elétrica permanecer desligada apés meia hora de
carregamento, entre em contacto com o seu revendedor para obter assisténcia.

Verifique o nivel de carga da bateria com o veiculo parado.
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/\ ATENGAO

Eliminacdo de dispositivos elétricos ou eletrénicos no final da vida util (aplicavel em todos
os paises da Unido Europeia e noutros paises europeus com sistemas de recolha seletiva)

Este simbolo no produto ou na embalagem indica que o produto ndo
deve ser considerado como lixo doméstico normal, mas deve ser le-
vado a um ponto de recolha apropriado para a reciclagem de equipa-
mentos elétricos e eletrénicos (REEE).

Ao garantir que este produto seja eliminado corretamente, ajudara a
evitar potenciais consequéncias negativas para o ambiente e a salde
humana, que poderiam ser causadas pelo tratamento desadequado
deste produto. A reciclagem de materiais ajuda a conservar os recur-

0
Para obter informag8es mais detalhadas sobre a reciclagem deste

produto, pode contactar as autoridades municipais, o servico de re-
colha de lixo local ou o estabelecimento de venda onde o produto foi
adquirido.

Especificamente, os consumidores ndo devem eliminar REEE como lixo municipal, mas eli-
mina-lo separadamente, de duas maneiras possiveis:

1) Nos centros de recolha locais (também chamados ecopontos, pontos de reciclagem), di-
retamente ou através dos servicos de recolha de empresas municipais, quando disponiveis;

2) Nos pontos de venda que vendem novos equipamentos elétricos e eletrénicos.

Af, podem ser deixados REEE muito pequenos gratuitamente (com o lado mais longo in-
ferior a 25 cm), enguanto os maiores podem ser deixados numa base de equivaléncia, ou
seja, pode deixar o produto antigo quando adguire um novo com a mesma fungao.

Em caso de eliminacdo ilegal de equipamentos elétricos ou eletrénicos, podem ser aplica-
das as sancdes previstas pela legislagdao em vigor sobre protecdo do ambiente (legislacao
italiana; é necessario verificar os regulamentos em vigor no pafs de utilizacdo/eliminagdo
do veiculo).

Se os REEE contiverem baterias ou acumuladores, estes devem ser removidos e eliminados
através de recolha seletiva especifica.
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/\ ATENGAO

Eliminacdo de baterias gastas (aplicavel em todos os paises da Unido Europeia e nou-
tros paises europeus com sistema de recolha separada)

Este simbolo no produto ou na embalagem indica que a bateria ndo
deve ser considerada lixo doméstico normal. Nalguns tipos de bate-
rias, este simbolo pode ser usado em combinacdo com um simbolo
qguimico.

Os simbolos quimicos para mercurio (Hg) ou chumbo (Pb) sdo adi-
cionados se a bateria contiver mais de 0,0005% de mercurio ou
0,004% de chumbo.

Ao garantir que as baterias sejam eliminadas corretamente, ajudard a evitar possiveis
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude, que poderiam ser causadas pelo
manuseamento inadequado de residuos. A reciclagem de materiais ajudard a conservar
0s recursos naturais. Quando, por motivos de seguranca, desempenho ou protecdo de
dados, os produtos exigirem uma ligacdo fixa a uma bateria/célula interna, esta sé deve ser
substituida por pessoal de servico qualificado.

No final da vida util, entregue o produto num ponto de recolha adequado para eliminacdo
de equipamentos elétricos e eletrénicos: isto garantird que a bateria interna também seja
eliminada de maneira correta.

Para obter informag8es mais detalhadas sobre a eliminac¢do da bateria gasta ou do produto,
entre em contato com as autoridades municipais, o servico de recolha de lixo local ou o
estabelecimento de venda onde o produto foi adquirido.

De acordo com o Decreto Legislativo Italiano 49/2014, o produto enquadra-se na gestdo
EEE (equipamentos elétricos e eletrénicos) de REEE (recolha separada de residuos).
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AVISOS
Leia 0 manual e as instrugbes abaixo na integra antes de usar o produto.
Nome do produto: AL1 (scooter elétrica)

Tipo de produto: scooter elétrica

Ano de produc¢do: 2020 @

Nota:

« para recarregar esta scooter elétrica, use APENAS o carregador fornecido com a etiqueta
BC266420200 com a sequinte tensdo de saida: 42 V, 2 A.

+ A utilizagdo de outro tipo de carregador pode danificar o produto ou representar outros
riscos potenciais.

» Nunca deixe o produto a carregar sem supervisao.

+ O tempo de carregamento do produto ndo deve exceder quatro horas. Pare de carregar
apds quatro horas.

+ O produto s6 deve ser carregado a temperaturas entre 0 °C e 45 °C.

+ Se carregado a temperaturas mais baixas ou mais altas, hd o risco de a bateria ter um
desempenho reduzido, podendo resultar em danos no produto e lesdes pessoais.

» O produto sé deve ser utilizado a temperaturas entre 0 °C e 45 °C.

+ Se utilizado a temperaturas mais baixas ou mais altas, existe o risco de a bateria ter um
desempenho reduzido, resultando potencialmente em danos no produto e lesdes pessoais.

+ Guarde o produto a temperaturas entre 0 °C e 45 °C (a temperatura ideal de
armazenamento é de 25 °C).

 Recarregue e armazene em local seco e arejado, longe de combustiveis (ou seja,
qualquer elemento inflamavel).

» Ndo recarregue sob a luz direta ou perto de chamas abertas.

» Ndo recarregue o produto imediatamente apds a utilizacdo. Deixe o produto arrefecer
durante uma hora antes de carregar.

« Se se ausentar por um determinado periodo de tempo, por exemplo, em férias, e confiar
o produto a outra pessoa, deixe-o parcialmente carregado (20-50% da carga).

+ Ndo totalmente carregado.

« O produto é geralmente fornecido parcialmente carregado. Recarregue-o antes de utilizar.
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Declaracao de Conformidade CE (Diretiva de Maquinas)

O signatdrio MT Distribution s.r.l.
com sede em Via Bargellino 10 c/d, Calderara di Reno (BO)

certifica

que o projeto e o fabrico deste produto

Nome do item: AL1 ‘
Tipo de produto: Scooter elétrica ‘

Diretiva de Maquinas 2006/42/CE

Norma MD: EN ISO 12100: 2010,

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,

EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

e, portanto, estd em conformidade com os requisitos essenciais da Diretiva de Maquinas.
MD 2006/42/CE,
LVD 2014/35/EU,
EMC 2014/30/EU,
RED 2014/43/EU.

Numero de série: LMNmmMaa000000 to LMNmMmmMaa999999

Nome e apelido: Alessandro Summa

Cargo: Diretor executivo

Empresa: M.T. Distribution S.r.l.

Morada: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Itdlia
Data: 01/06/2020

Alessandro Summa

Diretor execut] /
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219



EAAHNIKA

ALCT

ELECTRIC SCOOTER

ErXEIPIAIO XPHZHZ
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1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

© N o g bk 0w b=

MEPIEXOMENA

Mepiexdueva cuokeuaaoiag
Emokotnon mpoidvtog
ZuvapuoAdynaon kal puduion
®opTion

Alauopewaon epapuoyng AL e-Mobility
Mwg va odnyeite To NAEKTPIKO TTOTIVI
dpéva

Autovouia

ATro0rKeuon Kal KaBapIoPog
Odnyieg yia TNV ao@daAeia

Mrratapia

YTTOXpEWOoEIg

AvadiTTAwaon, HETaPOoPd Kal Avolyha
2uvTripnon Kai Kadnuepivl @povTida
TexvIKEG TTPOBIAYPAPES
AvTigeTWwoN TTPORANNATWY

Mivokag KwOIKWV ceaApdTwy
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1. MNEPIEXOMENA 2YZKEYAZIAZ

To TIyoVI TTPETTEN va TOTTOBETNOEI 0TO TUVAPUOAOYNUEVO NAEKTPIKG TTATIVI XPNGCIHMOTIOIWVTOG
TIG €101KEG Bideg TTou TTapéxovTal. Or Bideg TTPETTEN va TOTTOBETNBOUV TTPWTA XWPIG EpyaAcia
Kal, OTN OUVEXEIQ, VO OQIXTOUV XPNOIUOTTOIWVTAG TO TTAPEXOHEVO EPYAAEIO.
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2. ENIZKOMHZH NPOIONTOZX

Mivakag eAéyxou kail koupTr TpoPodoaiag

MoxA6g @pévou
MpopoAéag
%
4 ;
AykiaTpo
Pé&Bdog
AykioTpo
MoxAdg Tayeiag VKioTp
ameAeuBEpwang Mnyavioyioc ’ ’
avadimAwang Niow AaoTwhpag

- | dwg ppévwv

Kivnmipag tpoxol

LED/
RGB guriopo6g mepiBdAoviog

BUpa pépTiong MAayiooTamng
(avriBeTn TAEUPA)
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NAHPO®OPIEZ EAEMXOY / NINAKAZ EAEMXOY

)

B) 3

=
T
I
=
=
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1. TaxUPEeTPO: EPPaViIel TNV TPEXOUTA TaUTNTA TOU TTOTIVIOU.

2. Aeiroupyieg: uttdpxouv Tpeig diaBéaiuol TpdTTol 0drynong. H Asimoupyia "S Black" utrodeikviel
N Aeimoupyia e€oikovounong evépyelag (uéyiotn Taxutnta 6 km/h, 1davikd yia apxdpioug), n "S
White" utrodeikviel Tnv TUTTIKr) Agitoupyia (uéyioTn ToxutnTa 15 km/h) kai n "S Red" uttodeikvuel
N AeIroupyia aTrop (WEyIoTn TaxuTtnTta 25 km/h, 1axupr, GUVICTATAI JOVO YIa EUTTEIPOUG OVARATEG).

3. Bluetooth: 10 €ikovidio uttodeIkvUel OTI TO TTOTIVI €ival CUVOEDEUEVO [IE TN YOPNTI) CUCKEUN.
4. T@daApa: 1o €IKoVidIo pe To KAEIBI Oeixvel OTI TO TIATiVI EVIOTTIOE KATTOI0 GQAAUQ.

5. Emritredo prrarapiag: 10 €1MTEdO TNG PTTATAPIAG UTTODEIKVUETAI ATTO TTEVTE YPOAUMES, KaBeUia
aTTo TIG OTT0IEG AVTITTPOCWTTEVE! TTEPITIOU TO 20% TNG PTTATAPIOG.

6. KoupTtri Tpo@od0a0iag: TECTE TO KOUWTTI YIO VO EVEPYOTTOINTETE TO NAEKTPIKO TraTivi. [a va
TO OTTEVEPYOTTOINOETE, TTIECTE KAI KPATHOTE TTIECHEVO TO KOUWTT yia Tpia deuTtepOAeTTTa. META TV
€VEPYOTTOINON, TTIETTE TO KOUMTTI BUO POPEG DIODOXIKA YIa VO EVEPYOTTOINCETE/ATTEVEPYOTTOINOETE
TO QUITA KOl TTIECTE Wia popd yia evaAAayr atrd Tn pia Aeiroupyia otnv GAAN.
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3. ZYNAPMOAOTIHZH KAI PYOMIZH

Ameheubepwote T LTEPEWOTE TNV 6TTWG
papdo aokwvrag Ticon UTroBEIKVUETOI 0TV
oTov AaoTrwTipa EIKOVa
TorroBetAoTe TN
papdo Tou Ta{OVIOU
o€ 6pBia Béan

MeTd Tn ocuvapuoAdynaon, TMECTE TO KOUUTTI Tpo@odoaiag yia va BeBalwOEeiTe 0TI TO NAEKTPIKO
TTaTivi AeIToupyei cwoTd.
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4. OOPTIZH

-

_ e

AgaipéoTe To ‘Orav oAokAnpwosi
€AAOTIKO TTWHO n eoptioN,
, , £mavatomodeThoTE
TotroBerAoTe T0 BUoHA 70 EAAGTIKO T
Tpo@odogiag o
BUpa popTIoNG

5. PYOMIZH EQAPMOIHZ

Ti pmropeite va Kavete pe Tnv e@apuoyn AL E-MOBILITY;

* ‘Evapén autodidyvwong

* Opiopodg TpdTTOU 0OAYNONG

* OpIoPOG TNG Povada péTpnang Tng Taxutntag (km/mph)

» OpIopo6g TNG AeImoupyiag ekkivnang

* Opiopog Tou Cruise Control (cuoTApaTog eAéyxoU TTOPEIAG)

* OpIOUOG TOU XPWHATOG TOU QWTIGKOU TrepIBaAAovTog LED (RGB)
* MpoBoAn TNG PEPIKNG Kal CUVOAIKAG dlavuBeicag atmdoTaong oe XINOUETPA
* [poBoAr Tou dlabéaiyou eTTiTedoU PTTOTAPIAG

* Epgavion tng Taxutntag odriynong

* Epeavion Twv Asitoupyiwyv taxiTtntag

» Epgavion tTng Bepuokpaagiag Tou KivnTrpiou Tpoxou

286



MpooBacon oTo app store TG €TMAOYNAG 0OG yia Ayn Kal €ykaTaoTaon Tng epapuoyng AL
E-MOBILITY

#  Download on the

Al ¢ App Store

=MOBILITY } GETITON

* Google Play

1. Aqyn TnG €@appoyng ato smartphone.

2. EvepyotroifoTe 7O NAEKTPIKO TTaTivi Kal evepyotrolifoTe Tn Asitoupyia Bluetooth oTo
smartphone.

3. EkkivAoTe TNV e@appoyn kal ouvdeBeiTe®, ouvdEaTe To smartphone oag pe T0 NAEKTPIKO
Tativi péow Bluetooth evrdg akTivag 1-2 péTpwv.

*Edv TpOKEITaI YIO TNV TTIPWTN QOPA TTOU XPNOIKOTIOIEITE AUTAV TNV EQAPUOYH, CUMTTANPWOTE
10 edio "e-mail" yia eyypa@r kai ETTAANBEUCN TAUTOTNTAG XPNOIKMOTIOIVTAG TOV KWOIKO
emaAfBeuong.

H dieTragr NG epapuoyng eppavicetal wg e§AG:

— MOBILITY

Eacriviti caa Gosqls

Lssrinind con dgals
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H dieTragn Tng e@apuoyng Ye ouvoedeUEVO NAEKTPIKO TIOTIVI EQAVICETAI WG EENG:

ZuvOedEUEVO NAEKTPIKG
iaTivi

Kupia dietragpn

MoooaTé pmatapiog
NAEKTPIKOU TTaTIVIOU

Toyx0TnTa o€ TPaYHATIKG XpOvo

Tpdmol 0driynong

Xpdvog xpriang

Xapmng

Pubuioeig
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Aiavubeioa améoTaon (ODO)

Amdotaon dladpoprig (TRIP)

Karaypagr Siadpoung

Evepyomoinan/Amevepyotoinon
€papuoyng



H dieTragn Tng e@apuoyng Ye ouvoedeUEVO NAEKTPIKO TIOTIVI EQAVICETAI WG EENG:

Mpogik xphoTn  ———

F\wooa gappoyg ————

‘Ovopa Tou
nAekTpikoU mamviod ————

Movadeg Taxitntog ————
Evepyomoinon/amevepyomoinon
Cruise Control

Evepyomoinon/amevepyotoinon

Aemoupyiag Zero Start
dul metors Evepyomoinon/Amevepyomoinan
= KAEI6WpATOG Kivnong
Bodalith Joce Tises __ EmhoyA otamikoU mAeupikol
1 : . QwTIoUoU

odalith luce RED __ EmhoyA xpwuaTiKwv eQE
1 . TIAEUPIKOU QWTIOHOU

— TlAnpogopieg
— Aimpa AMyng umrooTipigng

———  Amooivean mpogik xpraT

MAnpo@opieg yia 1o "Cruise Control":

Evepyotroinote tn Aeimoupyia "Cruise Control" oTnv epapuoyn, diatneroTe TNV TaxUTnTa TOou
NAEKTPIKOU TTaTIVIOU 0TaBepr (> 8 km/h) Kol KpaTAOTE TTATAUEVO TOV HOXAG TOU ETTITAXUVTA
(6€€1d) yia tévte deutepdAemita. ‘Eva nynrikd orpa umodeikviel 6m 1o "Cruise Control”
evepyoTroINenke, TTpdyua TTou onuaivel 6T dev gival aTrapaiTnTo VO KPATATE TTAEOV TTATNUEVO
TOV HOXAO Tou eTITAXUVTH (8€€1A). MaTtrioTe {avda Tov JOXAG TOU ETTITAXUVTHA i} TOV HOXAS TOU
PPEVOU YIA VA OTTEVEPYOTTOINOETE TN AEITOUpYia.

MAnpo@opieg oxeTIkG pe TN AsiToupyia "Zero Start™:

H Asitoupyia Zero Start, edv €ival evepyoTroinuévn, 00g ETITPETTEI VA EKKIVATETE TO NAEKTPIKO
TTATiVI EVEPYWVTAG OTOV ETTITAXUVTH], XWPIG va XPEIACETAI VA OTTPWEETE PE TA TTODIA.

289



6. MQZ NA OAHTEITE TO HAEKTPIKO MATINI

Tnpeite TTavta TIG 0dNYiEG aoPaAEiag TTpIv
atd TN XPron Tou NAEKTPIKOU TTaTIVIOU.

‘ XPNOIUOTIOIEITE EYKEKPIPEVO EEOTTAICHOG, OTTWG
KPGvN Kal ETTIYOVATIOEG.

d" Mnv XpnoluoTToIEiTE TO NAEKTPIKO TTaTiVI OTN
%S Bpoxn.

To nAekTpIKO TTaTiVI OV PTTOPEI Va
XpnoigotroinBei atrd mepIcodTEPA ATTO £va
dropa TauTéxpova.

Ta Taidid nAIkiag KaTw TwV 16 ETWV
KQI Ol €YKUEG YUVAIKEG OEV TTPETTEI VA
XPNOIUOTTOIOUV QUTO TO NAEKTPIKO TTATIVI.
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72\

>20
KIAQ

<100
KIAG

EAaxioTO £TMITPETTOUEVO BAPOG OTO NAEKTPIKO
TarTivi: 20 KIAG.

MéyioTo emITPETTOPEVO BAPOG OTO NAEKTPIKO
maTivi: 100 KIAG.

Mnv odnyeite To NAEKTPIKG TTATIVI EAV EXETE
KOTOVOAWOEI aAKOOA /Kl TTAIPVETE PAPUAKA.

Mnv xpnoipoTroigite To TNAEQWVO A uNv
QAKOUTE POUCIKNA EVW OBNYEITE TO NAEKTPIKO
TTarTivi.

Mpooéxete 6Tav 0dnyeiTe 0€ pépn OTTOU
uTTdpYoUV oapapdkia, GUUog, AaKKOUBEG,
TTAYETOG, XIOVI, OKAAEG, O€ OKOTEIVA PéPN 1 TN
vUxTa ) 0 BPEYMEVO 0BOOTPWHA.
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Mnv XpNOIKOTIOIEITE TO NAEKTPIKO TTOTIVI OE
ETMKIVOUVEG TTEPIOKEG, TTAPOUTIA EUPAEKTWV
A/Kal EKPNKTIKWY OUCIWY, UYpWwV f/Kal
okOVNG/XWHaToG.

AUTO TO NAEKTPIKO TTOTIVI OEV EXEI
oxedlaaTei yia 0drynon o€ dpououg Kal
AUTOKIVNTOOPOUOUG.

>upBouAeurteite TO I0XUOV VOUOBETIKO
didTayua Tou dPoU Gag yia va PABeTe TTouU
ETTITPETTETAI N KUKAOPOPIA TWV NAEKTPIKWV
TTATIVIWV.

Mnv TotroBeTeiTe Bapid avTIKEiJEVA OTO TIUOVI.

AmrogelyeTe va avePaivete A va katefaiveTe
TIG OKAAEG PE TO NAEKTPIKO TTATIVI.
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Odnyeite TTavVTa Kal e Ta SUO XEPID GTO TIPOVI.

Mnv odnyeite aTO NAEKTPIKO TTATIVI £XOVTOG
pévo 1o éva TTodI TN BAon.

Mnv TTIECETE TOV ETTITAXUVTA OTAV TTEPTTATATE
ME TO NAEKTPIKS TTaTIVI.

Mnv odnyeite TO NAEKTPOVIKO TTaTIVI O€
AAKKOUBEG ] 0€ UYPEG ETTIPAVEIEG.
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MpoaéxeTe Un XTUTTACETE TO KEQAAI oag OTav
TTEPVATE KATW aTTO OTEYAOTPA, TTOPTEG Kal
TTAPOUOIEG KATAOKEUEG.

Ortav odnyeite oTNV UYPNASTEPN ETTITPETTOMEVN
TaXUTNTA, UNV OTPEQPETE ATTOTOUA TO TIMOVI.

ZEKIVAOTE VA QPEVAPETE APKETA TTPIV ATTO

1O €EMOUPNTO ONEIO AKIVNTOTTOINONG TOU
OXAMATOG, WOTE VA £XETE TN dUVATOTNTA VO
ATTOPEUYETE TUXOV EUTTODIA, OTPOPEG KAl
onueia ye avwpaAeg emeaveieg. Na BupdoTe
va atTeAEUBEPWVETE TOV ETTITAXUVTH TTPOTOU
PPEVAPETE.

Mnv odnyeite oTNV UYPNAGTEPN ETTITPETTOUEVN
TayxUTNTa TTAPOUCIa EPTTOSIWV OTTWG
OKOAOTTATIA, TTOPTEPIO/AVAXWHATA 1
capapdkia.
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Mnv xTutrdre euTTodIa PE TOUG TPOXOUG.

Mnv ayyiCete TOV KIVNTAPA APECWGS PETA TNV
odrynon, Utropei va gival utrepBepuacuévog.

— AloTnpeite pia EAAI0TN aTTOoTACH ACPAAEiag

) S PETPWV ,_ 5 pétpwv amd GAAa oxAuaTa.
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MNa 1N dIKAR 00g ao@AAeia, va QopdTe KPAVOG Kal ETTIYOVATIOES yia TTpocTacia £vavTl TUXOV
TITWOEWV KAl TNV ATTOQUYH TPAUUOTICUWV.

e TIEPITTTWON Wn XPAONGS Kpdvoug i AoimoU TTpooTaTteuTikoU €EoTTAIoyoU, o avafdrng
avalauBavel 6Aoug ToUuG OXETIKOUG KIVOUVOUG.

* Mpiv amré TNV TTPWTN XPron Tou, @opTioTe To NAEKTPIKG TTaTivi aTo 100%. EAEyETE TNV
€vOeIEN TNG YTTaTapiag, €av n oTdbun TNG YTTATAPIag gival XaunAn, ETTAVAQOPTIOTE TV
TpIv atrd TN XPHon. To NAEKTPIKO TTaTivi €ival JIO CUOKEUNR TTOU OTTAITEl TTEPIODIK)
@OPTION YIO VO AEITOUPYEI.

* ToTroBeTAOTE TO NAEKTPIKO TTATIVI OE ETTITTEDN ETMIPAVEIQ

* BaAte 10 X€pia 0ag aTo TINGVI. Mg TO éva TTOdI, aveBeite oTn BACN KAl XPNOIUOTIOINCTE TO
&AAO yia va SwaoeTe pIa EAa@Pd WwONoN Kal va €TTITaXUVETE.

MNa Adyoug ac@alegiag, n apxikn pUBHIOH TOU NAEKTPIKOU TTATIVIOU BeV EMITPETTEI TRV
AUTOMATN EKKiVON a1rd oTdon.

» OT1av 10 NAEKTPIKO TTOTIVI APXIOEl VO KIVEITAI, TOTTOBETAOTE Kal Ta dUo TTodia oTn BAon Kai
TMECTE TOV ETTITAXUVTA. ZNUEIWON: O ETTITAXUVTAG EvEpyOTTOIEiTAI HOAIG N TOXUTNTA
utrepBei Ta 3 km/h.

* MNa va 0dnynoeTe To NAEKTPIKO TTATiVI, YEIPETE TO GWHUA TAG TTPOG TNV KaTEUBUVON TNG
O1adpoUnG, OTav BEAETE va OTPIYETE, Kal yupiaTe apyd TO TIMOVI.

* Mo va oTapatAoETe To NAEKTPIKG TTaTiVI, ATTEAEUBEPWIOTE TOV ETTITAXUVTH, TTIECTE TO
NAEKTPOVIKO QPEVO 1 TOV HOXAG @PEVOU OTNV apIoTEPA TTAEUPE TOU TIPOVIOU Kal, OV
XpeElaoTel, mEOTE TOV oTTicBIo AaoTTwTrpa Pe TO TTOdI GaG.

* Mpiv atré TNV amoBiBacn, akivnToTroIaTe eVIEAWS TO NAEKTPIKO TTaTivi. H TTpoaTrdbeia
atroBifaong atrd T0 NAEKTPIKO TTOTIVI EVW AUTO KIVEITAI UTTOPET VA TTPOKAAETEI TPAUUATIONO.

* Na alMayn Asitoupyiag, KAvTe Hovo KAIK GTO KOUMTTT TPOQOod0aiag yia va aAAGEETE TN
AeiToupyia TaxuTnTag.

» OTav 0dnyeite TN vOXTA ) 0€ OKOTEIVA PEPN, KAVTE DITTAG KAIK GTO KOUUTTI TPOQOdOaiag yia
VO aQVAWETE TO QWTA KAl XPNOIUOTTOIEITE AVAKAACTIKO YIAEKO.
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7. OPENA

O pOXAOG TOU nAEKTPIKOU @pévou BpiokeTal oTnv apiotepr TAeupd Tou TigovioU. To
NAEKTPIKG TTaTiVI €ival €mTiong €COTTAICUEVO HE éva TTOBOPPEVO CGTOV OTTIGBI0 AACTIWTAPA.
Otav odnyeite ge oAioBNpd 0ddCTpwWA r/Kal VW) OTPIRETE, CUVIOTATAI VO XPNOIUOTTIOIEITE
TO QPEVO WE TTPOCOXH, OIOPOPETIKA EVOEXETAI VA XAOETE TOV EAEYXO TOU NAEKTPIKOU TTATIVIOU
Kal va TTéoeTe. OTTwG Kal ue GAAQ oxrpaTa, ol UPNASTEPES TAXUTNTEG OTTAITOUV PEYAAUTEPEG
ATTOOTACEIG OKIVNTOTIOINONG KATA Tnv T1€dnon. To amotouo @pevdApiopa Ot €TTIQAVEIEG
XAUNANG TTPOOPUONG PTTOPET Va TTPOKOAEDEI ATUXNMAL.

Katd tnv odrjynon, va €ioTe TTpooeKTIKOG/A KAl va SIATNPEITE TTAVTA TNV ATTAPAiTATN OTTO0TACH
ag@aAgiag atrd GAAa aTopa ry/kal oxAuaTa.

8. AYTONOMIA

H péyiotn autovopia egaptdral amd didgopeg JeTABANTEG:

‘Eda@og: n autovopia gival uwnAdTepn OTav 0dnYEiTE € OPAAL ETIQAVEIQ ATTO O,TI OTAV
odnyeite o€ 0000TPWUA PE avwPaAieg Kal TTAAYIEG.

Bdpog xpotn: 6c0 o Bapug gival o XpAoTNG, T600 YIKPOTEPN €ival N auTovoyia

Ogpuokpacia: n Xpron Tou NAEKTPIKOU TraTiviou o€ 181aiTepa WYUXpES 1 Bepuég
TEPIBAANOVTIKEG OUVORKEG ETTNPEACEI KO UEIWVEI TNV OUTOVOUIA.

TaxoTnta Kal TPpO1TOog 0dynong: n opair odriynon, ye otabepr tTaxluTnta augdvel Tnv
auTovopia. H emitdxuvan Kai o1 EAlyUOi JEIWVOUV onuavTIKa TNV autovouia. O1 xaunAég
TaxuTnTeEG Augdvouv TNV auTovouia.

ZuvTAPNOoN: N £yKaipn eTava@opTion Kal N GwaoTH GUVTAPENCON auédvouv TNV auTovouia.

9. AMTOOHKEYZH KAl KAGAPIZMOZ

®oprioTe 10 TTATIVI 0TO 50% - 60% TTPOTOU TO OTTOBNKEUCETE OTO TEAOG TNG ETTOXAG XPHONG
N yia Traparerapéveg epiddoug. Emmavagoprifeté 1o a1to 50% - 60% kdaBe 30 nuépeg.
Edv dev xpnoiyoTtroigital KaBnuepivd, ouvioTATal N ATTOBKEUON TOU TTATIVIOU O XWPEO HE
Bepuokpaaia 15 - 25 °C. Mnv ekBétete 1O TTaTivi 0 XOUNAEG (KATw atmd 0 °C) | o uwnAég
(Trévw aTrd 45 °C) Bepuokpaaieg. ATTOPEUYETE VO TO AQRVETE O€ EEWTEPIKOUG XWPOUG, KaBWG
O¢ev gival avOeKTIKO OTO veEPO.

Av AepwBei 1o TTaTivi, KaBapioTe To pe éva uypd Travi. Mpiv To kaBapioeTe, BeRaiwbdeite 6T TO
NAEKTPIKG TTaTIVI €ival ATTEVEPYOTTOINUEVO Kal KOAUWTE Tn BUpa @OPTIONG VIO VA ATTOQPUYETE
BAGBeg aTa nAekTpovikd e€aptApara. Mn xpnoiyotrolgite aAkodA, Bevdivn, knpodivn i GAAoug
S1aBpwTIKOUG Kal TTITNTIKOUG XNMIKOUG BIoAUTEG. H Xprion Twv ev Adyw OuCIwv UTTOPEi va
TTIPOKAAETEl POOPES TOOO OTO XPWHA OO0 KAl GTNV ECWTEPIKI OOWUI) TOU NAEKTPIKOU TTATIVIOU.
Mn XpnoIYOTIOIEITE TTIEGTIKO VEPOU 1 TPEXOUUEVO VEPO YIa TOV KaBapIoHS. To NAEKTPIKS TTaTivI
O¢ev eival adiaBpoxo.

Mnv 1o ekBéteTe o€ Bpoxn 1 vepod kal unv 1o BuBileTe o€ vEPO YIA va TO TTAUVETE.
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10. OAHTIEZ A THN AZOAAEIA

* AuTO TO NAeKTPIKO TTaTiVI €ival éva pnxavokivnTo oxnua. AtTraiteital eEdoknan yia va
MTTOPEITE va eEAEyXETE TO TTaTiVI KATA TNV 0driynon.

* AuTo TO TTPOIGV €ival éva NAekTpIkS TTaTivi yia evijAikeg. MTTopEi va xpnoigoTrolgital amd
MOvo éva dtopo Tn @opd. Mn petagépete dAAa dropa Tautdxpova. Ta Taidid nAIKIag KATw
TwV 18 €TWV TTPETTEI VA TO XPNOIYOTTOIOUV JOVO UTTO TV TITHPNCN KATTOIoU eVAAIKA. Agv
EMTPETTETAI N 00r)yNon o€ TTaIdIA NAIKiag KATw Twv 16 €TWV.

» OTav 0dnyeiTe TO NAEKTPIKO TTATIVI, VO POPATE KPAVOG Kal AAAO TTPOCTATEUTIKO EEOTTAIOUO.

* Mnv odnyeite T0 NAeKTPIKS TTATIVI GE PN ACQAAA PEPN Kal Pnv TTapaBIAgeTe TOUG EKACTOTE
KPOTIKOUG KAVOVIGUOUG.

* Mnv KAveTE €TTIKIVOUVEG KIVIOEIG KAl unv 00nyeiTte pe 10 éva XEpl. Na €xete Ta TTOdI0 0AG
TavTa otn Bdon. Mnv atmevepyoTroleiTe TNV TPOPOdOCia evw TO NAEKTPIKG TTaTivi BpiokeTal
o€ Aeitoupyia.

* Mpiv atré TNV 0dAyNnon, va BeRaiwveaTe OTI Ta AyKICTPA Oev gival XaAapwuéva ri/Kal OTI
TUXOV e€apTApaTa dev éxouv uttooTel BAGRN. Z€ QUTAV TNV TTEPITITWAT, GUVICTATAI VA [N
XPNOIYOTTOIEITE TO TTPOIGV. EAV auTd TO NAEKTPIKOG TTATIVI EKTTEPTTEI PN QUOIOAOYIKOUG
NXouUg i ouvayepuoug, SIOKOWTE AUECWG TNV 00riyNon Kal ETTIKOIVWVHOTE JE TO TOTTIKO
KEVTPO GEPPIG.

* Mnv emixeipeite va avePeite okaloTrdria pe didkevo YeyaAlTepo atrd 3 EKATOOTA, KABWG
QuTO PTTOPEI Va TIPOKAAETEI TNV AVOTPOTTA TOU NAEKTPIKOU TTATIVIOU TTOU PTTOPET va
odnynoel o€ TpaupaTiond Tou avaBarn A BAARN aT1o Oxnua. ATToQeUYETE T OKAAOTTATION PE
OIAKEVO PIKPATEPO ATTO 3 EKATOOTA OO0 TO dUVATOV TTEPICOOTEPO.

* Y& TIEPITITWON 000C0TPWHATOG UE TPAXEIQ ETIPAVEIA | AVWHAAIEG, ETIBPABUVETE 1
kateReite amrd 1o TaTivi. Mnv odnyeite To NAEKTPIKO TTaTivi o€ OAIOBNPEG ETTIPAVEIEG, YIa
Tapdadeiyua apouaia Aadiol A TTyou O€ aUTEG.

* Mn xpnoipotroleite autd 1o TTPOIdV o€ TTEPIBAAAOV Bepuokpaciag kaTw Twyv 0 °C.

* Mn BuBicete 1O TTPOIGV O€ BABOG peyaAUuTEPO aTTd 3 EKATOOTA YIA VA ATTOTPEWETE TO
evOEXOMEVO TTIPOKANCONG BAGRBNG OTO NAEKTPIKO KUKAWMA TOU OXMMATOG.

* ATTOQEUYETE TNV 00rynon UTTd SUCHEVEIG KAIPIKEG TUVONKEG, OTTWG Bpoxn, X16vI, IoXupoug
QAVEPOUG K.ATT., (OOTE VA aTTOTPETTETAI N TMIBAvOTNTA TTPOKANCNG BAGRNG 0@eIAduEVNG OE
TEPIBAAOVTIKOUG TTOPAYOVTEG.

* M1mopouv va xpnoipgotroinBolv Jovo eykekpiyéva avTaAAakTIKG Kal e§aptrpaTa tng MT
Distribution. Mnv TpotroTroigite T0 NAeKTPIKG TTATIVI. H TPOTTOTTOINGN TOU NAEKTPIKOU
TTaTIVIOU UTTOPEi va eTTNPedael TN AeIToupyia Tou, TTIPOKAAWVTAG GoBapd TPAUNATIOUO
o€ €0dg R/kal BAGRN oTo TraTivi, aipovtag TTapdAAnAa Tnv €yyunaon. Edv xpeiaeaTe
AVTAAAOKTIKA, ETTIKOIVWVHOTE PE TO KEVTPO 0€pPIG oTn dielBuvon www.alemobility.com
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11. MMATAPIA (MPOEIAOMNOIHZEIZ)

BeBaiwBeite 6T TO NAEKTPIKO TTATIVI, O QOPTIOTAG KAl N BUpa @OPTIONG €ival oTeyva.

Otav 10 NAEKTPIKO TTATIVI €ival TTARPWS QOPTICPEVO, TO XpwHa ThG Auxviag LED oTov ¢opTioTh
aAAGCel atrd KOKKIVO (O€ @oOpTIon) o€ TIPAaIvo (N @OPTIoN OAOKANPWONKE).

XpnOIUOTIOIEITE HOVO TOV AUBEVTIKO QOPTIOTH. AANOI POPTIOTEG EVOEXETAI VO KATACTPEWOUV TN
OUOKEUN 0ag Kal véXouv aAAoug mBavoug KivOUvoug.

To nAekTpIKO TraTivi Sev TTPETTEI va QOPTICETaI IO pEYAAa Xpovikd dilaoThpara. H utrepeopTion
peiwvel T O1Idpkela {wAG TNG MTTATAPIAG Kol PTTOPEl va TTPoKoAéoel GAAoug TTiBavolg
KIvoUvOoUg.

@oprieTe TO NAEKTPIKG TTATIVI € ENPO TTEPIBAAAOV PaKPIG aTTd EUPAEKTA UAIKA (TT.X.

UAIKG TTou Ba utTopoloav va ekpayoUv Trapoudia @ASYaAg), Katd TTPoTiNon O€ EOWTEPIKA
Bepuokpaacia 15 - 25 °C, aAAd moTé kaTw amd 0 °C ) mévw atd +45 °C.

Mnv To @oprTiCeTe o€ atreuBeiag €kBean oTo NAIAKO WG A KOVTA OE QWTIA.

Mn @opTiCeTe TO NAEKTPIKG TTOTIVI APECWG META TN XPAON. APNOTE TO NAEKTPIKG TTaTiVI Va
KPUWOEl yia Jia wpa TTPoToU TO QOPTIOETE.

Mnv a@rveTe TTOTE TO NAEKTPIKO TTOTIVI XWPIG ETTITAPNOTN KATA TN @OPTION. OEPUIKOS KivOUVOG:
TIOTE YNV TOTTOBETEITE HETAAAIKG QVTIKEIUEVA OTNV UTTOdOXK GOPTIONG.

AloBdaoTe TIg TTApATTAVW EVOTNTEG OXETIKA PE TN GOPTION KAl ATTOBAKEUOT YIa va S100QANICETE
O11 dlaTNPEITE Kal XEIPICeoTE CWOTA TNV PTTaTAPIa. To NAEKTPIKO TTaTiVI TIPETTEI VA QUAGOOETAI
MOKpI& o110 YUPVEG QAGYEG 1 GAAEG TINYEG BepPOTNTAG TTPOKEIUEVOU VO OTTOTPETTETAI N
uTTEPBEPPavVON TNG PTTaTapiag. Mnv ekBETETE TO NAEKTPIKOG TTaTivl o€ Beppokpaaicg wugng. Ol
uTTEPBOAIKA UWNAEG i} XOUNAEG Bepuokpaadieg PTTOPOUV va adeIGCOUV TNV UTTOTAPIa.

ATtro@eUlyeTe TNV TTARPN ATTOPOPTION ThG YTTATAPIAG.

Eival kaAUTepo va eTTava@opTideTe TN pTTatapia otav dev £XEl ATTOQPOPTIOTEI TTANPWGS. AuTO
Taparteivel TN didpkela (WAG TNG pTTatapiag. Otav n oTd@Oun Tng pTTaTapiag ival oAU
XaMNAn, dev gival duvartr] n Kavovik o0riynon. Autd UTropei va odnynoel o€ aTTwAEIa EAEYXOU
] TITWON Tou avafBaTn.

BeBaiwBeite 6m n pmrarapia @optifeTal avd TAKTA XPOVIKA OIQ0TAUATA, AKOPN KAl av dgv
XPNOIUOTIOIEITE TO NAEKTPIKO TTATIVI YIO TTAPATETAPEVEG XPOVIKEG TTEPIODOUG. AUTO ATTOTPETTEI
N BAGBN TNG YTTOTAPIag TTOU TTPOKAAEITAI ATTO XauUNAf Tdon 6tav pével adpavig yia ueyaAo
XPOVIKO dIdaTnua.

MPOoANTITIKA METPA VIO T UTTATAPIO!:

H pmratapia atroteAgital ammd KuwéAeg 10vTwv AiBiou kai XnUIkG OTOIXEia TTou gival £TTIKIVOUVa
yia Tnv uyeia kai 1o TePIBEAAoV. Mn XpnOIYOTIOIEITE TO NAEKTPIKG TTOTIVI €AV EKTTEUTTEI OOMEG,
utrEPBOAIKN BepudTNTA 1) TTaPOoUaIddel diappor| uypwyv. Mnv aTTopPITITETE TO NAEKTPIKG TTATiVI
f TNV JTTOTOPIa 08 KASOUG OIKIOKWY aTToppIMPATwy. O TEAIKOG XprioTng gival utrelBuvog yia
TNV aTTOPPIYN NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £EOTTAICHOU KAl PTTATAPIWY CUUQWVA PE OAOUG
TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOPOUG TNG EKAOTOTE XWPAG.
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Ti va atro@eUyeTe:

* Avolypa fj atroouvapuoAdynaon, XTutrnua, piwn fj S1dtpnon Tng utratapiag rj cuykOAAnon
QVTIKEIJEVWYV OTNV UTTaTapia.

» ETragn pe Tuxov ouadieg TTou diappéouv aTrd TNV UTTaTapia, KaBwg auTr TTEPIEXEI
ETTIKIVOUVEG OUTIEG.

* Mnv emTpémmete o€ TTaIdIA ) O€ KaToIKidIa va ayyifouv Tnv pTrarapia.

* YepBoAIKr) @OpTION, OAIKA aTTO@OPTION ) BPAXUKUKAWNA TNG UTTATAPIAG.

» BUBion 1 ékBeon NG ptrartapiag o€ vepd 1} GAAO Uypo.

* 'EkBean Tng ptratapiag o€ uTrEPBOAIKA UWNAN i XaunAn Bepuokpaaia.

* 'EkBean TnNg ptraTapiog o€ TePIBAAAOV TTOU TTEPIEXEI EKPNKTIKA agpia i @AOYEG.

* Na a@rivete TN pTmatapia o€ Bpoxn n aueon nAiakr akTivoBoAia i og uttepBoAiké Bepud
E0WTEPIKO QUTOKIVATOU TTOU €ival eKTEBEINEVO O€ ApeTN NAIGKT aKTIVOBOAIa.

» ETrTavacuvapuoAdynaon ) eTTavatotroféTnon Tng JTraTapiog.

* MeTagopd f atmobrikeuon TNG pTrarapiag Yadi pe JETOAAIKA QVTIKEINEVO OTTWG POUPKETEG,
TTEPIOEPQIA K.ATT.

» Odrynon Tou NAEKTPIKOU TTaTIVIOU KATA TN QOPTION.

* Xpion oTToIoUBATIOTE POPTIOTH EKTOG TOU QUBEVTIKOU.

12. YNOXPEQZEIZ

O avapdrng uttoxpeoUTal va emMSEIKVUEI TN O€0UCA ETTIMEAEIO KATA TN XPrON TOU NAEKTPIKOU
TTaTIVIOU KOl VO GUPHOPPWVETAI TTANPWG YE TNV I0XUoUCa VOUOBETia OXETIKA PE TN XPHOoN, TN
AgiToupyia kai TNV 08rynon Tou NAEKTPIKOU TTaTivioU Ta OTTOI, ATTAWG £V €idel TTapadeiyuaTog,
kaBopidovTal oTo ITAAIKO VOPOBETIKO didTayua ap. 285/1992 ("Kwdikag 08Ik G KUKAOPOPIag").

O avaBaTng givail €TTiong UTTOXPEWPEVOG va BIaTnpEi To NAEKTPIKS TTaTivi KaBapd Kail g€ dpTia
KATdoTaon amédoong Kal GUVTAPNONG, va SIEVEPYET ETTINEAWG TOUG EAEYXOUG AOQAAEIag e
OIKA TOU €UBUVN, OTTWG TTEPIYPAPETAI OTNV EVOTNTA TTPOEIBOTTOINCEWYV KOI CUOTACEWY, Kal VA
QUAGoOoEl OAa T £yypa@a OXETIKA PE TN CUVTAPNOT TOU NAEKTPIKOU TTaTIVIOU.

O avaBartng ogeilel va agloAoyei TIPOOEKTIKA TIG ATUOCPAIPIKEG OUVORKES TTou Ba pTTopolcav
VO KATAOTAOOUV €TTIKivOuvn TN XPAOoN Tou NAEKTPIKOU TraTmiviou. Ma Tov OKOTTO auTtov,
OUVIOTOUE VO TTEPIOPICETE TNV TaXUTNTA OAG Kal VO DIATNPEITE ETTAPKI aTTO0TACT TTESNONG €AV
BpiokeoTe o€ avTifoeg KAIPIKEG CUVOAKES H/KaI O€ TTEPITITWON KUKAOQOPIAKAG CUUPOPNONG.

To nAekTpIKG TTaTIVI PTTOPEI VO 08nyNnBei pévo atmd avapdreg nAikiag TOUAGXIOTOV 16 €Twv.
Ta 1Taudid nAikiog KATw Twv 18 €TWV TTPETTEI v GOPOoUV KATAAANAO KPAVOG TTPOO0TACIOG.
MNa Taidid NAIKiag K&Tw Twv 18 €TWv, oUVIOTATAI N XPAON TOU NAEKTPIKOU TTATIVIOU UTTO TNV
ETMITAPNON €VNAIKOU.

> TTEPITITWON OUCAEITOUPYIOG TOU TTPOIOVTOG yia AOYOUG TToU O€v OQEIAOVTAI GE EGPAAUEVN
OUMTTEPIPOPA TOU avafdrn, €TTIKOIVWVAOTE PE TO KEVIPO UTTOCTHPIENG OTOV I0TOTOTIO
www.alemobility.com
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13. ANAAINAQZH, METAQOPA & ANOIr'MA

MpoToU avadirAwaoeTe To NAeKTPIKS TraTivi, BeBaiwBeiTe OTI €ival atrevepyoTToinuévo.

AvaditrAwon

MiéaTe 10 KOUNTTI TIOU
BpiokeTal oToV poXAG

EubBuypappioTe 10 GyKioTpO
oTO ONpEio TPoadpTNONG TOU
AaoTrwrApa kai GuvdEDTE TO

AmreAeuBepwoTe T
pApdo Tpafwvrag Tov
HOoXAG TTPOg Tal EEW

MeTagopd

KpartioTe Tn papdo Tou Tigoviou Pe To €va I Kal Ta dU0 XEpIa.
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Avoliyua

AmeleuBepoote T KAgioTe Tov
PAPSO aGKWVTOG TiETN poyA6 Taxeiog
oTov AaoTrwriipa ameAeubépwong
. TomoBetioTe T
pApdo Tou TIHOVIOU OF
6pBia Béon

14. LZYNTHPHZH KAl KAOHMEPINH OPONTIAA

KaBapiopog kai amrobnkeuon:

Edv umtdpyouv Aekédeg OTO OWHA TOU NAEKTPIKOU TraTivioU, KaBapioTe Toug e €va uypo
mTavi. Edv o1 Aekédeg TTapapévouv, BAATE odovTOKpepa TTAVW TOUG, BOUPTCIoTE pPE pIa
00ovTOBOoUPTOO KAl JETA OKOUTTIOTE PE £va Uypo Travi. EGv uttdpxouv auuxEG oTa TTAACTIKG
eCOPTANOTA, XPNOIMOTIOINCTE YUOAOXAPTO 1 GAAO A€IavTIKO UAIKO yIO va TIG OQAIPECETE.
ZnUEIWOEIG: yIa TNV atro@uyn TTPOKAnang cgoBapng BAARNG, unv kaBapifete TO NAEKTPIKO
TaTivi g€ aAkoOAn, Bevdivn, knpodivn 1 aAoug d1aBpwTiKoUg Kal TITNTIKOUG XNUIKOUG
SI10AUTEG. MV TTAEVETE TO NAEKTPIKO TTATIVI PE TTIECTIKO VEPOU UWNAAG TTiEONG.

Katd Tov kabapioud, va BepaidveaTte OTI TO NAEKTPIKO TTATIVI €ival ATTEVEPYOTTOINUEVO, TO
KOAWSIO QOPTIONG OTTOOUVOEDEUEVO Kal TO EAACTIKO TTWHA KAEIOTO KABWG TuXOV €i00d0g
vepoU ptropei va TTpokaAéoel nAekTpotTAngia ] GAAa goBapd TTpofAruaTa. OTav To NAEKTPIKO
TTaTivi eV XPNOIPOTIOIEITAI, TTPETTEI VO QUAGCCETAI O€ ECWTEPIKO, dpoaepd Kal ENpd PEPOG.
Aev TTpémel va QUAGOCETAI O€ €EWTEPIKOUG XWPOUG Yia PeYAAo Xpovikd didotnua. H
uTtTEPBOAIKN €kBEON OTO NAIAKO PWG, N UTTEPBEPUaVON Kal To UTTEPBOAIKO WUXog eTTITaXUVOuV
N yfApavon Twv eAAcTIKWV Kal uttoBabpifouv Tn didpkeia WG Tou NAEKTPIKOU TTaTIvioU Kal
TNG YTTATApPIOG.
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ZuvTApnoNn pITaTapiag:

1. Mn XpnOIYOTIOIEITE PTTATAPIEG GAAWVY HOVTEAWV ) EPTTOPIKWY ONUATWY, KABWG EVEXOUV
KIvOUVOUG Yia TNV AdOQAAEIQ.

2. Mnv atrocuvappuoloyeite, un ouvBAiBeTe i TpuTTdTe TO TTPOiIdV. Mnv ayyileTe TOUG OKPODEKTEG
NG Ytratapiag. Mnv atroouvapUOAOYEITE A PNV TPUTTATE TO £EWTEPIKO TTEPIBANUA. ATTOQPEUYETE
TNV ETTAQPNA TOU TTPOIOVTOG UE VEPO KAl QWTIA KaI NV TO EKBETETE O€ BEPUOKPATIEG AVW TWV
45 °C (ouptrepidapBavopévwy TINYWV BepuoTNTOG OTTWG OOUTIEG, BEPPAVTAPEG K.ATT.).
ATTOQEUYETE TNV ETTAPR JETAEU PETAAAIKWYV QVTIKEIMEVWV KOI TWV AKPOJEKTWY TNG PTTATAPIAG
YIO VO OTTOTPETTETAI N TTEPITITWON BPAXUKUKAWMATOG, CWHATIKAG BAGRNG 1y BavdTou.

3.To vepd TOU €loXwWpEEi OTNV JTTaTapia UTTopei va TTPOKaAéael BAAGBN OTa €0WTEPIKA
KUKAwpaTa kal Kivduvo TTupkayidg r ékpnéng. Edv utrdpyxel ap@ifoAia o1 evOExeTal va £XEI
€10éABeI vepd OTnV PTTaTapIaq,

OTOMOTACTE VA XPNOIUOTIOIEITE AUECWS TNV PTTOTOPIO Kal ETMIOTPEYTE TN OTNV UTINPECIA
€EUTTNPETNONG YETA TNV TTWANGN TOU AVTITTPOCWTTOU OOG YIa EAEYXO.
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15. TEXNIKEZ NMPOAIATPAGEZ

Baoikég TAnpogopieg

ZkeAeTOg Kpdua payvnoiou

Avdptnon Epmpdéobia avaptnon

TaxoTnTa ECO: <= 6 xAp/wpa | D:= 20 xAp/wpa | S: = 25xAp/wpa (péyioTn TaxuTnTa)
MéyioTn kAion 12%

Ppéva AITTAG @pEVO: NAEKTPIKO PPEVO Kl HNXAVIKO PPEVO

Kivntipag 350W

EAaoTikd KuyeAwtd eAaOTIKG 8 IVTOWV, EPTTPOS Kal THoW

MpooTtacia xaunAng Tdong 31V +/- 0.5V

Oplo évraong peupaTog 13A

Totog KivnThHpa

Xwpig WrKTpEg

MéyioTo @oprTio

100kg

0dnyog ATT6 nAiKia dvw Twv 16 eTwv/0woug 130-200 eK., cuVICTATaI N XPrion Kpdvoug
KOI TIPOCTATEUTIKWY OWHATOG

Ogpuokpacoia AeIToupyiag 0°C/45°C

BaBuég mpooTaciag IPX5

Xpoévog @opTiong

Mepitou 3/5 wpeg

AuTovopia

225-30 Ay (ue péon Taxutnta 20 XAp/Wwpa, UTTOKEITal o€ dIOKUPAvOoEIG BAoEl Tou
Bdpoug Tou 0dnyoU, TwV TUVONKWY TOU 0800TPWHATOG KAl TNG BEPUOKPATIAG K.ATT.)

HAEKTPIKO cuoThua

Kivntipag 350W Xwpig YHAKTPEG

®pévo Eptrpdo6io, nAekTpikd

086vn “EguTTvn 086vn pe TaxuTnTa, atréoTact, I0XU JTTaTapiag, CUVAyEPHO Kal KwIke o@aAuaTog
Mrratapia 36V 7.8Ah 280Wh

MpoBoAcig MrrpooTivég TTpooréag / wg ppévou / MAeupIkdg pwTiIopdg LED

DopTIoTAG Tummikég EE @opriotig DC 2.1, 42V 2A

E@appoyr/Bluetooth Android/iOS

AlaoTdoeig kai Bdpn

KaBapo Bdapog 13 kg

MeikT6 Bdpog 15 kg

AiaoTtdoeig

1180 x 530 x 1160 mm
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16. ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

AOKIYEG TTOU TTPETTEI VA TTpAyUOTOTTOI0UVTAl:

* Metd ammé Twaon, BePaiwbeite 611 0 HOXAGG TOU ETTITAXUVTH AgiIToupyei cwaTd. MNa va 1o
TPAEETE, EMTAXUVETE KAl EMRPAOUVETE OPKETEG POPEG.

* EAéyxeTe TN 0WOTA AsiToupyia Twv @pévwy avd TakTd Xpovikd diacTthuara. MNa va 1o
KAVETE, JETOKIVAOTE TO OXNHA, WOWVTOG TO XEIPOKIVNTA Kal @PEVAPOVTAG EAPVIKA YIa VO

BeBaiwBeite 0TI AciToupyei cwoTda.

OTEPEWHEVA PE QOPAAEIQ.

ZpaApa

EAéyxeTe TN @OOPAG TWV EAACTIKWV.

ArTia

BeBaiwBeite 611 6Aa Ta €€apTApaTa Tou NAEKTPIKOU TTaTIVIOU €ival oTn €01 Toug Kal

Auon

O kivnTrpag dev AEITOUpPVYEi.

H pmratapia éxel e§avtAnBei TTARpwg

DoprioTe TNV PTTATOAPIC

HAekTpIKS TTPOBANPG

ZnTAoTe TEXVIKA BoriBeia amd Tov
avTITTPOOWTTS oag

Silnik zatrzymuije sie podczas pracy

Przegrzanie silnika

Zwolnij manetke przyspieszenia i
poczekaj, az hulajnoga sie schtodzi

O KivnTApag oTayatdel evw BpiokeTal o€
AerToupyia

Ymepbépuavon Kivntipa

ATTEAEUBEPWOTE TOV ETITAXUVTA KAl
TTEPIPEVETE VO KPUWOEL

Pojazd podczas jazdy nagle sie
zatrzymuje

BAGBNn o€ kaAwdia Tpopodoaoiag Kai
XelpIoThApIa

ZntAoTe TEXVIKN BoriBeia atréd Tov
avTITTPOoWTTS oag

H pmatapia dev @opTidel i TO
NAEKTPIKS TTaTivi SEV EvepyOTIOIETAl

MpoBAfjpata olvdeong

ZnTAoTe TEXVIKA BoriBeia amd Tov
avTITTPOOWTTS oag

KareoTpappévn/egaviAnuévn
JTTaTapia

ZntAoTe TEXVIKA BoriBeia atré Tov
QAVTITTPOOWTTO COg

MpoBAnpa gopTioTH

ZnTAoTE TEXVIKA BoriBeia amod Tov
QVTITTPOOWTTO TOG

Edav cival amapaitnTo, €TTIKOIVWVACTE PE TO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTHPIENG OTOV I0TOTOTTO

www.alemobility.com
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17. MINAKAZ KQAIKQN ZOAAMATQN

Kwdikég

o@AApaTog Evdeigeig
E.0 BAGBN @ppévwv
EA1 BAGBN emtaxuvTn
E3 Aduvapia ouvdeong
E.4 BAGBN kivntipa
E5 BAGBN kaAwdiou kivnTApa
E6 BAGBN povadag eAéyxou
E7 YTep@opTion
E.8 BAG&BN Tpogodotikou

MPOEIAOMNOIHZH:
MpooTtaoia évavTi uTTePBOAIKAG ATTOPOPTIONG

ITo nAekTpIKG TTOTIVI OE KATAOTAGN TTPOOTACIOG £vavTl UTTEPBOAIKAG OTTOQOPTIONG TTPETTEI vVa
€TTaveVEPYOTTOINGEi HETW POPTIONG. EAV TO NAEKTPIKS TTOTIVI TTAPAUEVEI ATTEVEPYOTTOINMEVO UETA
TN GOPTION YIA HIOT) WPQA, ETTIKOIVWVACTE PE TOV QVTITTPOOWTTO GAG.

EAéyxeTe TO €TTITTESO POPTIONG TNG UTTATAPIAG HE TO OXNUA AKIVNTOTTOINUEVO.
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A NMPOZOXH

AToppIyn NAEKTPIKWV 1N NAEKTPOVIKWYV CUCKEUWV OTO TEAOG TNG Sidpkelag Jwng
Toug (10XUEl o€ OAgg TIG XWpeg TG EupwtraikAg ‘Evwong Kai yia dAAa eupwTraikd
CUCTAMATA XWPIOTAG GUAAOYNG)

H Trapoucia autol Tou cupféAou GTO TIPOIGV A OTn CUOCKEUAoia
UTTOOEIKVUEI OTI TO TTPOIGV dev TIPETTEI va BewpeiTal cuvnBIoUEVO OIKIaKS
amméBANTo, aAAG avT' QUTOU TIPETTEl VA UETAPEPETAI OE KATAAANAO
onueio oulMoyng yia Tnv avakUukAwaon atroBATwy NAEKTPIKOU Kal
nAekTpovikoU e€otTAigpol (AHHE).

Alao@aAifovtag Tnv opbry didBeon autou Tou TTPOIOGVTOG, CUMPBAAAETE
oTNV aTroQuUyn TMBAVWY apVNTIKWY CUVETTEIWY YIa To TTEPIBAAAOV Kal
TNV avBpwTTivn uyeia TTou Ba utmopoucav €I0GAAWG va TTPOKANBoUv
atréd TNV akatdAANAn améppiyn. H avakUkAwaon UAIKWY GuuBAAAEl 0Tn
_ d1IaTHPNON TWV QUOIKWYV TTOPWV.

MNa 1TepIcadTEPEG AETITOUEPEIEG OXETIKA PE TNV AVAKUKAWGON auToU TOU
TTPOIOVTOG, UTTOPEITE VA ETTIKOIVWVAOETE PE TO OPPOBIO ypaPEio TOu
Orfpou Cag, TNV UTNPECia dIABECNG TWV OIKIOKWY OTTORAATWY A TO
KATAoTNUA atrd OTT0U ayopdoaTe To TTPOIOV.

[Zuykekpipéva, ol KatTavaAwTég dev TTpéTrel va diaBétouv Ta AHHE wg aoTikd atméBAnTa, aAAd
TIPETTEl VA ATTOPPITITOUV AUTS TO €id0g ammOBAATWY EEXWPIOTA, HJE €vav €K TwWV aKOAoUBwv
OUO TPOTTWV:

1) e dnuoTiKA KEVIPa GUANOYNG (TTou ovopdadovTal €TTiONG OIKOAOYIKOI OTaBWOI, onueia
QavaKUKAWONG), AUeca | HEOW TWV UTTNPECIWV GUAAOYNG ONUOTIKWVY ETTIXEIPAOEWY, OTTOU
gival dloBéoiueg

2) Ze onueia TWANONG TToU TTWAOUV VEO NAEKTPIKG KOl NAEKTPOVIKO ECOTTAIOUO.

Edw, 1TOAU pikpd AHHE ptropouv va mrapapeivouv dwpedv (Me Tn peyaAlTepn TTAEupd
MIKPOTEPN OTTO 25 €K.), EVW) HEYOAUTEPT PTTOPOUV Va TTapapeivouv o€ Bdon 1 pog 1, dnAadn
MTTOPEITE VO aQr)oeTe TO TTAAIO TTPOIGV OTAV AYyOPACETE £va VEO TTOU EKTEAET TNV idIa AsIToupyia.

H mapdvoun atmméppiwn NAEKTPIKOU H NAEKTPOVIKOU €EOTTAIGHOU €VOEXETOI VO ETTIPEPEI
KUpwaoelg Tou TIPoBAEéTTovTal ammd Tnv 1oxUouoca VvopoBeaia yia Tnv TTpooTacia Tou
TEPIBAANOVTOG (CUPQWVA PE TNV ITAAIKF) vopoBeaia, Ba TTpETTEl va eAEYEETE TOUG 1I0XUOVTEG
KavoviopoUg OTn XWPa XPprong/atméppiyng Tou OXAUATOG).

Edav ta AHHE Trepiéxouv ptratapieg 1) CUGOWPEUTEG, AUTEG/aUTOI TTPETTEI va agalpeBouv Kal
va atroppipBolv Péow €IBIKAG XWPICTAG CUAAOYNG aTTORANTWV.
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A NMPOZOXH

Amoppign €§avTAnpévwyv PTTATAPIWV (I0XUEI O€ OAEg TIG XWPES TG Eupwiraikng
"Evwong kai yia dAAa eupwTrdikd cuoThpaTa XwpIioTHG OUAAOYNAG)

H mapoucia autol Tou cupféAou OTO TTPOIOGV i OTn CUCKEUACTIA
uttodeIkvUel OTI N PTTaTapia dev TIPETTEl va Bewpeital ouvnBIoUEVO
OIKIOKO amroBANTO. Z€ OPICPEVOUG TUTTOUG MTTATAPIWY, QUTO TO
oUuBoAo ptTopEi va XpnoiyotroinBei oe ouvduaouod Pe Eva XNMIKO
oUupoAo.

Edv n pmarapia mepixel mepioadtepo atrd 0,0005% udpdpyupo i
0,004% poéAuBdo, TrpoaTiBevTal Ta XNHIKG cUPBoAa yia Tov udpdpyupo
(Hg) i Tov uoAuBdo (Pb).

Alao@ahifovtag Tnv opbA atréppIyn TWV UTTOTAPIWY, CUPBAAAETE OTNV atToQuyr TOavWV
aApVNTIKWY CUVETTEIWV YIa TO TTEPIBAANOV Kal TNV avBpwTTivn uyeia TTou Ba ptropoloav
€I0GAAWG va TTpokAnBoUv atd Tnv akatdAAnAn diaxeipion amofAnTwy. H avakukAwon
UAIKWV OupBdAAel atn diatApnon Twv QUOIKWY Topwv. Otav yia Adyoug ao@dAciag,
amédoaong ) TTpooTaciag dedoPEVWY, Ta TTPOIOVTA aTTAITOUV OTABEPr OUVOEDN PE ETWTEPIKN
JTTaTOpia/aToixeio, autrh/auTd TTPETTEl va avTiKaBioTaTtal gévo atrd eEEIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKO
OuVvTAPNONG.

210 TEAOG TNG JIAPKEING (WG TOU, HETAPEPETE TO TTPOIGV O€ £va anueio GUAAOYNG KaTtdAAnAo
Y10 aTTOPPIYPN NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU £EOTTAICOU. AUTO Ba dlac@aAioel 6Tl ATTOPPITITETAI
OWOTA Kal N ECWTEPIKA PTTOTApIA.

MNa 1TepIooOTEPEG AETITOUEPEIEG OXETIKA PE TNV ammoppIYn €EAVIANUEVWY  UTTATAPIWY,
MTTOPEITE Va ETTIKOIVWVACETE PE TO ApUOdIo ypa@eio Tou drjuou oag, TNV UTTNpEdia diaBeang
TWV OIKIAKWYV OTTORAATWY 1 TO KATACTNUA aTTé OTTOU AyopdAcaTE TO TTPOIOV.

ZUPQwva e TO ITAAIKO vOuOoBeTIKG didTayua 49/2014, 1o TIpoidv euTTiTITel 0T dlaxeipion
(xwpiom) ouAAoyly ammoBAATwY) TNG avokUkAwong AHHE (ammoBAnTwv nAekTpikoU Kkai
NAEKTPOVIKOU €COTTAIGHOU).
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EIAOMOIHZEIX
AlaBaoTe OAOKANPO TO EYXEIPIBIO KA TIG 0BNYIES TTPIV XPNOIUOTIOINCETE TO TTPOIOV.
Ovopa mpoidvTog: AL1 (NAekTPIKS TTaTivI)

TUTTOG TTPOIGVTOG: HAEKTPIKS TTaTiVI

‘ETog Trapaywyng: 2020 @

Znueiwon:

* yIQ TNV ETTAVAQOPTION AUTOU TOUu NAEKTPIKOU TTaTIviou xpnaoipotroleite MONO Tov
TTAPEXOUEVO QOPTIOTH TTOU Pépel TNV €vdeiEn BC266420200 pe Tnv akdAoudbn Tdon
€€0dou: 42V, 2A.

* H xprion dAAou TUTTOU QOPTIOTA UTTOPEI va TTPOKaAECEl BAGRN oTO TTPOIdV A va
Onuioupynaoel dAAoug TBavoug KivoUvoug.

* Mnv a@AveTe TTOTE TO TTPOIGV VA QOPTICEl XWPIG ETTITAPNON.

* O xpbvog @OPTIONG TOU TTPOIOVTOG BEV TTPETTEI VO UTTEPPAiVEI TIG TETOEPIG WPES. H
@OPTION TTPETTEI VA OIAKOTITETAI JETA TNV TTAPOOO TETTAPWY WPWV.

* To TTpoidv Ba TTpéTTel va QopTifeTal HOVO O€ BEPUOKPATIES TTOU KUPaivovTal JeTagu
0 °C ka1 45 °C.

* EAv @oprileTal o€ XaunNAOTEPES 1 UPNAOTEPEG BepOKpaaTies, UTTApPXE! KivOuvog peiwang
NG ardéd00NG TNG UTTATAPIAG, PIE ATTOTEAECUA EVOEXOUEVWG TNV TTPOKANGN BAGBNG oTO
TIPOIGV KaI TPAUNATIONO.

* To TTpOidV TTPETTEN VA XPNOIUOTTOIEITOI HOVO G€ BEpUOKPAaTieg TTou KupaivovTal yetagu 0 °C
ka1 45 °C.

» Edv xpnoiyotrolgital o€ XauNASTEPEG 1) UYPNAOTEPEG BEPUOKPATIES, UTTAPXEI KivOUVOG
Meiwong TNG atrdédoong TNG UTTATAPIAG, PUE OTTOTEAECUA EVOEXOUEVWG TNV TTPOKANGC
BAGBNG oTO TTPOIdV KAl TPAUNATIOHO.

* To Trpoidv TTpéTTel va atroBnkeleTal o Beppokpaaieg Tou KupaivovTal yetagu 0 °C kal
45 °C (BéATIOTN Bepuokpacia atobrkeuang: 25 °C)

» ETravag@oprtifete Kal ammobnkeUeTe O€ ENPO Kal avoIXTO JEPOG, JaKPIG atrd KauoIua
(6nAadn, otroI0dATTIOTE EUPAEKTO GTOIXEID).

* Mnv eTava@opTifeTe UTTO TO WG TOU AAIOU 1} KOVTA G€ YUUVH QAdya.

* Mnv eTTava@opTifeTe TO TTPOIOV APECWG PETA TN XPHON. AQriOTE TO TTPOIOV VA KPUWOEI YIA
Mia wpa TTpIv atrd TN eOpTIoN.

» EGv 0ev OKOTTEUETE VA XPNOIUOTIOICETE TO TTPOIOV VI £€VA GUYKEKPIUEVO XPOVIKO
O1doTnua, yia Tapddeiypa Adyw SIOKOTTWY, KAl TTAapadWOETE TN CUCKEUR O€ KATTOIoV
TPITO, APAOTE TO O€ PEPIKWG QopTIoPévn KaTdoTaon (edpTian 20 - 50%).

Ox1 TARPWG YOPTICUEVO.
* ZuyVvd 1O TTPOIGV TTAPEXETAI HEPIKWG POPTIOPEVO. PopPTIOTE TO TIPIV OTTO TN XPAON.
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ARAwon cuppépewong EK (odnyia yia Ta ynxaviuoara)

La sottoscritta: M.T. Distribution S.r.l.
Indirizzo: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia

TTICTOTIOIEI OTI

0 OXeOIO0NOG KAl N KATAOKEUT auToU TOU TTPOIOVTOG

Ovopa 1TpoidvTog: AL1 ‘

Eidog 1poidvTog: HAeKTPIKO TTaTiVI ‘

Odnyia yia Ta ynxaviuata 2006/42/EK

Mpoétuto MD: EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019,
EN17128:2019, EN300328 v.2.2.2, EN301489-1 v.2.2.3, EN301489-17 v.3.2.2,
EN61000-6-1:20017, EN61000-6-3:2007+A1:2011, EN62479:2010, EN50581:2012

Kal ETTOYEVWG CUUHPOPQUIVETAI PE TIG BACIKEG OTTAITHCEIG TNG
Odnyiag OXeTIKA PE TA PNXAVAPATA.

MD 2006/42/EK,

LVD (odnyia yia Tn xaunAr taon) 2014/35/EK,

EMC (Odnyia trepi nAekTpopayvnTikng oupparotnrag) 2014/30/EK,
RED (odnyia yia Tov padioeomAioud) 2014/43/EK.

ZeIPIOKOG apIBuog: LMNmmaa000000 to LMNmmaa999999

Ovopa kai emwvupo: Alessandro Summa

©¢on: AlcuBuvwy ZUpRoulog

Etaipeia: M.T. Distribution S.r.l.

AiguBuvon: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ItaAia
Huepopunvia: 01/06/2020

Alessandro Summa

Algubuvwy 2oy u)\o/
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H.T;“DH e
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